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Please read this manual before using the product!

Dear Customer,

We'd like you to make the best use of our product, which has been manufactured in modern facilities
with care and meticulous quality controls.

Thus, we advice you to read the entire user manual before you use the product. In case the product
changes hands, do not forget to hand the guide to its new owner along with the product.

This guide will help you use the product quickly and safely.

e Please read the user guide carefully before installing and operating the product.
e Always observe the applicable safety instructions.

e Keep the user guide within easy reach for future use.

e Please read any other documents provided with the product.

Keep in mind that this user guide may apply to several product models. The guide clearly indicates any
variations of different models.

Important information and useful
tips.

Risk of life and property.

A Risk of electric shock.

The product’s packaging is made of
recyclable materials, in accordance
with the National Environment
Legislation.
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n Safety and environment instructions

This section provides the safety
instructions necessary to prevent
the risk of injury and material
damage. Failure to observe these
instructions will invalidate all
types of product warranty.

1.1.General safety

« This product should not be
used by persons with physical,
sensory and mental disabilities,
without sufficient knowledge
and experience or by children.
The device can only be used by
such persons under supervision
and instruction of a person
responsible for their safety.
Children should not be allowed
to play with this device.

« In case of malfunction, unplug
the device.

« After unplugging, wait at least
5 minutes before plugging in
again.

« Unplug the product when not in
use.

« Do not touch the plug with wet
hands! Do not pull the cable to
plug off, always hold the plug.

« Wipe the power plug’s tip with
a dry cloth before plugging in.

« Do not plug in the refrigerator if
the socket is loose.

« Unplug the product during
installation, maintenance,
cleaning and repair.

« If the product will not be used
for a while, unplug the product
and remove any food inside.

« Do not use the product when
the compartment with circuit
cards located on the upper
back part of the product
(electrical card box cover) (1) is
open.

« Do not use steam or steamed
cleaning materials for cleaning
the refrigerator and melting the
ice inside. Steam may contact
the electrified areas and cause
short circuit or electric shock!

Refrigerator / User manual
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1 Safety and environment instructions

Do not wash the product by
spraying or pouring water on it!
Danger of electric shock!

In case of malfunction, do not
use the product, as it may
cause electric shock. Contact
the authorized service before
doing anything.

Plug the product into an
earthed socket. Earthing

must be done by a qualified
electrician.

If the product has LED type
lighting, contact the authorized
service for replacing or in case
of any problem.

Do not touch frozen food with
wet hands! It may adhere to
your hands!

Do not place liquids in bottles
and cans into the freezer
compartment. They may burst
out!

Place liquids in upright position
after tightly closing the lid.

Do not spray flammable
substances near the product,
as it may burn or explode.

Do not keep flammable
materials and products with
flammable gas (sprays, etc.) in
the refrigerator.

Do not place containers
holding liquids on top of the
product. Splashing water on

an electrified part may cause
electric shock and risk of fire.
Exposing the product to rain,
snow, sunlight and wind will
cause electrical danger. When
relocating the product, do not
pull by holding the door handle.
The handle may come off.

Take care to avoid trapping any
part of your hands or body in
any of the moving parts inside
the product.

Do not step or lean on the door,
drawers and similar parts of
the refrigerator. This will cause
the product to fall down and
cause damage to the parts.
Take care not to trap the power
cable.
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1 Safety and environment instructions

1.1.1 HC warning

If the product comprises a cooling

system using R600a gas, take
care to avoid damaging the

cooling system and its pipe while

using and moving the product.
This gas is flammable. If the

cooling system is damaged, keep

the product away from sources
of fire and ventilate the room
immediately.

The label on the inner
left side indicates the
type of gas used in the
product.

1.1.2 For models with

water dispenser

« Pressure for cold water inlet
shall be maximum 90 psi (6.2
bar). If your water pressure

exceeds 80 psi (5.5 bar), use a

pressure limiting valve in your
mains system. If you do not

know how to check your water

pressure, ask for the help of a
professional plumber.

« [f there is risk of water hammer

effect in your installation,
always use a water hammer
prevention equipment in
your installation. Consult
Professional plumbers if you
are not sure that there is no

water hammer effect in your
installation.

Do not install on the hot water
inlet. Take precautions against
of the risk of freezing of the
hoses. Water temperature
operating interval shall be 33°F
(0.6°C) minimum and 100°F
(38°C) maximum.

Use drinking water only.

1.2.Intended use

This product is designed for
home use. It is not intended for
commercial use.

The product should be used to
store food and beverages only.
Do not keep sensitive
products requiring controlled
temperatures (vaccines,

heat sensitive medication,
medical supplies, etc.) in the
refrigerator.

« The manufacturer assumes no

responsibility for any damage
due to misuse or mishandling.

« Original spare parts will be

provided for 10 years, following
the product purchasing date.

1.3.Child safety

Keep packaging materials out
of children’s reach.

Do not allow the children to
play with the product.

Refrigerator / User manual
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1 Safety and environment instructions

« If the product’s door comprises
a lock, keep the key out of
children’s reach.

1.4. Compliance with WEEE Directive
and Disposing of the Waste Product

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product bears a
classification symbol for waste electrical and
electronic equipment (WEEE).
This product has been manufactured
with high quality parts and materials
which can be reused and are suitable
for recycling. Do not dispose of the
waste product with normal domestic
- and other wastes at the end of its
service life. Take it to the collection
center for the recycling of electrical and
electronic equipment. Please consult your local
authorities to learn about these collection
centers.

1.5. Compliance with RoHS Directive

e This product complies with EU WEEE Directive
(2011/65/EU). It does not contain harmful and
prohibited materials specified in the Directive.

1.6. Package information

e Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials in
accordance with our National Environment
Regulations. Do not dispose of the packaging
materials together with the domestic or other
wastes. Take them to the packaging material
collection points designated by the local
authorities.
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1. Door shelves of fridge compartment 11. Water tank
2. Display 12. Crisper
3. Water dispenser filling tank 13. Chiller compartment
4. Egg section 14. Bottle shelf
5. Water dispenser reservoir 15. Odor filter
6. Rotary storage container 16. Glass shelves of fridge compartment
7. Freezer compartment drawers 17. Fan
8. Icematic drawer 18. Glass shelves of fridge compartment
9. Icematic 19. Freezer compartment
10. Crisper *optional

exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other

G] *optional:Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
models.
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H Installation

Always have the installation and repairing
procedures carried out by the Authorized Service
Agent. Manufacturer shall not be held liable for
damages that may arise from procedures carried
out by unauthorized persons.

Refer to the nearest Authorized Service Agent for
installation of the product. To make the product
ready for use, make sure that the electricity
installation is appropriate before calling the
Authorized Service Agent. If not, call a qualified
electrician to have any necessary arrangements
carried out.

Preparation of the location and electrical
installation at the place of installation is
under customer's responsibility.

Product must not be plugged in during
installation. Otherwise, there is the risk
of death or serious injury!

WARNING: Installation and electrical
connections of the product must be
carried out by the Authorised Service
Agent. Manufacturer shall not be held
liable for damages that may arise from
procedures carried out by unauthorised
persons.

WARNING: Prior to installation, visually
check if the product has any defects

on it. If so, do not have it installed.
Damaged products cause risks for your
safety.

Make sure that the power cable is not
pinched or crushed while pushing the
product into its place after installation or
cleaning procedures.

(i)
N\
N\
A\
[i]

3.1. Appropriate installation location

WARNING: If the door of the room where
the product will be placed is too small for
the product to pass, then the product's
doors must be removed and the product
must be turned aside to pass it through.

A\

e Choose a place at where you would use the
product comfortably.

e |nstall the product at least 30 cm away from
heat sources such as hobs, ovens, heater
cores and stoves and at least 5 cm away from
electrical ovens. Product must not be subjected
to direct sun light and kept in humid places after
installation.
e Appropriate air ventilation must be provided
around your product in order to achieve an
efficient operation. If the product is to be placed in
a recess in the wall, pay attention to leave at least
5 c¢m distance with the ceiling and side walls.
Do not place the product on the materials such as
rugs or carpets.
e Place the product on an even floor surface to
prevent jolts.
e Do not install the product in places where the
temperature falls below 10°C.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 8 cm
distance between them. Otherwise,
adjacent side walls may get damp.

3.2. Installing the plastic wedges
Plastic wedges are used to create the distance for
the air circulation between the product and the

rear wall. Insert the 2 plastic wedges onto the rear
ventilation cover as illustrated in the figure. To install
the wedges, remove the screws on the product and
use the screws given in the same pouch with the
wedges.
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3 Installation

3.3. Electrical connection

Connect the product to a grounded outlet

protected by a fuse complying with the values in

the rating plate. Our company shall not be liable
for any damages that will arise when the product
is used without grounding in accordance with the
local regulations.

e Flectrical connection must comply with national
regulations.

e Power cable plug must be within easy reach
after installation.

e The voltage and allowed fuse or breaker
protection are specified in the Rating Plate
which is affixed to interior of the product. If
the current value of the fuse or breaker in the
house does not comply with the value in the
rating plate, have a qualified electrician install a
suitable fuse.

e The specified voltage must be equal to your
mains voltage.

e Do not make connections via extension cables
or multi-plugs.

must be replaced by the Authorized
Service Agent.

c WARNING: Damaged power cable

WARNING: If the product has a failure,
it should not be operated unless it is
repaired by the Authorised Service
Agent! There is the risk of electric
shock!

3.4. Adjusting the feet

If the product stands unbalanced after installation
adjust the feet. Taking help from someone to
slightly lift the product will facilitate this process.

WARNING: First unplug the product.
Product must not be plugged in when
adjusting the feet. There is the risk of
electric shock!

Turn the front feet to balance the product. The
corner where the foot exists is lowered when you
turn in the direction of arrow and raised when you
turn it in the opposite direction.

' '
-J 7

3.5. lllumination lamp

Do not attempt to repair yourself but call the
Authorized Service Agent if the illumination lamps
do not go on or are out of order.

The lamp(s) used in this appliance is not suitable
for household room illumination. The intended
purpose of this lamp is to assist the user to place
foodstuffs in the refrigerator/freezer in a safe and
comfortable way.

3.6. Door open warning

(This feature is optional)

An audio warning signal will be given when the
door of your product is left open for 1 minute. This
warning will be muted when the door is closed or
any of the display buttons (if any) are pressed.

3.7. Transportation of the product

1. Unplug the product before transporting it.

2. Clean the interior of the product as recommended
in the “Maintenance and cleaning” section.

3. Secure the shelves, accessories, crisper and
etc. in the product by adhesive tape before
repackaging it.

Packaging must be tied with thick tapes or
strong ropes and the rules of transportation
printed on the package must be followed.

o

Original packaging and foam materials
should be kept for future transportations.

(i

Packaging materials are dangerous
for the children. Keep packaging materials
in a safe place away

from reach of the children.

Refrigerator / User manual
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Preparation

4.1. Things to be done for energy saving

A\

e Do not leave the doors of your product open for a

long time.

Do not put hot food or drinks in your product.

Do not overload the product. Cooling capacity will
fall when the air circulation inside is hindered.

e Do not place the product in places subject to direct
sunlight. Install the product at least 30 cm away
from heat sources such as hobs, ovens, heater
cores and stoves and at least 5 cm away from
electrical ovens.

Store your food in product in closed containers.
You can load maximum amount of food to the
freezer compartment of the product by removing
the freezer compartment shelf of drawer. Declared
energy consumption value of the product was
determined with the freezer compartment shelf

or drawer removed and with maximum amount

of food loaded. There is no risk in using a shelf or
drawer suitable for the shapes and sizes of the
foods to be frozen.

e Thawing frozen food in fridge compartment will
both provide energy saving and preserve the food
quality.

(i

(i
(i

4.2. Recommendations on the fridge
compartment

e Do not allow the food to touch the temperature
sensor in fridge compartment. To allow the fridge
compartment keep its ideal storage temperature,
sensor must not be hindered by food.

Connecting the product to electric energy
saving systems is risky as it may cause
damage on the product.

The ambient temperature of the room
where you install the product should at
least be -5°C. Operating your product
under cooler conditions than this is not
recommended.

Inside of your product must be cleaned.

If two coolers are to be installed side
by side, there should be at least 4 cm
distance between them.

e The baskets/drawers that are provided with the
chill compartment must always be in use for
low energy consumption and for better storage
conditions.

e Food contact with the temperature sensor in
the freezer compartment may increase energy
consumption of the appliance. Thus any
contact with the sensor(s) must be avoided.

Do not put hot food and beverages inside the
product.

~

“ﬂm

4.3. Initial use

Before starting to use the product, check that all
preparations are made in accordance with the
instructions in sections "Important instructions for safety
and environment" and “Installation”.

e (Clean the interior of the product as recommended in
the “Maintenance and cleaning” section. Check that
inside of it is dry before operating it.

e Plug the product into the grounded wall outlet. When
the door is opened the interior illumination will turn
on.

e Run the product without putting any food for 6 hours
and do not open its door unless certainly required.

You will hear a noise when the compressor
starts up. The liquids and gases sealed
within the refrigeration system may also
give rise to noise, even if the compressor is
not running and this is quite normal.

Front edges of the product may feel warm.

[i] This is normal. These areas are designed
to be warm to avoid condensation.

In some models, the instrument panel
automatically turns off 5 minutes after
the door has closed. It will be reactivated
when the door has opened or pressed on
any key.

(i
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H Using your appliance

5.1. Indicator panel

Indicator panels may vary according to the product model.
Audio — visual functions on the indicator panel helps you in using your product.

r
A @

Fridge Compartment Indicator
Error status indicator
Temperature indicator
Vacation function button
Temperature setting button
Compartment selection button
Freezer compartment indicator
Economy mode indicator
Vacation function indicator

*optional

©OeoeNaARLN=

exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other

G] *Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
models.
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5 Using your appliance

1. Fridge compartment indicator
Fridge compartment light is illuminated while the
fridge compartment temperature is set.

2. Error status indicator

If your refrigerator does not perform enough
cooling or in case of a sensor fault, this indicator
is activated. When this indicator is activated, “E” is
displayed on the freezer compartment temperature
indicator, and numbers such as “1,2,3...” are
displayed on the fridge compartment temperature
indicator. These numbers on the indicator inform
service personnel about the error.

3. Temperature indicator
Indicates freezer, fridge compartment temperature.

4. Vacation function button

Press on Vacation Button for 3 seconds to
activate this function. When the vacation function
is activated, “- -” is displayed on the fridge
compartment temperature indicator and no active
cooling is performed on the fridge compartment.
It is not suitable to keep the food in the fridge
compartment when this function is activated. Other
compartments shall be continued to be cooled as
per their set temperature.

To cancel this function press Vacation button
again.

5. Temperature setting button

Changes the temperature of the relevant
compartment between -24°C... -18°C and
8°C...1°C.

6. Compartment selection button

Selection button: Press compartment selection
button to switch between fridge and freezer
compartments.

7. Freezer compartment indicator

Fridge compartment light is illuminated while the
freezer compartment temperature is set.

8. Economy mode indicator

Indicates that the refrigerator operates in energy
saving mode. This display shall be activated if the
freezer compartment temperature is set to -18°C.
9. Vacation function indicator

Indicates that vacation is activated.

12 /34 EN
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5 Using your appliance

7

*optional 9. Icematic Off Indicator

1. Fridge compartment temperature setting button (*ln some models)

2. Key lock button 10. Economic usage indicator

3. Freezer compartment temperature setting button 11. Quick freeze function indicator

4. Error status indicator 12. Quick freeze function button/ lcematic on-off button
5. Key lock indicator 13. Freezer compartment temperature indicator

6. Eco Extra Function Indicator 14. Quick cool function

7. Eco Extra / Vacation Button 15. Fridge Compartment Temperature indicator

8. Vacation function indicator 16. Quick cooling function indicator

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other
models.
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5 Using your appliance

1. Fridge compartment temperature setting
button

Press this button to set the temperature of the
fridge compartment to 8, 7,6, 5,4,3, 2, 8...
respectively. Press this button to set the fridge
compartment temperature to the desired value.

2. Key lock button

Pressing and holding this button for 3 seconds
will activate the key lock function and the key lock
indicator will turn on. Pressing and holding this
button again for 3 seconds will deactivate the key
lock function.

3. Freezer compartment temperature setting
button

Press this button to set the temperature of the
freezer compartment to -18,-19,-20,-21, -22,
-23,-24, -18... respectively. Press this button to
set the freezer compartment temperature to the
desired value.

4. Error status indicator

If your product does not perform enough cooling or
in case of a sensor fault, this indicator is activated.
When this indicator is activated, “E” is displayed
on the freezer compartment temperature indicator,
and numbers such as “1,2,3...” are displayed on
the fridge compartment temperature indicator. The
numbers on the indicator inform service personnel
about the error.

6. Eco extra function indicator

Indicates that the Eco Extra function is active.

If this function is active, your product will
automatically detect the least usage periods and
energy-efficient cooling will be performed during
those times.

Economy indicator will be active while
energy-efficient cooling is performed.

Press the relevant button to disable the
function.

(i
(i

7. Eco extra / Vacation button

Pressing this button briefly will activate the Eco
Extra function. Pressing and holding this button
for 3 seconds will activate the Vacation function.
Pressing this button again will deactivate the
selected function.

8. Vacation function indicator

Indicates that the Vacation Function is active.
When this function is active “- -“ appears on the
Fridge Compartment Temperature indicator and no
cooling is performed in the fridge compartment.
Other compartments will be cooled in accordance
with the temperature set for them.

Press the relevant button to disable the
function.

(i

When you place hot food into the freezer
compartment or if you leave the door open
for a long time, an exclamation mark can
be displayed for some time. This is not a
failure; this warning will disappear when
the food cools down.

(]

5. Key lock indicator

Use this function if you want to prevent
changing of the temperature setting of the
product. To activate it press and hold fridge
compartment temperature setting button and
freezer compartment temperature setting button
simultaneously for 3 seconds.

9. Icematic off indicator

Indicates whether the icematic is on or off. If On,
then the icematic is not operating. To operate the
icematic again press and hold the On-Off button
for 3 seconds.

Water flow from water tank will stop when
this function is selected. However, ice
made previously can be taken from the
icematic.

(i
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5 Using your appliance

10. Economic usage indicator

Indicates that the product is running in energy-
efficient mode. This indicator will be active if the
Freezer Compartment temperature is set to -18 or
the energy efficient cooling is being performed due
to Eco-Extra function.

(i

Economic usage indicator is turned
off when quick cooling or quick freeze
functions are selected.

11. Quick freeze function indicator

Flashes in an animated style to indicate that the
Quick Freeze function is enabled.

12. Quick freeze function button/ Icematic on-off
button

Press this button to activate or deactivate the quick
freezing function. When you activate the function,
the freezer compartment will be cooled to a
temperature lower than the set value.

To turn on and off the icematic press and hold it
for 3 seconds.

13. Freezer compartment temperature indicator
Indicates the temperature set for freezer
compartment.

14. Quick cool function

The button has two functions. To activate or
deactivate the quick cool function press it briefly.
Quick Cool indicator will turn off and the product
will return to its normal settings.

Use quick cooling function when you want
to quickly cool the food placed in the
fridge compartment. If you want to cool
large amounts of fresh food, activate this
function before putting the food into the
product.

If you do not cancel it, quick cooling will
cancel itself automatically after 8 hours or
when the fridge compartment reaches to
the required temperature.

If you press the quick cooling button
repeatedly with short intervals, the
electronic circuit protection will be
activated and the compressor will not start
up immediately.

Use the quick freeze function when you
want to quickly freeze the food placed in
fridge compartment. If you want to freeze
large amounts of fresh food, activate this
function before putting the food into the
product.

(i

If you do not cancel it, Quick Freeze will
cancel itself automatically after 4 hours or
when the fridge compartment reaches to
the required temperature.

(i

(i

This function is not recalled when power
restores after a power failure.

This function is not recalled when power
restores after a power failure.

(i]
(5]
[i]
(i]

15. Fridge compartment temperature indicator
Indicates the temperature set for Fridge
compartment.

16. Quick cooling function indicator
Flashes in an animated style to indicate that the
Quick Cooling function is enabled.

Refrigerator / User manual
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5 Using your appliance

5.2. Dual cooling system

Your product is equipped with two separate cooling
systems to cool the fresh food compartment

and freezer compartment. Thus, air and odor

in the fresh food compartment and frozen food
compartment do not get mixed. Thanks to these °
two separate cooling systems, cooling speed
is much higher then other refrigerators. Also
additional power saving is provided since the

defrosting is performed individually.

5.3. Freezing fresh food

e Place the food in the product wrapped or

covered.

e Hot food must be cooled down to the room
temperature before putting them in the °

product.

e The food that you want to freeze must be fresh o

and in good quality.

e Divided the food into portions according to

e Materials to be used for packaging must be
tear-proof and resistant to cold, humidity, odor,
oils and acids and they must also be airtight.
Moreover, they must be well closed and they
must be made from easy-to-use materials that
are suitable for deep-freezers.
Frozen food must be used immediately after
they are thawed and they should never be re-
frozen.
e Do not freeze too large quantities of food
at one time. The quality of the food is best
preserved when it is frozen right through to the
core as quickly as possible.
e Placing warm food into the freezer
compartment causes the cooling system to
operate continuously until the food is frozen
solid.
Take special care not to mix already frozen
food and fresh food.
If the product has a quick freeze function,
activate the quick freeze function when you
want to freeze the food.

your family’s daily or meal based consumption

needs.

e Pack the food in an airtight manner to prevent
them from drying even if they are going to be
stored for a short time.

Freezer Fridge
compartment | compartment | Remarks
setting setting
-18°C 4°C This is the normal recommended setting.
o . 940 ° These settings are recommended when the ambient temperature
AL s b (A0 exceeds 30°C.
. o Use when you wish to freeze your food in a short time. Your product
Quick freeze 4°C will return to its previous mode when the process is over.
Use these settings if you think that your fridge compartment is not
-18°C or colder | 2°C cold enough because of the hot ambient conditions or frequent
opening and closing of the door.
Use this function when you place too much into the frid_ge '
-18°C or colder | Quick fridge compartment or when you need to cool your food quickly. It is

recommended that you activate quick fridge function 4-8 hours before
placing the food.
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5 Using your appliance

5.4. Recommendations for
preserving the frozen food

e Frozen food that you have purchased should

be stored in accordance with the frozen food
manufacturer's instructions for a frozen food
storage compartment.

Note the following to ensure that the high quality
achieved by the frozen food manufacturer and the
food retailer is maintained:

1. Put packages in the freezer as quickly as
possible after purchase.

2. Ensure that contents are labeled and dated.

3. Do not exceed "Use By", "Best Before" dates on
the packaging.

5.5. Placement of food

Various frozen food such
Fres?lzeehr,gg mpartment as meat, fish, ice cream,
vegetables and etc.
Egg section Eggs
Refrigerator Food in pans, covered

compartment plates and closed
shelves containers
Small and packaged food
Dogfr fsr?(%‘ées and beverage (such as
milk, fruit juice, beer and
compartment etc)
Crisper Vegetables and fruits
Delicatessen products
Freshzone .
compartment (cheese, butter, salami

and etc.)

5.6. Deep-freeze information

Food must be frozen as rapidly as possible when
they are put in a product refrigerator in order to
keep them in good quality.

It is possible to preserve the food for a long time
only at -18°C or lower temperatures.

You can keep the freshness of food for many
months (at -18°C or lower temperatures in the
deep freeze).

Divided the food into portions according to your
family’s daily or meal based consumption needs.

Pack the food in an airtight manner to prevent
them from drying even if they are going to be
stored for a short time.

Materials necessary for packaging:

e Cold resistant adhesive tape

e Self-adhesive label

e Rubber rings

e Pen

Materials to be used for packaging the foodstuff
must be tear-proof and resistant to cold, humidity,
dour, oils and acids.

Foods to be frozen should not be allowed to come
in contact with the previously frozen items to
prevent them from getting thawed partially.
Frozen food must be used immediately after they
are thawed and they should never be re-frozen.

Refrigerator / User manual
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5 Using your appliance

5.7. Ice machine

*optional

Icematic allows you to obtain ice from the product
easily.

Using the icematic

1. Remove the water tank from the fridge
compartment.

2. Fill water tank with water.

3. Replace the water tank. First ice cubes will be
ready in approximately four hours in the icematic
drawer located in the freezer compartment.

While the water tank is completely filled,
you will be able to obtain approximately
60-70 ice cubes.

The water within the tank should be
renewed in every 2-3 weeks.

(i
(i

5.8. Icematic

*optional

Icematic allows you to obtain ice from the product
easily.

Using the icematic

1. Take out the icematic pulling it out carefully.

2. Fill the Icematic with water.

3. Place Icematic in place. About two hours later,
the ice is ready.

4. To obtain ice, turn the knobs on the ice
reservoirs clockwise by 90° degrees. Ice cubes in
the reservoirs will fall down into the ice storage
container below.

5. You may take out the ice storage container and
serve the ice cubes.

Do not remove the Icematic from its
seating to obtain ice.

If you wish, you may keep the ice cubes
in the ice storage container.  The ice
storage container is just for accumulating
ice cubes. Do not put water in it.

(i
[i]

Otherwise, it will break.
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5.9. Ice container

*optional

Icematic allows you to obtain ice from the product
easily.

Using the ice container

1. Remove the ice container from the freezer
compartment,

2. Fill the ice container with water.

3. Place the ice container in the freezer
compartment. About two hours later, the ice is
ready.

4. Remove the ice container from the freezer
compartment and bend it over the service plate.
Ice cubes will easily fall down to the service plate.

5.10.Blue light

*optional

Crispers of the product are illuminated with blue
light. Food stored in the crispers continue their
photosynthesis by means of the wavelength effect
of blue light and thus, preserve their freshness and
increase their vitamin content.

| [T
| |

5.11.Egg holder

You can install the egg holder to the desired door
or body shelf. If it will be placed on body shelves
than the lower cooler shelves are recommended.

Make sure that eggs are not in direct
contact with other food products.

Never place the egg holder in the freezer
compartment

Refrigerator / User manual
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5.12. Description and cleaning of odor 5.13. Snack compartment

filter

Odor filter prevents unpleasant odor build-up in

your product.

1. Pull the cover into which the odor filter is
installed downwards from the front section and
remove as illustrated.

2. Leave the filter under sunlight for one day. Filter
will be cleaned during this time.

3.Install the filter back to its place.

[i] Qdor filter must be cleaned once in a year.

It is used for storing food such as fish, red meat,
chicken meat, and dairy products such as cheese,
yoghurt and milk that need to be kept a few
degrees cooler than the fridge compartment.

It is not recommended to place fruit and
vegetables in the snack compartment.
Especially tomatoes, eggplants, zucchinis,
cucumbers and lemons are sensitive to
the cold. They should not be stored in the
snack compartment.

[i]

You can increase the inner volume of your product

by removing the snack compartment:

1. Pull the compartment towards yourself until it
rests and stops against the stopper.

2. Lift the front section and pull towards yourself to
remove the compartment from its seating.

/-

[ ]

5.14. Sliding storage container

*optional

This accessory is designed to increase the usable
volume of the door shelves. It allows you to easily
place the tall bottles, jars and tins to the lower
bottle shelf thanks to its ability to move right or
left.
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5.15. Rotary storage container

*optional

Rotary storage container can also be moved to
right or left. In this way, long bottles, jars or boxes
can be placed easily in the bottom shelf (Fig. 1).
You can reach the food that you have placed into
the shelf by grabbing and turning it from its right
edge (Fig.2).

When you want to load or remove it to clean,

turn it by 90 degrees, raise it up and pull towards
yourself (Fig. 3-4).
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5.16. Crisper

Crisper of the product is designed specially to keep
the vegetables fresh without loosing their humidity.
For this purpose, cool air circulation is intensified
around the crisper in general. Remove the door
shelves that stand against the crisper before
removing the crispers.
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5.17.Using the water dispenser

*optional

It is normal for the first few glasses of
water taken from the dispenser to be
warm.

(5]

If the water dispenser is not used for a long
period of time, dispose of first few glasses
of water to obtain fresh water.

(i

1.Push in the lever of the water dispenser with
your glass. If you are using a soft plastic cup,
pushing the lever with your hand will be easier.

2. After filling the cup up to the level you want,
release the lever.

Please note, how much water flows from
the dispenser depends on how far you
depress the lever. As the level of water in
your cup / glass rises, gently reduce the
amount of pressure on the lever to avoid
overflow. If you slightly press the arm, the
water will drip; this is quite normal and not
a failure.

5.18.Filling the water dispenser's
tank

Water tank filling reservoir is located inside the
door rack.

1. Open the cover of the tank.
2. Fill the tank with fresh drinking water.
3. Close the cover.

Do not fill the water tank with any other
liquid except for water such as fruit

juices, carbonated beverages or alcoholic
drinks which are not suitable to use in

the water dispenser. Water dispenser will
be irreparably damaged if these kinds of
liquids are used. Warranty does not cover
such usages. Some chemical substances
and additives contained in these kinds of
drinks/liquids may damage the water tank.

(i

Use clean drinking water only.

=
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Capacity of the water tank is 3 liters; do
not overfill.

5.19. Cleaning the water tank

1. Remove the water filling reservoir inside the
door rack.

2. Remove the door rack by holding from both
sides.

3. Grab the water tank from both sides and remove
it with an angle of 45°C.

4. Remove the cover of the water tank and clean
the tank.

Components of the water tank and water
m dispenser should not be washed in

dishwasher.
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5.20. Drip tray

Water that dripped while using the water dispenser
accumulates in the spillage tray.

Remove the plastic filter as shown in the figure.
With a clean and dry cloth, remove the water that
has accumulated.

5.21.Humidity-controlled crisper
(Ever Fresh)

*optional

Humidity rates of the vegetables and fruit are
kept under control with the feature of humidity-
controlled crisper and the food is ensured to stay
fresh for longer.

Never leave the vegetables inside the crisper in
their bags. If the vegetables are left inside their
bags, this will cause them to decompose in a short
period of time. When a high level of humidity is set,
your vegetables keep their humidity content and
can be preserved for a reasonable period of time
without needing to leave them inside their bags.

In case contacting with other vegetables is not
preferred for hygiene concerns, use a perforated
paper, foam and other similar packaging materials
instead of a bag.

While the vegetables are being placed, specific
gravity of the vegetables should be taken into con-
sideration. Heavy and hard vegetables should be
put at the bottom of the crisper and the lightweight
and soft vegetables should be placed over.

Do not place together the pear, apricot, peach,

etc. and apple in particular which have a high level
of generation of ethylene gas in the same crisper
with the other vegetables and fruit. The ethylene
gas which is emitted by these fruit may cause

the other fruit to ripen faster and decompose in a
shorter time.

Do not take the crisper main body out of the refrig-
erator apart from the drawers unless you have to,
and call for technical service if necessary. Before
removing the crisper main body from its place,
wipe and clean it with a wet piece of cloth.

Refrigerator / User manual
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Freezer compartment temperature setting indicator
Freezer compartment temperature setting function
Quick freeze function button icematic on-off button
(3") function

Quick freeze function indicator

Fridge compartment temperature setting indicator
Fridge compartment temperature setting function
Quick fridge function button

Eco-Fuzzy (special economic usage) function

. Eco-Fuzzy (special economic usage) indicator

10. Vacation function

11. Vacation function indicator

12. Alarm off warning function

13. Energy saving indicator

14. Key lock function

wn =

©eNS oA

15. Key lock indicator

16. Power failure / High temperature / error warning in-
dicator

17. Quick bottle cooling/quick ice making selection
function (Rapid Cooler)

18. Quick bottle cooling/quick ice making function in-
dicator

19. Quick bottle cooling indicator (Rapid Cooler)

20. Quick cooling indicator

21. Quick ice making indicator

*optional

(i

models.

*Optional: Figures in this user manual are given as an example and may not match the product
exactly. If the relevant parts are not available in the product you purchased, the figure applies to other
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5 Using your appliance

1.Freezer compartment temperature indicator

Indicates the temperature set for the Freezer
Compartment.

2.Freezer compartment temperature setting
function

Allows you to set the temperature of the freezer
compartment. Press this button to set the
temperature of the freezer compartment to -18,
-19, -20, -21 -22, -23 and -24, respectively.

3.Quick freeze function button icematic on-off
button (3") function

Quick freeze indicator is illuminated when the quick
freeze function is active. To cancel this function, press
the quick freeze button again. Quick freeze indicator
will turn off and return to its normal settings. If you do
not cancel it, the quick freeze will cancel itself automa-
tically after 4 hours or when the freezer compartment
reaches the required temperature. If you want to fre-
eze large amounts of fresh food, press the quick free-
ze button before putting the food into the freezer com-
partment. If you press the quick freeze button repea-
tedly with short intervals, the electronic circuit protec-
tion will be activated and the compressor will not start
up immediately. This function is not recalled when po-
wer restores after a power failure!

4.Quick freeze function indicator

This symbol flashes in an animated style when the
quick freeze function is active.

5.Fridge compartment temperature setting indi-
cator

Indicates the temperature set for the fridge
compartment.

6.Fridge compartment temperature setting func-
tion

Allows you to set the fridge compartment’s
temperature. Press this button to set the
temperature of the fridge compartment to 8, 7, 6,
5,4, 3, 2 degrees, respectively.

7.Quick fridge function button
When you press the quick fridge button, the
temperature of the compartment will be colder

than the adjusted values. This function can be
used for food required to be cooled down rapidly
in the fridge compartment. If you want to cool
large amounts of fresh food, it is recommended

to activate this function before putting the food
into the fridge. Quick fridge indicator is illuminated
when the quick fridge function is active. To cancel
this function, press the quick fridge button again.
The quick fridge indicator will turn off and the

unit will return to its normal settings. If you do not
cancel it, the quick fridge function will cancel itself
automatically after 2 hours or when the fridge
compartment reaches the required temperature.
This function is not recalled when power restores
after a power failure.

8.Eco-Fuzzy (special economic usage) function
When you press the eco-fuzzy button, the eco
fuzzy function will be activated and the eco-fuzzy
indicator will illuminate. The refrigerator will start
operating in the most economic mode at least 6
hours later and the economic usage indicator will
turn on when the function is active. To deactivate
the eco-fuzzy function, You need to press the eco-
fuzzy button again.

9.Eco-Fuzzy (special economic usage) indicator
This symbol illuminates when the eco-fuzzy
function is active.

10.Vacation function

If you press and hold the eco fuzzy button for 3
seconds, the vacation function will be activated
and the vacation indicator will illuminate. The
cooling of the fridge compartment is stopped and
the temperature of the fridge compartment is
fixed to 15 degrees to prevent bad odors. When
this function is active, the fridge compartment
temperature indicator will not display the
temperature.

To deactivate the vacation function, press and hold
the Eco-fuzzy button for 3 seconds.

11. Vacation function indicator

This indicator illuminates when the vacation
function is active.

Refrigerator / User manual
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12.Alarm off warning function

In case of power failure/high temperature

alarm, after checking the foods in the freezer
compartment, press the alarm off button to clear
the warning.

13.Energy saving function (display off) indicator
If the product doors are kept closed for a long
time, the energy saving function is automatically
activated and the energy saving symbol is
illuminated. When the energy saving function is
activated, all symbols on the display will turn off
except for the energy saving symbol. When the
energy saving function is activated, if any button
is pressed or the door is opened, energy saving
function will be canceled and the symbols on
display will return to normal.

Energy saving function is activated during delivery
from factory and cannot be canceled.

14.Key lock function

When you press and hold the key lock button for

3 seconds, the key lock function will be activated
and the key lock indicator will illuminate. No button
will operate when this function is active. Press and
hold the key lock button for 3 seconds again to
deactivate this function.

15.Key lock indicator

This indicator will illuminate when the key lock
function is active.

16.Power failure / High temperature / error war-
ning indicator

This indicator illuminates during power failure, high
temperature failures and error warnings. During
long-term power failures, the highest temperature
value that the freezer compartment reaches will
blink on the digital display. After checking the food
located in the freezer compartment, press the
alarm off button to clear the warning.

Please refer to "solutions recommended for
troubleshooting” section on your manual if you
observe that this indicator is illuminated.

17.Quick bottle cooling/quick ice making selec-
tion function

When the quick bottle cooling/quick ice making
function button is pressed and held for 3 seconds,
the quick bottle cooling/quick ice making selection
indicator will flash.

If this button is not pressed again in 30 seconds,
display will return to its previous view, the quick
bottle cooling and quick ice making selection
indicators will turn off. Every time you briefly press
the quick bottle cooling/quick ice making button,
the number on the quick bottle cooling/quick ice
making indicator will increase by one. If "1" is
displayed, this means that the quick bottle cooling
function can be activated and if "2" is displayed,
the quick ice making function can be activated. If
you press and hold the quick bottle cooling/quick
ice making button again for 3 seconds when "1"
is displayed, the quick bottle cooling function will
be activated and the quick bottle cooling indicator
will be illuminated. "1" lights continuously and the
icons on the left light as animations. If you press
and hold the quick bottle cooling/quick ice making
button again for 3 seconds when "2" is displayed,
the quick ice making function will be activated and
the quick ice making indicator will be illuminated.
"2" lights continuously and the icons on the left
light as animations. The icons will turn off when
the process for the selected function is completed.

If you want to end the audio warning, just briefly
press the quick bottle cooling/quick ice making
function button. If you briefly press the quick bottle
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cooling/quick ice making button when the function
is still active, no change will be observed on the
display. If a power cut occurs and then the power
is resumed again when the quick bottle cooling/
quick ice making function is active, the quick bottle
cooling process will resume.

18.Quick bottle cooling/quick ice making functi-
on indicator

Displays the set function. If "1" is displayed, this
means that the quick bottle cooling function will be
or has been selected and if "2" is displayed, this
means that the quick ice making function will be or
has been selected.

19.Quick bottle cooling indicator
Displays the quick bottle cooling function.

20.Quick fridge button

This symbol flashes in an animated style when the
quick fridge function is active.

21.Quick ice making indicator

Displays the quick ice making function

5.22. Quick bottle cooling/quick ice
making compartment

(Rapid Gooler)

(This feature is optional)

You can use the quick bottle cooling compartment
for making ice or cooling your beverages quickly.
This closed compartment, which is located at

the lower left part in the fridge compartment, is
cooled with the help of a separate fan and cooler
surface.

After placing the icebox or the beverage you want
to cool in this compartment, you can initiate the
quick fridge function by pressing the relevant
buttons on the indicator.

When the cooling is done, the "="
symbol on the indicator disappe-
ars. After the process ends, remo-
ve the beverage or the ice you have
placed in the compartment. If you
want to cool them further, you can
activate the same function again
while your beverage or icebox is in-
side the compartment.

If you see "0" warning message on
the display when you want to acti-
vate the quick bottle cooling func-
tion, wait for a while. This warning
message may appear when you
have used the compartment 4 ti-
mes at frequent intervals. When
you see this message, your refri-
gerator will not allow the compart-
ment to be used for a while in or-
der to deliver the best cooling per-
formance and maintain the stora-
ge temperature of the food. When
the inner temperatures of the refri-
gerator are balanced, the compart-
ment will be ready to be used aga-
in. Please try again later.
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(i

Do not place any other material in
this compartment other than be-
verages and the supplied icebox.
Make sure that the caps of the be-
verages you are going to put in the
compartment are closed.

(i

Before activating the function,
ensure that the door of the
compartment is completely closed.
This compartment has been
designed to cool 1.5 liters of
water at 20°C down to 10°C in
15 minutes. If you think that the
beverage you are going to remove
from the compartment is not cold
enough, you can activate the
compartment again.

Do not leave a cold beverage insi-
de the compartment for your own
hygiene and safety. Keeping your
fizzy drinks in the compartment for
a long time may lead to risks such
as cracking etc.

When the ice making function is
over, the ice in the icebox may melt
as the compartment will return to
fresh food storing temperatures.
Do not leave frozen ice in the com-
partment.

When this compartment is activa-
ted, the fan in the compartment will
operate at the highest speed in or-
der to deliver the best cooling per-
formance in the shortest period of
time. For this reason, the sound
that will arise when the compart-
ment is operating is normal.
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ﬂ Maintenance and cleaning

Cleaning the product regularly will prolong its
service life.

WARNING: Disconnect the power before
l{ cleaning the refrigerator.

e Do not use sharp and abrasive tools, soap,
house cleaning materials, detergents, gas,
gasoline, varnish and similar substances for
cleaning.

e Melt a teaspoonful of carbonate in the water.
Moisten a piece of cloth in the water and wring
out. Wipe the device with this cloth and dry off
thoroughly.

e Take care to keep water away from the lamp’s
cover and other electrical parts.

e (lean the door using a wet cloth. Remove all
items inside to detach the door and chassis
shelves. Lift the door shelves up to detach.
Clean and dry the shelves, then attach back in
place by sliding from above.

e Do not use chloric water or cleaning products
on the exterior surface and chrome-coated
parts of the product. Chlorine will cause rust on
such metallic surfaces.

e Do not use sharp, abrasive tools, soap,
household cleaning agents, detergents,
kerosene, fuel oil, varnish etc. to prevent
removal and deformation of the prints on the
plastic part. Use lukewarm water and a soft
cloth for cleaning and then wipe it dry.

6.1. Preventing malodour

The product is manufactured free of any
odorous materials. However, keeping the food in
inappropriate sections and improper cleaning of
internal surfaces may lead to malodour.

To avoid this, clean the inside with carbonated

water every 15 days.

e Keep the foods in sealed holders.
Microorganisms may spread out of unsealed
food items and cause malodour.

e Do not keep expired and spoilt foods in the
refrigerator.

6.2. Protecting plastic surfaces

Qil spilled on plastic surfaces may damage the
surface and must be cleaned immediately with
warm water.
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Troubleshooting

Check this list before contacting the service. Doing so will save you time and money. This list includes
frequent complaints that are not related to faulty workmanship or materials. Certain features mentioned
herein may not apply to your product.

The refrigerator is not working.

e The power plug is not fully settled. >>> Plug it in to settle completely into the socket.
e The fuse connected to the socket powering the product or the main fuse is blown. >>> Check the
fuses.

Condensation on the side wall of the cooler compartment (MULTI ZONE, COOL, CONTROL and FLEXI ZONE).

e The environment is too cold. >>> Do not install the product in environments with temperatures
below -5°C.

e The door is opened too frequently >>> Take care not to open the product’s door too frequently.

e The environment is too humid. >>> Do not install the product in humid environments.

e Foods containing liquids are kept in unsealed holders. >>> Keep the foods containing liquids in
sealed holders.

e The product’s door is left open. >>> Do not keep the product’s door open for long periods.

e The thermostat is set to too low temperature. >>> Set the thermostat to appropriate temperature.

Compressor is not working.

e |n case of sudden power failure or pulling the power plug off and putting back on, the gas pressure
in the product’s cooling system is not balanced, which triggers the compressor thermic safeguard.
The product will restart after approximately 6 minutes. If the product does not restart after this
period, contact the service.

e Defrosting is active. >>> This is normal for a fully-automatic defrosting product. The defrosting is
carried out periodically.

e The product is not plugged in. >>> Make sure the power cord is plugged in.

e The temperature setting is incorrect. >>> Select the appropriate temperature setting.

e The power is out. >>> The product will continue to operate normally once the power is restored.

The refrigerator's operating noise is increasing while in use.

e The product’s operating performance may vary depending on the ambient temperature variations.
This is normal and not a malfunction.

The refrigerator runs too often or for too long.
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The new product may be larger than the previous one. Larger products will run for longer periods.
The room temperature may be high. >>> The product will normally run for long periods in higher
room temperature.

e The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> The
product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a new food item
is placed inside. This is normal.

e |arge quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> The warm air moving inside
will cause the product to run longer. Do not open the doors too frequently.

The freezer or cooler door may be ajar. >>> Check that the doors are fully closed.
The product may be set to temperature too low. >>> Set the temperature to a higher degree and
wait for the product to reach the adjusted temperature.

e The cooler or freezer door washer may be dirty, worn out, broken or not properly settled. >>>
Clean or replace the washer. Damaged / torn door washer will cause the product to run for longer
periods to preserve the current temperature.

The freezer temperature is very low, but the cooler temperature is adequate.

e The freezer compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.
The cooler temperature is very low, but the freezer temperature is adequate.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The food items kept in cooler compartment drawers are frozen.

e The cooler compartment temperature is set to a very low degree. >>> Set the freezer
compartment temperature to a higher degree and check again.

The temperature in the cooler or the freezer is too high.

e The cooler compartment temperature is set to a very high degree. >>> Temperature setting of the
cooler compartment has an effect on the temperature in the freezer compartment. Wait until the
temperature of relevant parts reach the sufficient level by changing the temperature of cooler or
freezer compartments.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently.

The door may be ajar. >>> Fully close the door.

The product may have been recently plugged in or a new food item is placed inside. >>> This is
normal. The product will take longer to reach the set temperature when recently plugged in or a
new food item is placed inside.

e Large quantities of hot food may have been recently placed into the product. >>> Do not place hot
food into the product.

Shaking or noise.

e The ground is not level or durable. >>> If the product is shaking when moved slowly, adjust
the stands to balance the product. Also make sure the ground is sufficiently durable to bear the
product.

e Any items placed on the product may cause noise. >>> Remove any items placed on the product.
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The product is making noise of liquid flowing, spraying etc.

e The product’s operating principles involve liquid and gas flows. >>> This is normal and not a
malfunction.

There is sound of wind blowing coming from the product.

e The product uses a fan for the cooling process. This is normal and not a malfunction.

There is condensation on the product's internal walls.

e Hot or humid weather will increase icing and condensation. This is normal and not a malfunction.

e The doors were opened frequently or kept open for long periods. >>> Do not open the doors too
frequently; if open, close the door.

e The door may be ajar. >>> Fully close the door.

There is condensation on the product's exterior or between the doors.

e The ambient weather may be humid, this is quite normal in humid weather. >>> The condensation
will dissipate when the humidity is reduced.

The interior smells bad.

e The product is not cleaned regularly. >>> Clean the interior regularly using sponge, warm water and

carbonated water.

e (Certain holders and packaging materials may cause odour. >>> Use holders and packaging materials

without free of odour.

e The foods were placed in unsealed holders. >>> Keep the foods in sealed holders. Micro-organisms

may spread out of unsealed food items and cause malodour. Remove any expired or spoilt foods from the

product.

The door is not closing.

Food packages may be blocking the door. >>> Relocate any items blocking the doors.
The product is not standing in full upright position on the ground. >>> Adjust the stands to balance
the product.

e The ground is not level or durable. >>> Make sure the ground is level and sufficiently durable to
bear the product.

The vegetable bin is jammed.

e The food items may be in contact with the upper section of the drawer. >>> Reorganize the food
items in the drawer.

WARNING: If the problem persists after following the instructions in this section, contact
your vendor or an Authorised Service. Do not try to repair the product.
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Veuillez d’abord lire ce manuel d’utilisation !

Cheére cliente, cher client,

Nous aimerions que vous soyez entierement satisfait de notre appareil, fabriqué dans des infrastructures
modernes et ayant fait I'objet d'un contréle de qualité minutieux.

A cet effet, veuillez lire en intégralité le manuel d'utilisation avant d'utiliser cet appareil, et conservez-le
pour références ultérieures. Si vous offrez cet appareil a une autre personne, remettez-Iui également le
manuel d'utilisation.

Le manuel d'utilisation garantit I'utilisation rapide et sécurisée du réfrigérateur.

e \euilez lire le manuel d'utilisation avant d'installer et d'utiliser le réfrigérateur,

e Respectez toujours les instructions de sécurité en vigueur,

e Tenez le manuel d'utilisation a portée pour références ultérieures,

e \euillez lire tous les autres documents fournis avec I'apparell,

Veuillez noter que ce manuel d'utilisation peut se rapporter a plusieurs modéles de cet appareil. Le
manuel indique clairement toutes les différences entre les modeles.

Symboles et commentaires
Les symboles suivants sont utilisés dans le manuel d'utilisation :

Informations importantes et
renseignements utiles,

Avertissement relatif aux conditions
dangereuses pour la vie et la
propriété,

A Risque d'électrocution,

L'emballage de I'appareil a été
fabriqué a partir de matériaux
recyclables, conformément a la
législation nationale en matiére
d'environnement,
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n Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

Cette section fournit les « Nettoyez la fiche du cable
instructions de sécurité d’alimentation a I'aide d’un
nécessaires a la prévention chiffon sec, avant de le

des risques de blessures ou brancher.

de dommage mateériel. Le non- « Evitez de brancher le

respect de ces instructions refrigérateur lorsque la prise
annule tous les types de garantie est instable.

de 'appareil. « Débranchez 'appareil pendant
1.1.Sécurité générale I'installation, I'entretien, le

. . . nettoyage et la réparation.
« Cet appareil ne doit pas étre . Si l'appareil ne sera pas

utilise par des,?ersonnes utilisé pendant une longue
atteintes de deficience période, débranchez-le et videz
physique, sensorielle ou Iintérieur

mentale, des personnes sans , \'ytilisez pas la vapeur ou de
mefxp?rmﬂlente des to“ut par t‘.jl.es, pour nettoyer le réfrigérateur
enfants. 1l ne doit etre utilise et faire fondre la glace. La

par ces personnes que si elles
sont supervisées ou sous les
instructions d’une personne
responsable de leur sécurité.
Ne laissez pas les enfants jouer
avec 'appareil.

« En cas de dysfonctionnement,
débranchez I'appareil.

« Apres avoir debranche
I"appareil, patientez 5 minutes
avant de le rebrancher.
Débranchez I'appareil
lorsqu'il n’est pas utilise.
Evitez de toucher le cordon
d’alimentation avec des mains
humides ! Ne le débranchez
jamais en tirant le cable, mais
plutdt en tenant la prise.

vapeur peut atteindre les zones
électrifiées et causer un court-
circuit ou I'électrocution !

« Ne lavez pas I'appareil par
pulvérisation ou aspersion
d’eau ! Risque d’électrocution !

« Ne jamais utiliser le produit si
la section située dans sa partie
supeérieure ou inférieure avec
cartes de circuits imprimés
électroniques a l'intérieur
est ouverte (couvercle de
cartes de circuits imprimes
électroniques) (1).
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1 Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

En cas de dysfonctionnement,
n’utilisez pas I'appareil

car il peut entrainer une
électrocution. Contactez

le service agreé avant de
procéder a toute intervention.
Branchez votre appareil a

une prise de mise a la terre.

La mise a la terre doit étre
effectuée par un technicien
qualifié.

Si I’appareil possede un
éclairage de type DEL,
contactez le service agréé pour
tout remplacement ou en cas
de probleme.

Evitez de toucher les aliments
congelés avec des mains
humides ! lls pourraient coller a
VoS mains !

Ne placez pas de Doissons en
bouteille ou en canette dans le
compartiment de congélation.
Elles risquent d’exploser !
Placez les boissons
verticalement, dans des
récipients convenablement
fermes.

Ne pulvérisez pas de
substances contenant des
gaz inflammables pres du
réfrigérateur pour éviter

tout risque d’incendie et
d’explosion.

Ne conservez pas de
substances et produits
inflammables (vaporisateurs,
etc.) dans le réfrigérateur.

Ne placez pas de récipients
contenants des liquides au-
dessus du réfrigérateur. Les
projections d’eau sur des
pieces électrifiees peuvent
entrainer des électrocutions et
un risque d’incendie.
|’exposition du produit a la
pluie, a la neige, au soleil et
au vent présente des risques
pour la securité électrique.
Quand vous transportez le
refrigérateur, ne le tenez pas
par la poignée de la porte. Elle
peut se casser.

Evitez que votre main ou toute
autre partie de votre corps ne

442 FR
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1 Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

se retrouve coincée dans les

parties amovibles de 'appareil.

« Evitez de monter ou de vous
appuyer contre la porte, les
tiroirs ou toute autre partie
du réfrigérateur. Cela peut
faire tomber I'appareil et
I'endommager.

« Evitez de coincer le cable
d’alimentation.

1.1.1 Avertissement HC

Si votre réfrigérateur possede
un systeme de refroidissement
utilisant le gaz R600a, évitez
d’endommager le systeme de
refroidissement et sa tuyauterie
pendant I'utilisation et le
transport de I'appareil. Ce gaz

1.1.2 Pour les modeéles

est inflammable. Si le systeme de

refroidissement est endommage,

éloignez I'appareil des flammes et

aérez la piece immeédiatement.

L'étiquette sur la paroi
intérieure gauche de
I"appareil indique le type
de gaz utiliseé.

avec distributeur d'eau

La pression de I'eau froide a
I"'entrée ne doit pas excéder 90
psi (6.2 bar). Si votre pression
d’eau dépasse 80 psi (5,5
bar), utilisez une soupape de
limitation de pression sur votre
reseau de conduite. Si vous ne
savez pas comment vérifiez la
pression de I'eau, demandez
I"assistance d’un plombier
professionnel.

S'il existe un risque

d’effet coup de bélier sur
votre installation, utilisez
systématiquement un
équipement de protection
contre I'effet coup de bélier
sur celle-ci. Consultez des
plombiers professionnels si
vous n’étes pas sdr de la
présence de cet effet sur votre
installation.

Ne I'installez pas sur I'entrée
d’eau chaude. Prenez des
précautions contre le risque
de congélation des tuyaux.
L'intervalle de fonctionnement
de la température des eaux
doit étre de 33 F (0,6°C) au
moins et de 100 F (38 C) au
plus.

Utilisez uniquement de I'eau
potable.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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1 Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

1.2.Utilisation prévue 1.3.Sécurité enfants

« Cet appareil est exclusivement Conservez les matériaux
CoNgU pour un usage d’emballage hors de la portée
domestique. Il n’est pas destiné  des enfants.
a un usage commercial. Ne laissez pas les enfants jouer
« |l doit étre exclusivement utilisé ~ avec I'appareil.
pour le stockage des denrées Si la porte de I'appareil est

et des boissons. dotée d’une serrure, gardez

o Les produits qui nécessitent la cle hors de |a portée des
un controle de température enfants.
précis (vaccins, medicaments 1.4, conformité avec la directive
sensibles a la chaleur, DEEE et mise au rebut de votre ancien
matériels médicaux, etc.) ne ~ appareil
doivent pas étre conserves Cet appareil est conforme a la directive DEEE
dans le réfrigérateur de I'Union européenne (2012/19/UE). Il porte un

. symbole de classification pour la mise au rebut
« Le fabricant ne sera pas tenu des équipements électriques et électroniques

responsable de tout dommage  (DEEE). o orésent oot a 6 abrcus

. ) : e présent produit a été fabriqué
re,s,una,nt d’une mauvalge avec des pieces et du matériel de
utilisation ou manlpulatlon. qualité supérieure susceptibles d’étre

e Les piéces détachées d’origine réutilisés et adaptés au recyclage. Ne
le mettez pas au rebut avec les

sont Qisponibles pendant 10 - ordures ménageres et d'autres
ans, a compter de la date déchets a la fin de sa durée de vie.

d’achat du produit.
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1 Instructions en matiére de sécurité et d’environnement

Rendez-vous dans un point de collecte pour le
recyclage de tout matériel électrique et
électronique. Rapprochez-vous des autorités de
votre localité pour plus d’informations
concernant ces points de collecte.

1.5. Conformité avec la directive
RoHS

e (et appareil est conforme a la directive DEEE
de I'Union européenne (2011/65/UE). Il ne
comporte pas les matériaux dangereux et
interdits mentionnés dans la directive.

1.6. Informations relatives a
I'emballage

e |es matériaux d’emballage de cet appareil sont
fabriqués a partir de matériaux recyclables,
conformément a nos réglementations
nationales en matiere d’environnement. Ne
mettez pas les matériaux d’emballage au
rebut avec les ordures ménageres et d’autres
déchets. Amenez-les plutdt aux points de
collecte des matériaux d’emballage, désignés
par les autorités locales.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation 7 149 FR
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1. Ftageres sur la porte du compartiment 11. Réservoir d’eau

réfrigérant 12. Bac a légumes

2. Ecran intérieur 13. Compartiment 0-3°c

3. Réservoir d'eau pour le remplissage de la cuve 14. Clayette porte-bouteilles

4. Bac a ceufs 15. Filtre d'odeurs

5. Réservoir du distributeur d'eau 16. Etageres en verre du compartiment réfrigérant

6. Récipient de conservation rotatif 17. \[entilateur

7. Tiroirs du compartiment congélateur 18. Etageres en verre du compartiment réfrigérant

8. Bac a glacons 19. Compartiment congélateur

9. Distributeur de glagons *en option

10. Bac a légumes

exactement au produit. Si les pieces concernées ne sont pas disponibles dans le produit que vous avez

G] *en option :Les chiffres de ce manuel sont donnés a titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
acheté, le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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H Installation

Confiez toujours les activités d'installation et
de réparation au Prestataire de Services Agréé.
Le fabriquant ne sera pas tenu responsable
des dommages survenus suite a des activités
effectuées par des personnes non-autorisées.
Référez-vous au Prestataire de Services Agréé
pour I'installation de cet appareil. Pour qu'il soit
prét a I'emploi, rassurez-vous que I'installation
électrique soit correcte avant d'appeler le
Prestataire de Services Agrég. Si tel n'est pas
le cas, appelez un électricien qualifié afin qu'il
effectue les arrangements nécessaires.

La préparation du site et de I'installation
glectrique sur le lieu de I'installation
relevent de la responsabilité du client.

Ne branchez pas I'appareil pendant son
installation. Sinon, cela pourrait entrainer
la mort ou une blessure grave !

e |nstallez le produit @ au moins 30 cm des
sources de chaleur telles que les plaques de
cuisson, les fours, les radiateurs de chauffage
et les fourneaux et a au moins 5 cm des fours
glectriques. L'appareil ne doit pas étre exposé
a la lumiére directe du soleil ou placé dans un
endroit humide aprés I'installation.

e Une ventilation appropriée doit étre prévue
autour de votre produit afin d'obtenir un
fonctionnement efficace. Si vous avez I'intention
de poser I'appareil dans un renfoncement, faites
attention a laisser au moins 5 cm de distance
entre le plafond et les parois latérales.

e Ne posez pas le produit sur des revétements tels
que des tapis ou moquettes.

e Placez le produit sur une surface plane afin
d'éviter les secousses.

e N'installez pas le produit dans des endroits ou la
température est inférieure @ 10 °C.

AVERTISSEMENT : L'installation et
les connexions électriques de I'appareil
doivent étre effectuées par le prestataire
de services agréé. Le fabriquant ne sera
pas tenu responsable des dommages
survenus suite a des activités effectuées
par des personnes non-autorisées.

Si deux réfrigérateurs sont installés cote a
cOte, ils doivent étre séparés par au moins

G] 8 cm de distance. Dans le cas contraire,
les parois latérales adjacentes peuvent étre
humidifiées.

AVERTISSEMENT : Avant
I'installation, assurez-vous que I'appareil
ne présente aucun défaut. Si tel est

le cas, ne le faites pas installer. Les
produits endommagés constituent un
risque pour votre sécuritg.

(i)
/N
N\
VAN
(i

Rassurez-vous que le cable
d'alimentation n'est pas pincé ni écrasé
lorsque vous remettez I'appareil en
place apres I'installation ou le nettoyage.

3.1. Lieu d'installation approprié

A\

AVERTISSEMENT : Si la porte de la
piece dans laquelle I'appareil sera posé est
trop petite pour qu'il puisse entrer, alors
enlevez les portes de I'appareil et faites-le
passer par le coté.

e Sélectionnez un emplacement a partir duquel
vous utiliserez I'appareil confortablement.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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3 Installation

3.2. Installation des cales en
plastique

Les cales en plastique permettent de créer une
distance afin que I'air circule entre I'appareil et le
mur arriere. Insérez les 2 cales en plastique sur

le couvercle de la ventilation arriere, tel qu'illustré
dans la figure suivante. Pour ce faire, retirez les vis
qui se trouvent sur le produit et utilisez celles qui
ont été fournies dans la méme pochette..

3.3. Branchement électrique

Connectez cet appareil & une prise avec mise

a la terre, protégée par un fusible conforme

aux valeurs figurant sur la plaque signalétique.

Notre entreprise ne sera pas tenue responsable

de tout dommage survenu si vous utilisez cet

appareil sans le raccorder & une mise a la terre,

conformément aux réglementations locales.

e | es branchements électriques doivent étre
conformes aux réglementations nationales.

e |a prise du cable d'alimentation doit étre
facilement accessible apres I'installation.

' '
-J 7

e |es informations relatives a la tension et au
fusible ou au disjoncteur de protection autorisé
figurent sur la plaque signalétique fixée a
I'intérieur du produit. Si la valeur actuelle
du fusible ou du disjoncteur de protection
disponible a la maison n'est pas conforme a
celle indiquée sur la plaque de signalisation,
faites installer un fusible approprié par un
électricien qualifié.

e La tension spécifiée doit étre égale a votre
tension de secteur.

¢ N'effectuez pas de connexion via les cables
d'extension ou les multiprises.

d'alimentation endommagés doivent
étre remplacés par des prestataires de
services agrées.

AVERTISSEMENT : N'utilisez pas cet
appareil lorsqu'il est en panne, a moins
qu'il ne soit réparé par le prestataire

de services agréé ! Cette précaution
permet d'éviter tout risque de choc
glectrique !

f AVERTISSEMENT : Les cables

10 42 FR
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3 Installation

3.4. Réglage des pieds

Si apres I'installation I'appareil est en déséquilibre,
ajustez les pieds. Pour faciliter ce processus, faites
appel a une personne pour vous aider a soulever
Iégérement I'appareil.

AVERTISSEMENT : Débranchez au
préalable le produit. Vous ne devez pas
branchez I'appareil pendant que vous
ajustez le pied. Cette précaution permet

d'éviter tout risque de choc électrique !

Tournez le pied avant afin d'équilibrer I'appareil.
Le coté ou se trouve le pied s’abaisse lorsque vous
tournez dans le sens de la fleche noire, et s’éleve
lorsque vous tournez dans le sens oppose.

3.5. Ampoule

Si les ampoules ne fonctionnent pas ou sont mal
positionnées, n'essayez pas de les réparer vous-
méme, appelez plutdt un prestataire de services
agrée.

L'ampoule ou les ampoules prévue(s) dans cet
appareil n'est ou ne sont pas indiquée(s) pour
I'éclairage de la piece. Au contraire, elle(s) a (ont)
été installée (s) uniquement dans le but d'aider
I'utilisateur a introduire les denrées alimentaires
dans le réfrigérateur/congélateur en toute sécurité
et de fagon confortable.

3.6. Avertissement - Porte ouverte

(Cette caractéristique est en option)

Un signal d'avertissement sonore retentit lorsque
la porte du réfrigérateur reste ouverte pendant 1
minute. Cet avertissement s'arréte en refermant
la porte est fermée ou en appuyant sur n'importe
quel bouton de I'affichage.

3.7. Transport de I'appareil

1. Débranchez I'appareil avant de le transporter.

2. Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur tel qu’indiqué
dans la section « Entretien et nettoyage ».

3. Mettez les plateaux, les accessoires, le bac a
légumes, etc. en sécurité dans le réfrigérateur,
a l'aide d'un ruban adhésif, avant de le
reconditionner.

[’emballage doit étre fixé avec une bande
adhésive forte ou des cordes solides, et
les normes de transport indiquées sur
I’emballage doivent étre appliquées.

['emballage et les matériaux de protection
d’emballage doivent étre conservés pour
les éventuels transports.

Les matériaux d'emballage sont dangereux
pour les enfants. Conservez-les

en lieu sdr

hors de portée des enfants.

[i]
(i
VAN
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n Préparation

4.1. Mesures d’économie d’énergie

Le branchement de I'appareil aux
' systemes d'économie d'énergie électrique
4 est risqué dans la mesure ou il peut
endommager le produit.

Si deux réfrigérateurs sont installés cote a
cOte, ils doivent étre séparés par au moins
4 cm de distance.

(i

e Ne laissez pas les portes du réfrigérateur
ouvertes pendant une durée prolongée.

e Ne mettez pas d'aliments chauds ou de
boissons chaudes dans votre réfrigérateur.

e Ne surchargez pas I'appareil. La capacité de
refroidissement diminuera lorsque la circulation
de I'air a I'intérieur est entravée.

e Ne placez pas le réfrigérateur a des endroits
exposeés a la lumiere directe du soleil. Installez
I'appareil a au moins 30 cm des sources de
chaleur telles que les plaques de cuisson,
les fours, les faisceaux de chaufferette et
les réchauds, et au moins a 5 cm des fours
glectriques.

e (Conservez vos aliments dans des récipients
fermés.

e Vous pouvez charger une quantité maximale
d'aliments dans le compartiment réfrigérateur,
il suffit d'enlever I'étagére ou le tiroir du
compartiment congélateur. La valeur de
consommation énergétique définie du
réfrigérateur est déterminée lorsque I'étagere
ou le tiroir du compartiment congélateur est
enlevé et a partir de la quantité maximale
d'aliments chargés. Il n'y aucun risque a
utiliser une étagére ou un tiroir adapté aux
formes et tailles des aliments a congeler.

e La décongélation des aliments dans le
compartiment réfrigérateur permet de faire des
économies d'énergie et de préserver la qualité
des aliments.

La température ambiante de la piece ou
vous installez le réfrigérateur doit étre d’au
moins -5 °C. Il n'est pas recommandé de
faire fonctionner votre appareil sous des
températures inférieures.

(i

Lintérieur de votre réfrigérateur doit étre
nettoyg.

(i

~

4.2. Recommandations sur le
compartiment réfrigérateur

e Faites attention a ce que les aliments ne
touchent pas le capteur de température
dans le compartiment réfrigérateur. Pour que
le compartiment réfrigérateur conserve sa
température idéale, le capteur ne doit pas étre
encombré par des aliments.

e ["ampoule ou les ampoules prévue(s) dans cet
appareil n’est ou ne sont pas indiquée(s) pour
I'éclairage de la piece. Au contraire, elle(s) a
(ont) été installée (s) uniquement dans le but
d’aider I'utilisateur a introduire les denrées
alimentaires dans le réfrigérateur/congélateur
en toute sécurité et de fagon confortable.

e Fvitez d'introduire les aliments et les boissons
chauds dans le réfrigérateur.

4.3. Premiére utilisation

Avant de commencer a utiliser cet appareil,
rassurez-vous que toutes les préparations sont
effectuées conformément aux instructions
contenues dans les sections "Instructions
importantes en matiere de sécurité et
d’environnement" et "Installation".

12 42 FR
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n Préparation

Nettoyez I'intérieur du réfrigérateur tel
qu'indiqué dans la section « Entretien et
nettoyage ». Rassurez-vous que I'intérieur est
sec avant de I'utiliser.

e Branchez le réfrigérateur dans la prise murale
mise a la terre. Lorsque la porte est ouverte,
I'éclairage intérieur s'allumera.

e Laissez le réfrigérateur en marche sans y
mettre d'aliment, pendant une durée de 6
heures et n'ouvrez pas ses portes a moins que
cela soit vraiment nécessaire.

Vous remarquerez un bruit lorsque le

Ei] compresseur se met en marche. Les
liquides et les gaz intégrés au systeme du
réfrigérateur peuvent également faire du
bruit, que le compresseur soit en marche
ou non. Ceci est tout a fait normal.

Les bords avant du réfrigérateur peuvent
chauffer. Ce phénomene est normal. Ces
zones doivent en principe étre chaudes

pour éviter tout risque de condensation.

Dans certains modeles, le tableau de bord
s'éteint automatiquement 5 minutes apres
la fermeture de la portiere. Il est réactivé
a I'ouverture de la portiére ou lorsqu’on
appuie sur n’'importe quelle touche.
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H Utilisation de votre appareil

5.1. Bandeau indicateur

Les bandeaux indicateur peuvent varier en fonction du modele de I'appareil.
Les fonctions sonores et visuelles sur le panneau indicateur vous aident dans Iutilisation de votre
réfrigérateur.

r
W@

Indicateur du compartiment réfrigérateur
Indicateur d'état de dysfonctionnement
Indicateur de température

Bouton de la fonction Vacances

Bouton de réglage de la température
Bouton de sélection du compartiment
Indicateur du compartiment congélateur
Indicateur mode Economie

Indicateur de Fonction Vacances

*en option

©oONSARwWN=

exactement au produit. Si les piéces concernées ne sont pas disponibles dans le produit que vous avez

G] *en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés & titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
acheté, le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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5 Utilisation de votre appareil

1. Indicateur du compartiment réfrigérateur

La lampe du compartiment réfrigérateur s’allume
lorsque la température de ce compartiment est
réglée.

2. Indicateur d'état de dysfonctionnement

Si la capacité de votre réfrigérateur a refroidir
est insuffisante ou en cas de dysfonctionnement
du capteur, cet indicateur est activé. Lorsque cet
indicateur est activé, “E” s’affiche sur I'indicateur
de température du compartiment congélateur,

et les nombres tels que “1,2,3...” s'affichent sur
I'indicateur de température du compartiment
réfrigérateur. Ces numéros sur I'indicateur
renseignent le personnel d’entretien sur le
dysfonctionnement.

3. Indicateur de température
Indique la température du compartiment
congélateur, réfrigérateur.

4. Bouton de la fonction Vacances

Appuyez sur le bouton Vacances pendant 3
secondes pour activer cette fonction. Si la fonction
Vacances est activée, “-
de température du compartiment réfrigérateur et
aucun refroidissement actif n’est sélectionné sur
le compartiment réfrigérateur. Il n’est pas adapté
de conserver les denrées dans le compartiment
réfrigérateur lorsque cette fonction est activée.
D’autres compartiments continuent a se refroidir
conformément a leur température réglée.

Pour annuler cette fonction, appuyez a nouveau
sur le bouton Vacances.

5. Bouton de réglage de la température

Modifie la température du compartiment concerné

entre - 24 °C, -18 °Cet 8 °C.1 °C.

-" g'affiche sur I'indicateur

6. Bouton de sélection du compartiment

Bouton de sélection : Appuyez sur le bouton de
sélection du compartiment pour basculer entre les
compartiments réfrigérateur et congélateur.

7. Indicateur du compartiment congélateur

La lampe du compartiment congélateur s’allume
lorsque la température du compartiment
congélateur est réglée.

8. Indicateur mode Economie

Indique que le réfrigérateur fonctionne en mode
d'économie d'énergie. Cet écran sera actif si la
température du compartiment congélateur est
réglée sur -18°C.

9. Indicateur de Fonction Vacances

Indique que la fonction Vacances est activée.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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5 Utilisation de votre appareil

*en option

1. Bouton de réglage de la température du
compartiment réfrigérateur

Bouton Key Lock

Bouton de réglage de la température du
compartiment de congélation

Indicateur d'état de dysfonctionnement
Voyant verrouillage des commandes
Indicateur de fonction Eco Extra

Bouton Eco Extra / Vacances

Indicateur de Fonction Vacances
Indicateur du distributeur de glagons désactivé
(*sur certains modéles)

W N

©OND O~

10. Voyant d’économie d'énergie

11. Indicateur de la fonction de congélation rapide

12. Bouton de la fonction de congélation rapide/ Bouton
marche-arrét du distributeur de glagons

13. Indicateur de température du compartiment de
congélation

14. Fonction de refroidissement rapide

15. Indicateur de la température du compartiment
réfrigérateur

16. Indicateur de la fonction de refroidissement rapide

exactement au produit. Si les pices concernées ne sont pas disponibles dans le produit que vous avez

G] *en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés a titre indicatif et peuvent ne pas correspondre

acheté, le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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5 Utilisation de votre appareil

1. Bouton de réglage de la température du
compartiment réfrigérateur

Appuyez sur ce bouton pour régler la température
du compartiment réfrigérateur a 8, 7, 6, 5, 4,

3, 2, 8 respectivement. Appuyez sur ce bouton
pour définir la température souhaitée pour le
compartiment du réfrigérateur.

2. Bouton Key Lock

Lorsque vous maintenez ce bouton enfoncé
pendant 3 secondes, vous activez la fonction de
verrouillage des commandes et I'indicateur de
verrouillage s'allume. Pour désactiver la fonction
de verrouillage, maintenez & nouveau ce bouton
enfoncé pendant 3 secondes.

3. Bouton de réglage de la température du
compartiment de congélation

Appuyez sur ce bouton pour régler la température
du compartiment de congélation a -18,-19,-
20,-21,-22,-23,-24, -18... respectivement.
Appuyez sur ce bouton pour définir la température
souhaitée pour le compartiment du congélateur.

4. Indicateur d'état de dysfonctionnement

Cet indicateur est activé lorsque la capacité de votre
réfrigérateur a refroidir est insuffisante ou en cas de
dysfonctionnement du capteur.

Lorsque cet indicateur est activé, “E” s'affiche
sur I'indicateur de température du compartiment
congélateur, et les nombres tels que “1,2,3...”
s’affichent sur I'indicateur de température du
compartiment réfrigérateur. Les numéros sur
I'indicateur renseignent le personnel d’entretien
sur le dysfonctionnement.

Lorsque vous placez des aliments chauds
dans le compartiment congélateur ou
lorsque vous laissez la porte de votre
appareil ouverte trop longtemps, un point
d'exclamation s'affiche a I'écran pendant
un moment. Il ne s'agit pas d'une erreur,
cet avertissement disparait lorsque les
aliments refroidissent.

(]

5. Voyant verrouillage des commandes
Utilisez cette fonction si vous voulez éviter le
changement de réglage de la température
du produit Pour I'activer, maintenez enfoncés
les boutons de réglage de température du
réfrigérateur et du congélateur pendant 3
secondes.

6. Indicateur de fonction Eco Extra

Il indique que la fonction Eco Extra est en marche.
Si cette fonction est active, votre réfrigérateur
détectera automatiquement les derniéres périodes
d'utilisation et un refroidissement a haute efficacité
énergeétique sera effectué pendant ces périodes.

L'indicateur d'économie est activé lorsque
le refroidissement & économie d'énergie
est réalisé.

Appuyez sur le bouton approprié pour
désactiver cette fonction.

(i
(i

7. Bouton Eco Extra / Vacances

Appuyez brievement sur ce bouton pour activer la
fonction Eco Extra. Maintenez ce bouton enfoncé
pendant 3 secondes pour activer la fonction
Vacances. Appuyez a nouveau sur ce bouton pour
désactiver la fonction sélectionnée.

8. Indicateur de Fonction Vacances

Il indique que la fonction vacances est en
marche. Lorsque la fonction vacances est en
marche, le signe « - - » apparait sur |'indicateur
de température du compartiment de congélation
et aucun refroidissement ne se produit dans

le compartiment de réfrigération. Les autres
compartiments seront refroidis en fonction de la
température définie pour leur fonctionnement.

(i)

Appuyez sur le bouton approprié pour
désactiver cette fonction.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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5 Utilisation de votre appareil

9. Indicateur du distributeur de glagons
désactivé

Indique si le distributeur de glacons est activé ou
non. Si l'indicateur est activé, alors le distributeur
de glacons ne fonctionne pas. Pour activer le
distributeur de glagons & nouveau, maintenez le

bouton Marche-Arrét enfoncé pendant 3 secondes.

L'arrivée d'eau du réservoir a eau sera
arrétée en sélectionnant cette fonction.
Toutefois, les glagons déja formés peuvent
étre retirés du distributeur.

(i

10. Voyant d'économie d'énergie

Indique que le réfrigérateur fonctionne en mode
d'économie d'énergie. Cet indicateur sera activé si
la température du compartiment congélateur est
réglée sur -18 ou si le refroidissement a économie
d'énergie est réalisé suite a I'activation de la
fonction Eco Extra.

Le voyant d'économie d'énergie s'éteint
lorsque la fonction de réfrigération rapide
ou de congélation rapide est sélectionnée.

(i

11. Indicateur de la fonction de congélation
rapide

Clignote de maniéere animée pour indiquer que la
fonction de congélation rapide est active.

12. Bouton de la fonction de congélation rapide /
Bouton marche-arrét du distributeur de glagons
Appuyez sur ce bouton pour activer ou désactiver
la fonction de congélation rapide. Lorsque vous
activez la fonction, le compartiment congélateur
sera refroidi a une température inférieure a la
valeur de consigne.

Pour activer et désactiver le distributeur de
glagons, maintenez le bouton enfoncé pendant 3
secondes.

Utilisez la fonction de congélation

rapide lorsque vous souhaitez congeler
rapidement les aliments placés dans

le compartiment réfrigérateur. Si vous
souhaitez congeler de grandes quantités
d'aliments, nous vous recommandons
d'activer cette fonction au préalable.

Aprés 4 heures de temps ou lorsque

le compartiment réfrigérateur atteint

la température souhaitée, la fonction

de congélation rapide s'annulera
automatiquement si vous ne le faites pas.

(5]

Cette fonction n'est pas reprise lorsque
le courant est rétabli aprés une panne de
courant.

(i

13. Indicateur de température du compartiment
de congélation

Indique le réglage de température pour le
compartiment réfrigérateur.

14. Fonction de refroidissement rapide

Ce bouton est doté de deux fonctions. Appuyez
brievement sur ce bouton pour activer ou
désactiver la fonction de refroidissement rapide.
L'indicateur de refroidissement rapide s’éteint et
I'appareil retourne a son réglage normal.

Utilisez la fonction de refroidissement
rapide lorsque vous souhaitez refroidir
rapidement les aliments placés dans

le compartiment réfrigérateur. Si vous
souhaitez refroidir de grandes quantités
d'aliments frais, nous vous recommandons
d'activer cette fonction au préalable.

(5]

Apres 8 heures de temps ou lorsque
le compartiment réfrigérateur atteint
la température souhaitée, la fonction
de refroidissement rapide s’annulera
automatiquement si vous ne le faites pas.

(i

Si vous appuyez sur le bouton de
refroidissement rapide de fagon répétée a
des intervalles courts, alors le systeme de
protection du circuit électronique s'activera
et le compresseur ne démarrera pas
automatiquement.

(5]
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5 Utilisation de votre appareil

Cette fonction n'est pas reprise lorsque
le courant est rétabli aprés une panne de

courant.

15. Indicateur de la température du
compartiment réfrigérateur

Indique le réglage de température pour le
compartiment réfrigérateur.

16. Indicateur de la fonction de refroidissement
rapide

Clignote de maniére animée pour indiquer que la
fonction de refroidissement rapide est active.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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5 Utilisation de votre appareil

5.2. Technologie Active dual cooling

Votre réfrigérateur est équipé de deux

systémes de réfrigération séparés destinés a
refroidir le compartiment d'aliments frais et le
compartiment de congélation. Ainsi, I'air et les
odeurs du compartiment des produits frais et du
compartiment des produits congelés ne sont pas
mélangés. Grace a ce systeme de réfrigération
séparée, les vitesses de réfrigération sont
beaucoup plus élevées que pour des réfrigérateurs
normaux. Par ailleurs, une économie d’énergie
supplémentaire est fournie car la décongélation se
fait individuellement.

5.3. Congélation d'aliments frais

e (Conservez les aliments dans des emballages
enveloppés ou couverts.

e Laissez refroidir les aliments a la température
ambiante avant de les introduire dans le
réfrigérateur.

e |es denrées que vous souhaitez surgeler
doivent étre fraiches et en bon état.

o |l est conseillé de séparer les denrées en
portions en fonction des besoins quotidiens de
votre famille ou par repas.

e Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’assechent, méme si elles ne doivent étre
conservées que pendant une courte période.

Les matériaux utilisés pour I'emballage doivent
résister aux déchirures, au froid, a I'humidité,
et doivent étre imperméables aux odeurs, aux
graisses et aux acides et étre hermétiques. Par
ailleurs, ils doivent étre fermés correctement
et étre composés de matériaux simples
d’utilisation et adaptés a un usage dans un
congélateur.

Les denrées congelées doivent étre
consommeées immédiatement apres leur
décongélation et elles ne doivent jamais étre
recongelées.

Ne congelez pas une quantité trop importante
a la fois. La qualité des aliments est préservée
de facon optimale lorsqu'ils sont entierement
congelés aussi rapidement que possible.

Le fait d’introduire des aliments chauds dans
le congélateur entraine le fonctionnement

du systeme de refroidissement en continu
jusqu'a ce que les aliments soient entierement
congelés.

Faites particulierement attention a ne pas
mélanger les produits déja congelés et les
produits frais.

Si le réfrigérateur dispose d'une fonction de
congélation rapide, activez-la lorsque vous
souhaitez congeler les aliments.

20 42 FR
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5 Utilisation de votre appareil

Réglage du Réglage du
compartiment| compartiment | Remarques
congélateur réfrigérateur
-18°C 4°C Voici le réglage recommandé.
90 - _94° o Ces réglages sont recommandés lorsque la température ambiante
20,-24 ou -24°C | 4°C dépasse 30 °C.
Cet indicateur est utilisé lorsque vous voulez congeler vos denrées
Congélation rapide | 4°C pendant une courte période. Le réfrigérateur retourne a son mode
de fonctionnement précédent lorsque le processus est acheve.
-18°C ou plus Utilisez ces parameétres si vous estimez que le compartiment de
o P 2°C réfrigération n’est pas assez froid a cause de la chaleur ou des
ouvertures / fermetures fréquentes de la porte.
Utilisez cette fonction lorsque vous mettez de la nourriture dans
18°C | Refroidissement le compartiment réfrigérateur ou lorsque vous voulez refroidir
froi dou plus eramidl:se e rapidement vos denrées. Il est conseillé d'activer la fonction de
P réfrigération rapide pendant 4 a 8 heures avant d'introduire les
denrées.

5.4. Recommandations relatives a la
conservation des aliments congelés

e | es aliments surgelés que vous avez acheté
doivent étre conservés conformément aux
instructions du fabricant relatives aux aliments
congelés.

Afin de veiller a ce que la qualité supérieure
recherchée par le fabricant et le détaillant des
produits congelés soit atteinte, il convient de se
rappeler les points suivants :

1. Mettre les emballages dans le congélateur aussi
rapidement que possible aprés achat.

2. S'assurer que le contenu est étiqueté et daté.

3. Ne dépassez pas les dates « a consommer
jusqu'au » et « a consommer de préférence avant
le » figurant sur I'emballage.

5.5. Disposition des aliments

Différentes denrées

Etagéres du congelées comme de la
compartiment viande, du poisson, des
congélateur crémes glacées, des

légumes, etc.

Section ceufs (Eufs

Etagéres du
compartiment
réfrigérateur

Aliments dans les
casseroles, plats couverts
et récipients fermés

Balconnets de porte
du compartiment
réfrigérateur

Produits ou boissons de
petite taille et sous
emballage (comme du
lait, des jus de fruits ou
de la biére, etc.)

Bac a légumes

Légumes et fruits

Compartiment
fraicheur

Produits délicats (fromage,
beurre, salami, etc.)

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation

21 /42 FR




5 Utilisation de votre appareil

5.6. Informations relatives-a la
congélation

Les aliments doivent étre congelés le plus
rapidement possible lorsqu’ils sont placés dans un
congélateur, afin de préserver leur qualité..

Il n’est possible de conserver des denrées sur

de longues périodes qu’avec des températures
inférieures ou égales a -18°C.

Vous pouvez conserver la fraicheur de vos denrées
pendant plusieurs mois (a des températures
inférieures ou égales a -18°C dans le congélateur.
Il est conseillé de séparer les denrées en portions
en fonction des besoins quotidiens de votre famille
ou par repas.

Les denrées doivent étre emballées
hermétiquement afin d’éviter qu’elles ne
s’assechent, méme si elles ne doivent étre
conservées que pendant une courte période.
Matériaux nécessaires a I'emballage :

¢ Bande adhésive résistante au froid

* Etiquette autocollante

* Elastiques en caoutchouc

e Stylo

Les matériaux utilisés pour I'emballage des
denrées doivent résister aux déchirures, au froid,
a I'humidité, et doivent étre imperméables aux
odeurs, aux graisses et aux acides.

Il faut éviter que les denrées a congeler n’entrent
en contact avec des aliments déja congelés afin
d’empécher le dégel partiel de ces aliments.

Les aliments congelés doivent étre consommés
immédiatement apres leur décongélation et ils ne
doivent pas étre recongelgs..
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5.7. Machine a glace

*en option

Le distributeur de glagons vous permet d'obtenir
facilement des glagons provenants du congélateur.
Utilisation du distributeur de glagons

1. Retirez le réservoir d'eau du compartiment
réfrigérateur.

2. Remplissez le réservoir d'eau.

3. Replacez le réservoir d’eau. Les premiers
glagons seront préts aprés environ quatre heures
dans le tiroir & glace du distributeur a glagons
situé dans le compartiment congélateur.

Lorsque le réservoir d'eau est
completement rempli, vous pouvez obtenir

G'] environ 60 a 70 glacons. ﬂ M

L'eau du réservoir doit étre remplacée
toutes les 2 & 3 semaines.
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5.8. Distributeur de glacons

*en option

Le distributeur de glagons vous permet d'obtenir
facilement des glagons provenant du réfrigérateur.

Utilisation du distributeur de glagons

1. Retirez le distributeur de glagons en le tirant
doucement.

2. Remplissez-le d'eau.

3. Remettez le distributeur en place. Aprés environ
deux heures, vous obtenez des glagons.

4. Pour obtenir des glagons, tournez les molettes
des réservoirs & glacons dans le sens horaire, de
maniére & former un angle de 90 °. Les glagons
contenus dans les réservoirs tomberont dans le
récipient de conservation de glagons situé en
dessous.

5. Vous pouvez alors sortir le récipient de
conservation de glagons et servir les glagons.

Ne retirez pas le distributeur de glagons de
son logement pour obtenir de la glace.

les glagons dans leur récipient de
conservation. Le récipient de conservation
sert simplement a accumuler les glagons.
Ne versez pas d’eau a I'intérieur. Cela
pourrait le casser.

m Si vous le désirez, vous pouvez laisser
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5.9. Appareil a glacons

*en option
Le distributeur de glagons vous permet d'obtenir
facilement des glacons provenant du réfrigérateur.

Utilisation du bac a glace

1. Retirez le bac a glace du compartiment
congélateur.

2. Remplissez-le d'eau.

3. Remettez-le dans le compartiment congélateur.
Aprés environ deux heures, vous obtenez des
glacons.

4. Retirez le bac a glace du compartiment
congélateur et tordez-le contre la plaque de
service. Vous pourrez alors enlever facilement les
glagons.

5.10.Eclairage bleu

*en option

Les bacs a Iégumes du réfrigérateur sont éclairés
par une lumiére bleue. Les denrées conservées
dans les bacs a légumes continuent leur
photosynthése grace aux effets de sa longueur
d'onde et conservent ainsi leur fraicheur et leur
teneur en vitamines.

| [T

-

L =

5.11.Bac a ceufs

Vous pouvez installer le support a ceufs sur

un balconnet de la porte ou de I'intérieur que
vous souhaitez. Si vous souhaitez le placer sur
les étagéres, alors nous vous recommandons
I'utilisation des étageres de refroidissement
inférieures.

Ne placez jamais le support & ceufs dans
le compartiment de congélation.

Assurez-vous que les ceufs ne soient
pas en contact direct avec les autres
aliments.

Réfrigérateur / Manuel d'utilisation
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5.12. Description et nettoyage du
filtre a odeurs

Le filtre & odeurs empéche la formation d'odeurs
désagréables dans votre réfrigérateur.
1.Tirez sur le couvercle dans lequel le filtre a

odeurs est installé et enlevez-le comme indiqué.

2.Exposez le filtre a la lumiére directe du soleil
pendant un jour. Cela contribuera a nettoyer le
filtre.

3.Remettez le filtre a sa place.

[i] Le filtre a odeurs doit étre nettoyé une fois
I'an.

5.13. Compartiment 0-3°c

II'est utilisé pour le stockage des aliments tels

que le poisson, la viande rouge, la viande de
poulet et des produits laitiers comme le fromage,
le yaourt et le lait devant étre conservés a une
température plus froide que celle du compartiment
réfrigérateur.

Il n"est pas recommandé de ranger

les fruits et les Iégumes dans le
compartiment amuse-gueule. Les
tomates, les aubergines, les courgettes,
les concombres et les citrons sont
particulierement sensibles au froid.

Ils ne doivent pas étre rangés dans le
compartiment 0-3°c.

[i]

Vous pouvez augmenter le volume interne de votre

réfrigérateur en enlevant le compartiment amuse-

gueule.

1.Tirez le compartiment vers vous jusqu'a ce qu'il
soit interrompu par la butée.

2.Levez la partie avant et tirez vers vous pour
retirer le compartiment de son support.

/-

AT

26 42 FR

Réfrigérateur / Manuel d’utilisation



5 Utilisation de votre appareil

5.14. Bac coulissant

*en option

Cet accessoire a été mis au point dans le but de
renforcer les capacités des balconnets de porte.
Avec sa capacité a passer de la droite vers la
gauche, vous pouvez aisément vous en servir pour
introduire les bouteilles de grande taille, les bocaux
et les canettes a l'intérieur du balconnet range-
bouteilles qui se trouve dans la partie inférieure de
I'appareil.

5.15. Bac rotatif

*en option

Le récipient de stockage rotatif peut également
étre déplacé de la droite vers la gauche. De
cette fagon, les longues bouteilles, les bocaux ou
les boftes peuvent étre placés facilement dans
I'étagere inférieure (Fig. 1).

Vous pouvez obtenir les denrées alimentaires
placées sur I'étageére en saisissant celle-ci et en la
retournant a partir de son c6té droit (Fig.2).
Lorsque vous voulez y mettre des aliments ou
I'enlever pour la nettoyer, retournez-la dans un
angle de 90 degrés, soulevez-la et tirez-1a vers-
vous (Fig.3-4).
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5.16. Bac a légumes

Le bac a légumes du réfrigérateur a été
spécialement congu pour vous aider a conserver
vos légumes au frais sans que celles-ci n'aient a
perdre de leur humidité. C'est pourquoi en général,
I'air frais circule d'avantage tout autour du bac a
légumes. Enlevez les balconnets de porte alignés
contre le bac a légumes avant d'enlever les bacs

a légumes.
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5.17.Utilisation du distributeur 5.18.Remplir le réservoir d'eau de la
fontaine frigorifique

— . Le réservoir d'approvisionnement en eau se trouve
m II'est tout a fait normal que les premiers dans le balconnet de la porte

*en option

verres d'eau tirés du distributeur soient , .
chauds. 1. Ouvrez le couvercle du réservoir.

pendant une longue période, débarrassez- | 3. Fermez le couvercle.

Si le distributeur d'eau n'est pas utilisé 2. Remplissez le réservoir d'eau potable fraiche.
G‘] vous des premiers verres d'eau afin

avec un liquide autre que de I'eau ;

d'obtenir de I'eau fraiche. G] Ne remplissez pas le réservoir d’eau
des boissons comme le jus de fruit,

1. Appuyez sur le bouton du distributeur avec votre

verre. Sivous utilisez une tasse en plastique les boissons gazeuses, et les boissons
souple, il est préférable d'appuyer sur le bouton alcooliques ne sont pas adaptées pour étre
avec vos doigts. utilisées avec le distributeur d'eau. Si de

tels liquides sont utilisés, le distributeur
connaitra un dysfonctionnement et

peut étre profondément endommagé.

La garantie ne couvre pas de telles
utilisations. Certaines substances
chimiques et additifs contenus dans

de telles boissons / breuvages peuvent
également endommager le réservoir d'eau.

Utilisez uniqguement de I'eau potable
—/ propre.

2.Une fois que vous avez rempli la tasse au niveau
souhaité, lachez le bouton.

Veuillez remarquer que la quantité d’eau
G] qui s'écoule du distributeur dépend du

niveau de pression exercé du bouton. A

mesure que le niveau d’eau de votre tasse

/ verre augmente, réduisez doucement

la pression sur le bouton pour éviter

tout risque de débordement. Si vous

appuyez légerement sur le bouton, I'eau

s'écoulera ; ce phénomene est tout a fait

normal et n'est pas un dysfonctionnement.
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La capacité du réservoir est de 3 litres; ne
dépassez pas la limite.

5.19. Nettoyer le réservoir d’eau

1. Retirez le réservoir d'approvisionnement en eau
du balconnet de la porte.

2. Retirez le balconnet de la porte en le tenant par
les deux cotés.

3. Tenez le réservoir par les deux cotés et retirez-le
selon un angle de 45 °C.

4. Enlevez le couvercle du réservoir d’eau et
nettoyez le réservoir.

Le réservoir d'eau et les composantes
du distributeur d’eau ne peuvent pas étre

passeés au lave-vaisselle.
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5.20. Bac de récupération d'eau

L'eau qui s’écoule lors de I'utilisation du
distributeur d’eau s’accumule dans le bac situé en
dessous.

Retirez le filtre en plastique comme indiqué sur le
schéma.

Essuyez I'excédent d'eau a I'aide d'un chiffon
propre et sec.

5.21.Bac a humidité controlée

(Fraicheur assurée)

*en option

Le taux d’humidité des fruits et des Iégumes est
maintenu sous controle grace au bac a humidité
controlée. Vous avez ainsi la garantie que vos
produits restent frais longtemps.

Si possible, placez les légumes feuillus tels que

la laitue et les épinards, ainsi que les Iégumes
générant une perte d’humidité a I'horizontale a
I'intérieur du bac, et non sur leurs racines, en posi-
tion verticale.

Ne laissez pas les légumes dans leurs sachets,
mettez-les seuls directement dans le bac a
Iégumes. Si vous laissez les Iégumes dans leurs
sachets, ils se décomposeront en tres peu de
temps. Lorsque vous paramétrez un niveau d’hu-
midité élevé, les Iégumes conservent leur humidité
et peuvent étre ainsi préservés pendant un temps
raisonnable, sans que vous ayez a les retirer

de leurs sachets. Pour des raisons d’hygiene, il
vaut mieux éviter le contact de I'emballage avec
d’autres légumes, préférez un papier perforé ou
autres emballages en mousse ou similaire plutot
que le sachet.

Une fois les Iégumes placés dans le bac, il faut
prendre en considération le poids spécifique des
Iégumes. Les légumes lourds et durs doivent étre
posés au fond du bac, tandis que les plus Iégers et
tendres seront placés au-dessus.

Ne rangez pas ensemble dans le méme bac

les poires, abricots, péches, etc. ainsi que les
pommes, en particulier celles générant un niveau
élevé de gas éthylene, avec les autres fruits et
légumes. Le gas éthylene émis par ces premiers
fruits peut accélérer la détérioration et la décom-
position des autres en tres peu de temps.
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1. Indicateur de réglage de température du compartiment
congeélateur

2. Fonction de réglage de température du compartiment
congélateur

3. Bouton d'activation de la fonction Congélation rapide bo-
uton Marche/Arrét de la fonction Distributeur de gla-
cons (3")

4. Indicateur de la fonction Congélation rapide

5. Indicateur de réglage de température du compartiment

réfrigérateur

Fonction de réglage de température du compartiment

réfrigérateur

Bouton de la fonction Réfrigération rapide

Fonction Eco-Fuzzy (Economie d'énergie spéciale)

. Indicateur Eco-Fuzzy (économie d'énergie spéciale)

0. Fonction Vacances

o

S ©eN

11. Indicateur de la Fonction Vacances

12. Fonction Désactivation d'alarme d'avertissement

13. Indicateur d'économie d'énergie

14. Fonction Verrouillage des touches

15. Voyant de verrouillage des touches

16. Indicateur de Panne électrique / de Température élevée /
d'avertissement d’erreur

17. Fonction de sélection Refroidissement de bouteille rapide
/ Fabrication de glace rapide (Réfrigération rapide)

18. Indicateur de fonction Refroidissement de bouteille rapide
/ Fabrication de glace rapide

19. Indicateur de Refroidissement de bouteille rapide
(Réfrigération rapide)

20. Indicateur de Refroidissement rapide

21. Indicateur de Fabrication de glace rapide

*en option

(i

*en option : Les chiffres de ce manuel sont donnés a titre indicatif et peuvent ne pas correspondre
exactement au produit. Si les pieces concernées ne sont pas disponibles dans le produit que vous avez
acheté, le chiffre s'applique a d'autres modeles.
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1. Indicateur de température du compartiment
congélateur

Indique le réglage de température pour le compartiment
congélateur.

2. Fonction de réglage de température du comparti-
ment congélateur

Cette fonction vous permet de régler la température du
compartiment congélateur. Appuyez sur ce bouton pour
régler la température du compartiment congélateur
respectivement sur -18,-19,-20,-21,-22,-23,¢t -24.

3. Bouton d’activation de la fonction Congélation
rapide bouton Marche/Arrét du distributeur de gla-
cons (3")

fonction

Lindicateur de congélation rapide s'allume lorsque la
fonction Congélation rapide est activée. Pour annuler cette
fonction, appuyez a nouveau sur le bouton de Congélation
rapide. L'indicateur de congélation rapide s'éteint et re-
tourne au réglage normal. Si vous ne la désactivez pas,
la fonction Congélation rapide se désactive automati-
quement apres 4 heures ou lorsque le compartiment
congélateur atteint la température souhaitée. Si vous sou-
haitez congeler de grandes quantités de produits frais, ap-
puyez sur le bouton Congélation rapide avant d’introduire
ces produits dans le compartiment congélateur. Si vous
appuyez sur le bouton de Congélation rapide de fa-
con répétée a intervalles courts, la protection du circu-
it électronique s'activera et le compresseur ne démarrera
pas immédiatement. Cette fonction ne reprend pas lors-
que I'alimentation est rétablie aprés une panne de cou-
rant !

4.Indicateur de la fonction Congélation rapide
Le symbole clignote rapidement lorsque la fonction
Congélation rapide est activée.

5. Indicateur de réglage de température du compar-
timent réfrigérateur

Il indique le réglage de température du compartiment
réfrigérateur.

2. Fonction de réglage de température du comparti-
ment réfrigérateur

Cette fonction vous permet de régler la température du
compartiment réfrigérateur. Appuyez sur ce bouton pour

régler la température du compartiment réfrigérateur
respectivement sur 8,7, 6, 5, 4, 3 et 2 degrés.

7. Bouton de la fonction Réfrigération rapide
Lorsque vous appuyez sur le bouton Réfrigération
rapide, la température du compartiment sera plus
froide que les valeurs réglées. Vous pouvez utiliser cette
fonction pour refroidir rapidement les aliments que vous
souhaitez dans le compartiment réfrigérateur. Si vous
souhaitez refroidir de grandes quantités d'aliments frais
dans le réfrigérateur, nous vous recommandons d'activer
cette fonction au préalable. L'indicateur de réfrigération
rapide s'allume lorsque la fonction Réfrigération

rapide est activée. Pour annuler cette fonction,

appuyez a nouveau sur le bouton de réfrigération

rapide . L'indicateur de réfrigération rapide s'éteint

et I'appareil reprend ses réglages initiaux. Si vous ne

la désactivez pas, la fonction Réfrigération rapide se
désactive automatiquement aprés 2 heures ou lorsque
le compartiment congélateur atteint la température
souhaitée.

Cette fonction n’est pas réactivée lorsque le courant est
rétabli apres une panne de courant.

8. Fonction Eco-Fuzzy (économie d’énergie
spéciale)

Lorsque vous appuyez sur le bouton Eco-Fuzzy, la
fonction Eco-Fuzzy s'active et I'indicateur Eco-Fuzzy
s'allume. Le réfrigérateur commence a fonctionner sous
le mode le plus économique au moins 6 heures plus
tard, et le voyant d’économie d'énergie s'allume lorsque
la fonction est activée. Pour désactiver la fonction Eco-
Fuzzy, vous devez appuyer a nouveau sur ce bouton.

9. Indicateur Eco-Fuzzy (économie d’énergie
spéciale)

Ce symbole s'allume lorsque la fonction Eco-Fuzzy est
activée.

10.Fonction Vacances

Pour activer la fonction Vacances, appuyez sur le

bouton Eco fuzzy pendant 3 secondes ; le voyant du
mode Vacances s'allumera. Le refroidissement du
compartiment réfrigérateur s’arréte et sa température
se fixe a 15 degrés pour éviter les mauvaises odeurs.
Lorsque cette fonction est activée, I'indicateur de
température du compartiment réfrigérateur n'affiche pas
la température.
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Pour désactiver la fonction Vacances, appuyez et
maintenez enfoncé le bouton Eco-fuzzy pendant
3 secondes.

11. Indicateur de fonction Vacances

Cet indicateur s’allume lorsque la fonction
Vacances est activée.

12. Fonction Désactivation de I’alarme
d’avertissement

En cas de panne de courant ou d’alarme de
température élevée, appuyez sur le bouton

de désactivation de I'alarme pour annuler
I'avertissement apres avoir vérifié les aliments
dans le compartiment congélateur.

3. Indicateur de la fonction Economie d’énergie
(Arrét de Paffichage)

Si les portes de I'appareil restent fermées pendant
longtemps, la fonction Economie d’énergie
s'active automatiquement et le symbole du mode
Economie d’énergie s’allume. Lorsque la fonction
Economie d'énergie est activée, tous les symboles
de I'écran s’éteignent, excepté celui du mode
Economie d’énergie. Lorsque vous appuyez sur
un bouton quelconque ou ouvrez la porte lorsque
la fonction Economie d’énergie est activée, cette
fonction se désactive et les symboles qui se
trouvent a I'écran retournent a la normale.

La fonction Economie d’énergie est activée sur
I'appareil a sa sortie de I'usine et ne peut étre
annulée.

14. Fonction Verrouillage des touches

Lorsque vous appuyez sur et maintenez enfoncé
le bouton de verrouillage des touches pendant

3 secondes, la fonction Verrouillage des touches
s'active et son voyant s'allume. Aucun bouton

ne fonctionne lorsque cette fonction est activée.
Appuyez a nouveau sur le bouton de verrouillage
et maintenez-le enfoncé pendant 3 secondes pour
désactiver cette fonction.

15. Indicateur de verrouillage des touches
Cet indicateur s’allume lorsque la fonction
Verrouillage des touches est activée.

16. Indicateur de panne de courant / de
température élevée / d’avertissement d’erreur
Ce voyant s’ allume en cas de panne de

courant, de défaut de température élevée et
d'avertissements d’erreur. En cas de panne de
courant prolongée, la température maximale du
compartiment congélateur s’affiche sur I'écran
numérique. Apres avoir vérifié les aliments dans
le compartiment congélateur, appuyez sur le
bouton de désactivation de I'alarme pour annuler
I'avertissement.

Veuillez consulter la section « solutions conseillées
pour le dépannage » de votre manuel si vous
constatez que ce voyant est allumé.

17. Fonction de sélection de Refroidissement de
bouteille rapide / de Fabrication de glace rapide
Lorsque vous appuyez sur et maintenez enfoncé
pendant 3 secondes le bouton de la fonction
Refroidissement de bouteille rapide / Fabrication
de glace rapide, I'indicateur de sélection de
refroidissement de bouteille rapide / de fabrication
de glace rapide clignote.

Si vous n’appuyez pas a nouveau sur ce bouton
dans les 30 secondes qui suivent, I'écran
reviendra a I'affichage précédent. Les indicateurs
de sélection du mode Refroidissement de bouteille
rapide / Fabrication de glace rapide s'éteindront.
A chaque fois que vous appuierez briévement

sur le bouton Refroidissement de bouteille rapide
/ Fabrication de glace rapide, la valeur affichée
sur I'indicateur augmente d’un chiffre. Si « 1 »
s’affiche, alors la fonction Refroidissement de
bouteille rapide est activée et si « 2 » s’affiche,
c’est la fonction Fabrication de glace rapide qui est
activée. Si vous appuyez a nouveau et maintenez
enfoncé le bouton Refroidissement de bouteille
rapide / Fabrication de glace rapide pendant

3 secondes lorsque « 1 » s'affiche, la fonction
Refroidissement de bouteille rapide s’active et
son indicateur s'allume. « 1 » brille de fagon
continue et I'icone du voyant gauche clignote. Si
VOUS appuyez a nouveau et maintenez enfoncé le
bouton Refroidissement de bouteille rapide /
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Fabrication de glace rapide pendant 3 secondes
lorsque « 2 » s'affiche, la fonction Fabrication de
glace rapide s’active et son indicateur s’allume.
« 2 » brille de fagon continue et I'icdne du voyant
gauche clignote. Les icones s’éteindront lorsque
I'action effectuée par la fonction sélectionnée est
terminée.

Pour arréter I'avertisseur sonore, appuyez
brievement sur le bouton de la fonction
Refroidissement de bouteille rapide / Fabrication
de glace rapide. Si vous appuyez brievement sur
le dit bouton lorsque la fonction est encore active,
aucun changement n’apparait a I'écran. S'il y a
un panne de courant et I'alimentation est ensuite
rétablie lorsque la fonction Refroidissement de
bouteille rapide / Fabrication de glace rapide est
activée, le processus reprendra I'action la ol elle
avait été interrompue.

18. Indicateur de fonction Refroidissement de
bouteille rapide / Fabrication de glace rapide
Affiche la fonction de réglage. Si « 1 » s’affiche,
alors la fonction Refroidissement de bouteille
rapide est ou a été sélectionnée et si « 2 »
s'affiche, ¢’est la fonction Fabrication de glace
rapide qui est ou a été sélectionnée.

19. Indicateur de la fonction Refroidissement de
bouteille rapide

Affiche la fonction Refroidissement de bouteille
rapide.

20. Bouton Réfrigération rapide
Le symbole clignote rapidement lorsque la fonction
Réfrigération rapide est activée.

21. Indicateur de Fabrication de glace rapide
Affiche la fonction Fabrication de glace rapide.

5.22. Compartiment de
refroidissement de bouteille rapide /
de fabrication de glace rapide

(Réfrigération rapide)

(Cette caractéristique est en option)

Vous pouvez utilisez le compartiment de
refroidissement de bouteille rapide pour faire des
glaces ou pour refroidir rapidement vos boissons.
Ce compartiment clos, situé dans la partie
inférieure gauche du compartiment réfrigérateur,
est refroidi grace a un ventilateur séparé et une
surface de refroidissement.

Apreés avoir posé la glaciere ou la boisson que
vous souhaitez refroidir dans ce compartiment,
vous pouvez activez la fonction Réfrigération rapide
en appuyant sur les boutons correspondants sur
I'indicateur.
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(i

Une fois le refroidissement terminé,
le symbole « = » de I'indicateur
disparait. A la fin du processus, re-
tirez la boisson ou la glace mise
dans le compartiment. Si vous sou-
haitez les faire refroidir davantage,
activez a nouveau la méme fonction
sans les retirer.

(i

Si le message d’avertissement

« 0 » g'affiche sur I'écran lors-
que vous essayez d’activer la fonc-
tion Refroidissement de bouteil-

le rapide, patientez un moment.

Il peut également s’afficher lors-
que vous utilisez le compartiment
4 fois a des intervalles fréquents.
Lorsque ce message s'affiche, le
réfrigérateur empéche Iutilisation
du compartiment pendant un mo-
ment afin d’offrir la meilleure per-
formance de refroidissement et
de maintenir la température de
stockage des aliments. Lorsque
les températures internes du
réfrigérateur sont équilibrées, le
compartiment peut a nouveau étre
utilisé. Veillez réessayer plus tard.

Si le message d’avertissement

« 0 » saffiche sur I'écran lorsque
vous essayez d’activer la fonction
Fabrication de glace, patientez
un moment. Ce message peut
également s’afficher lorsque
vous utilisez le compartiment

2 fois a des intervalles fréquents.
Lorsqu’il s’affiche, le réfrigérateur
ne vous permettra pas d'utiliser
le compartiment pendant un
moment afin d’offrir la meilleure
performance de refroidissement
et de maintenir la température de
stockage des aliments. Lorsque
les températures internes du
réfrigérateur sont équilibrées, le
compartiment peut a nouveau
étre utilisé. Veillez réessayer plus
tard.

Ne rangez aucun objet dans ce
compartiment autre que les bo-
issons et la glaciére fournie.
Assurez-vous que les bouchons
des bouteilles de boisson sont
fermés avant de les placer dans le
compartiment.

Avant I'activation de la fonction,
assurez-vous que la porte du
compartiment est complétement
fermée.

Ce compartiment est congu pour
refroidir 1,5 litre d’eau de 20 °C
a10 °C en 15 minutes. Si vous
estimez que la boisson a retirer
du compartiment n’est pas assez
froide, vous pouvez relancer le
processus.
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Ne laissez aucune boisson froi-
G] de dans le compartiment pour vot-
re propre hygiéne et sécurité. La
conservation des boissons gazeu-
ses dans le compartiment pendant
longtemps peut entrainer des risqu-
es comme la fissuration, etc.
Lorsque la fonction Fabrication de
glace se termine, la glace stockée
dans la glaciéere peut fondre pu-
isque le compartiment mainti-
ent les températures de stockage
d’aliments frais. Par conséquent, ne
laissez pas la glace dans le com-
partiment.
Lorsque la fonction de ce compar-
timent est activée, son ventilate-
ur fonctionne a la vitesse la plus
élevée pour offrir la meilleure per-
formance de refroidissement le plus
rapidement possible. Pour cette ra-
ison, le signal sonore qui retentit
lors du fonctionnement du compar-
timent est normal.
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Entretien et nettoyage

e nettoyage regulier du produit prolonge sa duree
de vie.

AVERTISSEMENT: Débranchez
I'alimentation avant de nettoyer le
réfrigérateur.

A\

e N'utilisez jamais d’outils pointus et abrasifs,
de savon, de produits nettoyage domestiques,
d’essence, de carburant, du cirage ou des
substances similaires pour le nettoyage du
produit.

e Faites dissoudre une cuillérée a café de
carbonate dans de I'eau. Trempez un morceau
de tissu dans cette eau et essorez-le. Nettoyez
soigneusement I"appareil avec ce chiffon et
ensuite avec un chiffon sec.

e \eillez a ne pas mouiller le logement de
la lampe ainsi que d’autres composants
glectriques.

e Nettoyez la porte a I'aide d’un torchon humide.
Retirez tous les aliments de I'intérieur afin de
démonter la porte et les étagéres du chassis.
Relevez les étageres de la porte pour les
démonter. Nettoyez et séchez les étageres,
puis refixez-les en les faisant glisser a partir
du haut.

e N'utilisez pas d’eau contenant du chlore, ou
des produits de nettoyage pour les surfaces
externes et les pieces chromées de I'appareil.
Le chlore entraine la corrosion de ce type de
surfaces métalliques.

e Evitez d'utiliser des objets tranchants ou
abrasifs, du savon, des produits ménagers
de nettoyage, des détergents, de I'essence,
du benzene, de la cire, ect. ; autrement, les
marques sur les pieces en plastique pourraient
s'effacer et les pieces elles-mémes pourraient
présenter des déformations. Utilisez de I'eau
tiede et un torchon doux pour nettoyer et
sécher.

6.1. Prévention des mauvaises

odeurs

A sa sortie d’usine, cet appareil ne contient aucun
matériau odorant. Cependant; la conservation des
aliments dans des sections inappropriées et le
mauvais nettoyage de I'intérieur peuvent donner
lieu aux mauvaises odeurs.

Pour éviter cela, nettoyez I'intérieur a I'aide de

carbonate dissout dans I'eau tous les 15 jours.

e Conservez les aliments dans des récipients
fermés. Des micro-organismes peuvent
proliférer des récipients non fermés et émettre
de mauvaises odeurs.

e Ne conservez pas d’aliments périmés ou
avariés dans le réfrigérateur.

6.2. Protection des surfaces en
plastique

Si de I'huile se répand sur les surfaces en
plastique, il faut immédiatement les nettoyer avec
de I'eau tiede, sinon elles seront endommagées.
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Dépannage

Parcourez la liste ci-aprés avant de contacter le service de maintenance. Cela devrait vous éviter de
perdre du temps et de I'argent. Cette liste répertorie les plaintes fréquentes ne provenant pas de vices
de fabrication ou des défauts de pieces. Certaines fonctionnalités mentionnées dans ce manuel peuvent
ne pas exister sur votre modele.

Le réfrigérateur ne fonctionne pas.

e Lafiche d'alimentation n'est pas bien fixée. >>> Branchez-la en I'enfoncant complétement dans
la prise.

e | e fusible branché a la prise qui alimente I'appareil ou le fusible principal est grillg. >>> Verifiez le
fusible.

Condensation sur la paroi latérale du congélateur (MULTI ZONE, COOL, CONTROL et FLEXI ZONE).

e La porte est ouverte trop fréquemment >>> Evitez d'ouvrir trop fréquemment la porte de I'appareil.

e | 'environnement est trop humide. >>> N'installez pas I'appareil dans des endroits humides.

e |es aliments contenant des liquides sont conservés dans des récipients non fermés. Conservez ces
aliments dans des emballages scellés.

e |aporte de I'appareil est restée ouverte. >>> Ne laissez pas la porte du réfrigérateur ouverte
longtemps.

e |e thermostat est réglé a une température trop basse. >>> Réglez le thermostat a la température
appropriée.

Le compresseur ne fonctionne pas.

e En cas de coupure soudaine de courant ou de débranchement intempestif, la pression du gaz
dans le systeme de réfrigération de I'appareil n'est pas équilibrée, ce qui déclenche la fonction
de conservation thermique du compresseur. L'appareil se remet en marche au bout de 6 minutes
environ. Dans le cas contraire, veuillez contacter le service de maintenance.

e | 'appareil est en mode dégivrage. >>> Ce processus est normal pour un appareil a dégivrage
complétement automatique. Le dégivrage se déclenche périodiquement.

e | 'appareil n'est pas branché. >>> Vérifiez que le cordon d'alimentation est connecté a la prise.
Le réglage de température est inapproprié. >>> Sélectionnez le réglage de température approprig.
Cas de coupure de courant. >>> L'appareil continue de fonctionner normalement des le retour du
courant.

Le bruit du réfrigérateur en fonctionnement s'accroit pendant son utilisation.

e |erendement de I'appareil en fonctionnement peut varier en fonction des fluctuations de la
température ambiante. Ceci est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

Le réfrigérateur fonctionne fréquemment ou pendant de longues périodes.
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II'se peut que le nouvel appareil soit plus grand que I'ancien. Les appareils plus grands
fonctionnent plus longtemps.

La température de la piece est probablement élevée. Il est normal que I'appareil fonctionne plus
longtemps lorsque la température de la piéce est élevée.

L'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. >>> L'appareil met
plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient d'étre branché ou récemment rempli
d'aliments. Ce phénomeéne est normal.

II'est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été récemment placées dans
I'appareil. >>> Ne placez pas d'aliments chauds dans votre appareil.

Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> L"air chaud
circulant a I'intérieur de I'appareil le fera fonctionner plus longtemps. N'ouvrez pas les portes trop
régulierement.

Le congélateur ou le réfrigérateur est peut-étre resté entrouvert. >>> Verifiez que les portes sont
bien fermées.

L'appareil peut étre réglé a une température trop basse. >>> Réglez la température a un degré
supérieur et patientez que I'appareil atteigne la nouvelle température.

Le joint de la porte du réfrigérateur ou du congélateur peut étre sale, usé, brisé ou mal positionng.
>>> Nettoyez ou remplacez le joint. Si le joint de la porte est endommagé ou arraché, I'appareil
mettra plus de temps a conserver la température actuelle.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est appropriée.

La température du compartiment congélateur est réglée a un degré trés bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

La température du réfrigérateur est trés basse, alors que celle du congélateur est appropriée.

La température du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré treés bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

Les aliments conservés dans le compartiment réfrigérateur sont congelés.

La température du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré trés bas. >>> Réglez la
température du compartiment congélateur a un degré supérieur et procédez de nouveau a la
vérification.

La température du compartiment réfrigérateur ou congélateur est trés élevée.
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Dépannage

e | atempérature du compartiment réfrigérateur est réglée a un degré tres élevé. >>> Le réglage

de la température du compartiment réfrigérateur a un effet sur la température du compartiment

congélateur. Patientez que la température des parties concernées atteigne le niveau suffisant en
changeant la température des compartiments réfrigérateur et congélateur.

Les portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> N'ouvrez pas

les portes trop régulierement.

La porte est peut-étre restée ouverte. >>> Fermez hermétiquement la porte du réfrigérateur.

L'appareil vient peut-étre d'étre branché ou chargé de nouveaux aliments. >>> Ce phénomeéne est

normal. L'appareil met plus longtemps a atteindre la température réglée s'il vient d'étre branché ou

récemment rempli d'aliments.

II'est possible que des quantités importantes d'aliments chauds aient été récemment placées dans

I'appareil. >>> Ne placez pas d'aliments chauds dans votre appareil.

En cas de vibrations ou de bruits.

e |6 sol n’est pas plat ou solide. >>> Si I'appareil balance lorsqu'il est déplacé doucement, ajustez
les supports afin de le remettre en équilibre. Vérifiez également que le sol est assez solide pour
supporter le poids de I'appareil.

e | es éléments placés sur le réfrigérateur pourraient faire du bruit. >>> Veuillez les retirer.

L'appareil émet un bruit d'écoulement de liquide ou de pulvérisation, etc.

e | e fonctionnement de I'appareil implique des écoulements de liquides et des émissions de gaz.
>>> (e phénomeéne est normal et ne constitue pas un dysfonctionnement.

L'appareil émet un sifflement.

o | 'appareil effectue le refroidissement a I'aide d'un ventilateur. Ceci est normal et ne constitue pas
un dysfonctionnement.

Les parois internes de I'appareil présentent une condensation.

e Un climat chaud ou humide accélére le processus de givrage et de condensation. Ceci est normal
et ne constitue pas un dysfonctionnement.

e | es portes étaient ouvertes fréquemment ou sont restées longtemps ouvertes. >>> N’ouvrez pas
les portes trop fréquemment ; fermez-les lorsqu’elles sont ouvertes.

e | aporte est peut-étre restée ouverte. >>> Fermez hermétiquement la porte du réfrigérateur.

Il'y a de la condensation sur les parois externes ou entre les portes de I'appareil.

e |l se peut que le climat ambiant soit humide, auquel cas cela est normal. >>> La condensation se
dissipe lorsque I'humidité baisse.

Présence d'une odeur désagréable dans I'appareil.

o o L'appareil n'est pas nettoyé régulierement. >>> Nettoyez régulierement I'intérieur du
réfrigérateur en utilisant une éponge, de I'eau chaude et de I'eau gazeuse.

o o Certains récipients et matériaux d'emballage sont peut-étre a I'origine de mauvaises odeurs.
>>> Utilisez des récipients et des emballages exempts de toute odeur.

o o Les aliments ont été placés dans des récipients non fermés. >>> Conservez les aliments
dans des récipients fermés. Les micro-organismes pourraient se propager sur les produits
alimentaires non fermés et émettre de mauvaises odeurs. Retirez tous les aliments périmés ou
avariés de I'appareil.

La porte ne se ferme pas.
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e Des emballages d'aliments peuvent bloquer la porte. >>> Déplacez tout ce qui bloque les portes.

e | 'appareil ne se tient pas parfaitement droit sur le sol. >>> Ajustez les pieds afin de remettre
I'appareil en équilibre.

e |e sol n’est pas plat ou solide. >>> Assurez-vous que le sol est plat et assez solide pour supporter
le poids de I'appareil.

Le bac a légumes est engorgé.

e |l est possible que les aliments soient en contact avec la section supérieure du tiroir. >>>
Reclassez les aliments dans e tiroir.

contenues dans cette partie, contactez votre fournisseur ou un service de maintenance

f AVERTISSEMENT : Si le probleme persiste méme apres observation des instructions
agréé. N'essayez pas de réparer |'appareil de vous-méme.
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Gentile cliente,

ci piacerebbe che lei potesse raggiungere un livello di efficacia ottimale dal nostro prodotto, che € stato
realizzato in una struttura moderna, adottando controlli meticolosi a livello qualitativo.

A tal fine la invitiamo a leggere con attenzione il manuale dell'utente prima di iniziare a servirsi del
dispositivo. La invitiamo altresi a conservare il presente manuale per poterlo consultare in futuro
Qualora dovesse cedere il prodotto a terzi, consigliamo di accludere il presente manuale.

Il manuale dell’utente garantisce un utilizzo veloce e sicuro dell’apparecchiatura.

e Consigliamo di leggere il manuale dell’'utente prima di installare e mettere in funzione

I'apparecchiatura.

e Rispettare sempre le istruzioni di sicurezza applicabili.

e (Consigliamo di tenere la guida dell’'utente a portata di mano per poterla consultare in futuro.

e Lainvitiamo a leggere gli altri eventuali documenti forniti con I'apparecchiatura

Ricordi che questo manuale puo riferirsi a diversi modelli. Il manuale indica chiaramente le eventuali
variazioni da un modello all'altro.

Simboli e note
Nel manuale sono utilizzati i seguenti simboli:

Informazioni importanti e consigli
utili.

Rischio di vita e proprieta.

Rischio di scosse elettriche.

L'imballaggio del prodotto ¢ fatto
di materiali riciclahili, in conformita
con la Normativa Ambientale
Nazionale.
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n Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

Questa sezione fornisce le

istruzioni di sicurezza necessarie

per evitare il rischio di lesioni
e danni materiali. Il mancato
rispetto di queste istruzioni in
validare a tutti i tipi di garanzia
esistenti sul prodotto.
1,1.Norme di ]
sicurezza generali

e (Questo prodotto non dovrebbe
essere usato da persone

con disabilita a livello fisico,
sensoriale e mentale, da persone
senza un quantitativo sufficiente
di conoscenze ed esperienza

0 ancora da bambini. Questa
persone potranno usare |l
dispositivo unicamente sotto alla
supervisione e alle istruzioni di
una persona responsabile della
loro sicurezza. Ai bambini non
dovrebbe essere consentito di
giocare con questo dispositivo.

e |n caso di malfunzionamento,
scollegare il dispositivo.

e Dopo aver scollegato il
dispositivo, attendere almeno
cinque minuti prima di collegarlo
nuovamente. Scollegare il
prodotto se non viene usato.
Non toccare la presa con le
mani umide! Non tirare il cavo
per eseguire lo scollegamento,
prenderlo sempre per la spina.

e Pulire I'estremita della spina
con un panno asciutto prima di
collegarla alla presa di corrente.
¢ Non collegare il frigorifero se
la presa sembra essere allentata.
e Scollegare il prodotto in fase
di installazione, manutenzione,
pulizia e riparazione.

e (Qualora si preveda di non
utilizzare il prodotto per un po’ di
tempo, scollegarlo ed estrarre gli
eventuali elementi contenuti al
suo interno.

e Non usare vapore o materiali
detergenti a base di vapore per
la pulizia del frigorifero e per

lo scioglimento del ghiaccio al
suo interno. |l vapore potrebbe
entrare in contatto con le aree
sotto tensione elettrica e causare
cortocircuiti 0 scosse elettriche!
e Non lavare il prodotto
spruzzando o versando acqua
sullo stesso! Pericolo di scossa
elettrical

e Non usare mai il prodotto

se la sezione che si trova sulla
parte superiore 0 posteriore

del prodotto, con le schede

dei circuiti elettronici stampati
all'interno, € aperta (copri schede
dei circuiti elettronici stampati)

(1).
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente
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¢ |n caso di malfunzionamento,
non usare il prodotto, dato

che potrebbe emettere scosse
elettriche. Contattare il servizio
autorizzato prima di intervenire.

e (Collegare il prodotto ha una
presa che disponga di messa a
terra. 'operazione di messa a
terra deve essere eseguita da un
elettricista qualificato.

e (Qualora il prodotto disponga
di un’illuminazione a LED,
contattare I'assistenza autorizzata
per la sostituzione oppure in caso
di problemi.

e Non toccare alimenti congelati
con le mani bagnate! Gli alimenti
si potrebbero attaccare alle mani!
e Nonna posizionare liquidi

in bottiglie o lattine all’interno
dello scomparto congelatore.

Potrebbero esplodere!

e Collocare i liquidi in posizione
verticale dopo aver saldamente
chiuso il tappo.

e Non spruzzare sostanze
infiammabili vicino al prodotto,
che potrebbe bruciare o
esplodere.

e Non conservare materiali
prodotti infiammabili, con gas
inflammabile, come ad esempio
spray all’interno del frigorifero.
e Non collocare contenitori

di liquidi sopra al prodotto. Gli
spruzzi su parti sotto tensione
potrebbero provocare scosse
elettriche e rischio di incendio.
e |’esposizione del prodotto

a pioggia, neve, sole e vento
potrebbe causare pericoli a livello
elettrico. Qualora sia necessario
spostare il prodotto, non tirarlo
per la maniglia della porta. La
maniglia si potrebbe staccare.

e Fvitare che parti delle mani o
del corpo restino impigliate nei
meccanismi mobili all'interno del
prodotto.

e Non incrinare o0 piegare

la porta, i cassetti e altre
componenti del frigorifero.

Cosi facendo il prodotto cadra

e Si potrebbero danneggiare le
componenti.

e Fare attenzione a non bloccare
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Istruzioni relativamente a sicurezza e ambiente

1.1.1 Avvertenza HC

Qualora il prodotto sia dotato

di sistema di raffreddamento
che utilizza il gas R600a,

fare attenzione a evitare di
danneggiare il sistema di
raffreddamento e il relativo
tubo in fase di utilizzo e
spostamento del prodotto.
Questo gas e infiammabile. Se
viene danneggiato il sistema di
raffreddamento, tenere il prodotto
lontano da fonti di fuoco e
provvedere immediatamente ad
arieggiare la stanza.

sul lato sinistro interno
indica il tipo di gas usato
nel prodotto.

1.1.2 Per i modelli con
la fontana d'acqua

e | a pressione per 'ingresso
dell’acqua fredda dovrebbe
essere al massimo 90 psi

(6.2 bar). Qualora la pressione
dell’acqua superi il valore 80
psi (5.5 bar), usare una valvola
di limitazione della pressione

nel sistema principale. Qualora
non si sappia come verificare
la pressione dell’acqua,
chiedere aiuto a un idraulico
professionista.

e |n caso di rischio dell’effetto
“martello acqua” nel proprio
impianto, usare sempre una
strumentazione per evitare
I'effetto “martello d’acqua” nel
proprio impianto. Rivolgersi a
idraulici professionisti in caso
di dubbio relativamente alla
presenza 0 meno dell’effetto
“martello d’acqua” nel proprio
impianto.

e Non installare I'ingresso
dell’acqua calda. Prendere
precauzioni contro il rischio

di congelamento dei tubi.

La gamma di funzionamento
della temperatura dell’acqua
dovrebbe essere 33°F (0.6°C)
come minimo e 100°F (38°C) al
massimo.

e tilizzare solo acqua potabile.
1.2.Impiego conforme
allo scopo previsto

e Questo prodotto & stato
pensato per essere utilizzato
in ambito domestico. Non &
stato pensato per un uso di tipo
commerciale.

e || prodotto dovrebbe essere
usato unicamente per la
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conservazione di alimenti e
bevande.

e Non tenere prodotti dedicati,
che richiedano temperature
controllate, quali ad esempio
vaccini, farmaci sensibili al
calore, all'interno del frigorifero.
e |l produttore non si assume
nessuna responsabilita per gli
eventuali danni causati da un
cattivo uso o da un uso scorretto.
e |a durata a scaffale del
prodotto € 10 anni. | pezzi di
ricambio necessari per garantire
il funzionamento di questo
prodotto saranno disponibili per
questo periodo di tempo.

1.3.Sicurezza bambini
e Tenere gli imballaggi fuori
dalla portata dei bambini.
e Non permettere ai bambini di
giocare con il prodotto.
e (ualora la porta del prodotto
comprenda un lucchetto, tenere
la chiave fuori dalla portata dei
bambini.
1.4. Conformita con la Direttiva WEEE
e smaltimento dei prodotti di scarico
Questo prodotto & conforme alla direttiva WEEE
dell'UE (2012/19/EU). Questo prodotto & dotato
di un simbolo di classificazione per i prodotti
elettrici ed elettronici di scarto (WEEE).
Il prodotto & stato realizzato con
componenti e materiali di alta qualita

che possono essere riutilizzati oltre
che riciclati. Non smaltire il prodotto

p
ri
e

con i normali rifiuti domestici e altri rifiuti al
termine del suo ciclo di vita utile. Portare il

rodotto ha un centro di raccolta per il
ciclaggio della strumentazione elettrica ed
lettronica. Consigliamo di rivolgersi alle autorita

locali per ulteriori informazioni su questi centri di
raccolta.

1.5. Conformita con la direttiva RoHS

Questo prodotto & conforme alla direttiva WEEE
dell’'UE (2011/65/EU). Non contiene materiali
dannosi e proibiti e indicati nella Direttiva.

1.6. Informazioni sull'imballaggio

| materiali che compongono I'imballaggio del
prodotto sono realizzati a partire da materiali
riciclabili in conformita con le nostre Normative
Ambientali Nazionali. Non smaltire i materiali
dell'imballaggio congiuntamente ai rifiuti
domestici 0 ad altri rifiuti. Portarli presso i punti
di raccolta imballaggi indicati dalle autorita
locali.

—
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1. Ripiani dello sportello dello scomparto frigo 10. Scomparto frutta e verdura
2. Display 11. Serbatoio dell'acqua
3. Serbatoio riempimento erogatore acqua 12. Scomparto frutta e verdura
4. Sezione uova 13. Scomparto Chiller
5. Serbatoio erogatore acqua 14. Ripiano bottiglie
6. Contenitore girevole per la conservazione 15. Filtro odori
7. Cassetti dello scomparto freezer 16. Ripiani in vetro dello scomparto frigo
8. Cassetto Icematic 17. Ventola
9. Icematic 18. Ripiani in vetro dello scomparto frigo
19. Scomparto freezer
*opzionale

esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, I'informazione riguarda altri

[i] *Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non corrispondere
modelli.
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E Installazione

3.1. Luogo idoneo per l'installazione
Rivolgersi al Servizio Autorizzato per l'installazione
del prodotto. Per rendere il prodotto pronto per
essere installato, confrontare le informazioni nella
guida dell'utente e accertarsi che i servizi elettrici
e idrici siano presenti. In caso contrario contattare
un elettricista e un idraulico per rendere questi
servizi conformi ai requisiti.

AVVERTENZA: | produttore non si

assume nessuna responsabilita per gli
eventuali danni causati dagli interventi
esequiti da personale non autorizzato.

3.2. Fissaggio dei cunei in plastica

1. Montare i 2 cunei in plastica come illustrato sotto. |
cunei in plastica servono a mantenere la distanza che
assicura la circolazione dell’aria tra frigorifero e parete.
(Limmagine & creata per illustrare e non € identica
all’apparecchio).

AVVERTENZA: Il cavo di alimentazione
del prodotto deve essere scollegato in fase
di utilizzo. Il mancato rispetto di queste
istruzioni potrebbe provocare morte o altre
gravi lesioni!

AVVERTENZA: Qualora la porta sia
troppo stretta per consentire il passaggio
del prodotto, togliere la porta e ruotarla;
qualora cio non funzioni, contattare il
Servizio autorizzato.

> B> D

e Collocare il prodotto su una superficie piana per
evitare le vibrazioni.

e Collocare il prodotto ad almeno a 30 cm dal
termosifone, dalla stufa e da altre fonti di calore
e ad almeno 5 cm da eventuali forni elettrici.

e Non esporre il prodotto alla luce solare diretta o
conservare in ambienti umidi.

e || prodotto richiede una circolazione adeguata
dell’aria per funzionare in modo efficace.
Qual’ora il prodotto venga posizionato in un
padiglione estivo, ricordare di lasciare una
distanza di almeno 5 c¢m fra il prodotto, il
soffitto, e le pareti.

e Non installare il prodotto in ambienti con
temperature inferiori ai 5°.

3.3. Regolazione dei supporti
Qualora il prodotto non sia in equilibrio, regolare
i supporti anteriori regolabili, ruotandosi verso
destra 0 verso sinistra.

' '
-JF 7
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Installazione

3.4. Collegamento alla
fonte di alimentazione

AVVERTENZA: Non usare prolunghe o
multi prese per il collegamento elettrico.

AVVERTENZA: | cavi di alimentazione
danneggiati vanno sostituiti dal servizio
autorizzato.

Quando vengono posizionati due frigoriferi
I'uno a fianco dell’altro, lasciare una
distanza di almeno 4 cm fra le due unita.

A\
I\
(i

e |anostra azienda non si assume nessuna
responsabilita per gli eventuali danni dovuti a
un uso senza messa a terra e collegamento

elettrico non conforme alle normative nazionali.

e |apresa della cavo di alimentazione
deve essere facilmente accessibile dopo
I'installazione.

e (Collegare il frigorifero a una presa di terra
con tensione 220-240V/50 Hz. La presa deve
essere dotata di un fusibile da 10-16A.

e Non usare prese molti gruppo con o senza
prolunga fra la presa a parete ¢ il frigorifero.

3.5. Avvertenza sportello aperto
(Questa funzione & opzionale)

Un segnale di avvertenza audio viene emesso
quando lo sportello dell’apparecchio viene lasciato
aperto per almeno 1 minuto. Questa avvertenza
scompare quando lo sportello viene chiuso o se
viene premuto uno dei pulsanti del display (se
presenti).

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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n Preparazione

4.1. Cose da fare ai fini del
risparmio energetico

La connessione del prodotto a sistemi
di risparmio elettrico & rischiosa poiché
potrebbe provocare danni allo stesso.

A\

Non lasciare lo sportello dell'apparecchio aperto
per lungo tempo.

Non inserire alimenti caldi o bevande calde
nell'apparecchio.

Non sovraccaricare |'apparecchio. La capacita
di raffreddamento diminuisce quando la
circolazione di aria all'interno € ostacolata.
Non mettere I'apparecchio in luoghi soggetti
alla luce solare diretta. Installare I'apparecchio
ad almeno 30 cm di distanza da fonti di
calore, come piani cottura, forni, riscaldamento
centrale e stufe e ad almeno 5 cm da forni
elettrici.

Conservare il cibo in contenitori chiusi
nell'apparecchio.

Si puo caricare la quantita massima di alimenti
nello scomparto freezer dell'apparecchio
rimuovendo i cassetti dello scomparto freezer.
II'valore di consumo energetico dichiarato per
I'apparecchio ¢ stato stabilito con il ripiano o il
cassetto dello scomparto freezer rimossi e con
la quantita massima di alimenti caricata. Non
c'e rischio nell'usare un ripiano o un cassetto
secondo le forme e le dimensioni degli alimenti
da congelare.

Scongelare alimenti congelati nello scomparto
frigo garantisce risparmio energetico e
conserva la qualita degli alimenti.

cui viene installato I'apparecchio deve
essere almeno -5°C. Usare |'apparecchio
in ambienti con temperatura inferiore a
questo valore non & consigliabile.

[i] La temperatura ambiente della stanza in

Linterno dell'apparecchio deve essere
pulito.

In caso di installazione di due frigoriferi
I'uno accanto all’altro, devono esservi
almeno 4 cm di distanza tra di loro.

(i
(i

X

4.2. Raccomandazioni per
lo scomparto frigo

Non lasciare che gli alimenti tocchino il sensore
della temperatura nello scomparto frigo. Per
consentire allo scomparto frigo di conservare la
temperatura ideale, il sensore non deve essere
ostruito dagli alimenti.

Cestelli/cassetti in dotazione con lo scomparto
Chiller devono essere sempre in uso per un
basso consumo energetico e per migliori
condizioni di conservazione.

Il contatto degli alimenti con il sensore

della temperatura nello scomparto freezer
potrebbe far aumentare il consumo energetico
dell'apparecchio. Pertanto & necessario evitare
il contatto con i sensori.

Non mettere alimenti e bevande caldi
nell'apparecchio.

10/37 1T
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K} Preparazione

4.3. Uso iniziale

Prima di cominciare ad usare il prodotto,
assicurarsi di eseguire tutte le preparazioni
secondo le istruzioni delle sezioni “Istruzioni
importanti per la sicurezza e I'ambiente” e
"Installazione".

Pulire la parte interna dell'apparecchio come
consigliato nella sezione “Manutenzione e
pulizia”. Controllare che la parte interna sia
asciutta prima di utilizzarlo.

Collegare il frigorifero alla presa a muro messa
a terra. Quando lo sportello € aperto la luce
interna & accesa.

Utilizzare I'apparecchio senza mettere alimenti
all'interno per 6 ore e non aprire lo sportello a
meno che non sia necessario.

(]

Si sente un rumore quando il compressore
si awia. | liquidi e i gas sigillati nel sistema
refrigerante possono produrre dei rumori,
anche se il compressore non ¢ in funzione;
questo & abbastanza normale.

| bordi anteriori dell'apparecchio possono
essere tiepidi. Questo & normale. Queste
zone sono progettate per essere tiepide
per evitare la condensazione.

(]
(i

In alcuni modelli il pannello degli strumenti
Si spegne automaticamente 5 minuti

dopo la chiusura dello sportello. Si riattiva
quando lo sportello viene aperto o se viene
premuto un pulsante.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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B} utilizzo del frigorifero

5.1. Pannello dei comandi
| pannelli deglli indicatori possono variare secondo il modello del prodotto.

Il pannello degli indicatore aiuta ad usare il frigorifero con le relative funzioni audio e visive.

8 1 2 3
) R
€] (3
o) =l U
L) Bl=
g J
7 6 5 4

1. Indicatore scomparto frigo

2. Indicatore stato errore

3. Indicatore temperatura

4. Tasto Vacation

5. Tasto di impostazione della temperatura
6. Pulsante di selezione dello scomparto
7. Indicatore scomparto freezer

8. Indicatore modalita risparmio

9. Indicatore funzione vacanza

esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, I'informazione riguarda altri

G_] *Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non corrispondere
modelli.
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Utilizzo del frigorifero

1. Indicatore scomparto frigo
La luce dello scomparto frigo si accende quando
si regola la temperatura dello scomparto frigo.

2. Indicatore stato errore

Se il frigo non raffredda in modo adeguato o

se ¢'e un guasto ai sensori, questo indicatore

sara attivato. Quando questo indicatore ¢ attivo,
I'indicatore della temperatura dello scomparto
freezer visualizza “E” e l'indicatore della
temperatura dello scomparto frigo visualizza
numeri come “1,2,3...”. Questi numeri
sull'indicatore forniscono informazioni sullerrore al
personale dell'assistenza.

3. Indicatore temperatura
Indica le temperature di scomparto frigo e freezer.

4, Pulsante Vacation

Tenere premuto questo pulsante per 3 secondi
per attivare la funzione assenza. Premere di
nuovo questo pulsante per disattivare la funzione
selezionata.

5. Pulsante di impostazione della
temperatura

Cambia la temperatura dello scomparto pertinente
tra -24°C... -18°C e 8°C...1°C.

6. Scomparto frigo
Premere il pulsante di selezione scomparto frigo
per passare tra gli scomparti frigo e freezer.

7. Indicatore scomparto freezer
La luce dello scomparto freezer si accende quando
si regola la temperatura dello scomparto freezer.

8. Indicatore modalita Economy

Indica che il frigorifero & in funzione in modalita a
risparmio energetico. Questo indicatore si attiva se
la temperatura dello scomparto freezer & impostata
su-18 °C.

9.Indicatore funzione vacanza

Indica che la funzione vacanza ¢ attiva.
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Utilizzo del frigorifero

*opzionale 9.
1. Tasto di impostazione temperatura scomparto frigo
2. Tasto Key lock

3. Tasto di impostazione temperatura scomparto
freezer

Indicatore stato errore

Indicatore di blocco tasti

Indicatore funzione Eco-Extra

Pulsante Eco-Extra/Vacation

Indicatore funzione assenza

Indicatore Icematic Off

(*In alcuni modelli)

10. Indicatore uso economico

11. Indicatore funzione congelamento rapido

12. Pulsante funzione Quick Freeze/Pulsante Icematic
on-off

13. Indicatore temperatura scomparto freezer

14. Funzione raffreddamento rapido

15. Indicatore temperatura scomparto frigorifero

16. Indicatore funzione Quick Cool

SN RA

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non corrispondere
esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, I'informazione riguarda altri
modelli.
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Utilizzo del frigorifero

1. Pulsante di impostazione temperatura
scomparto frigo

Premere questo pulsante per impostare la
temperatura dello scomparto frigo rispettivamente
su8,7,6,54,3,2,8... Premere questo pulsante
per impostare la temperatura desiderata per 1o
scomparto frigo.

2. Pulsante Key Lock

Tenere premuto questo pulsante per 3 secondi
attiva la funzione di blocco tasti e I'indicatore
relativo si accende. Tenere premuto questo
pulsante di nuovo per 3 secondi disattiva la
funzione blocco tasti.

3. Pulsante di impostazione temperatura
scomparto freezer

Premere questo pulsante per impostare la
temperatura dello scomparto freezer a -18,-19,-
20,-21,-22, -23,-24, -18..., rispettivamente.
Premere questo pulsante per impostare la
temperatura desiderata per lo scomparto freezer.

4. Indicatore stato errore

Se |'apparecchio non raffredda in modo adeguato
0 Se C'e un guasto ai sensori, questo indicatore
sara attivato.

Quando questo indicatore ¢ attivo, I'indicatore della
temperatura dello scomparto freezer visualizza “E”
e l'indicatore della temperatura dello scomparto
frigo visualizza numeri come “1,2,3...”. | numeri
sull'indicatore forniscono informazioni sullerrore al
personale dell'assistenza.

scomparto freezer o si lascia lo sportello
aperto a lungo, un punto esclamativo puo
essere visualizzato per un certo periodo.
Non & un guasto; questa avvertenza
scompare quando gli alimenti si
raffreddano.

m Quando si mettono alimenti caldi nello

5. Indicatore blocco tasti

Usare questa funzione se si desidera impedire

la modifica dell'impostazione della temperatura
dell'apparecchio. Per attivare questa funzione
tenere premuto il pulsante di impostazione della
temperatura dello scomparto frigo e il pulsante di
impostazione della temperatura dello scomparto
freezer contemporaneamente per 3 secondi.

6. Indicatore funzione Eco Extra

Indica che la funzione Eco Extra ¢ attiva.

Se questa funzione ¢ attiva, I'apparecchio
automaticamente rileva i periodi di minore uso
e sara impostato il raffreddamento a risparmio
energetico in tali periodi.

L'indicatore risparmio sara attivo con il
raffreddamento a risparmio energetico.

Premere il pulsante pertinente per
disattivare la funzione.

IS

7. Pulsante Eco-Extra/Vacation

Premendo brevemente questo pulsante si attiva
la funzione Eco-Extra. Tenere premuto questo
pulsante per 3 secondi per attivare la funzione di
assenza. Premere di nuovo questo pulsante per
disattivare la funzione selezionata.

8. Indicatore funzione Vacation

Indica che la funzione di assenza ¢ attiva.
Quando questa funzione € attiva “- - compare
sull'indicatore della temperatura della scomparto
frigo e non viene eseguito alcun raffreddamento
nello scomparto frigo. Gli altri scomparti saranno
raffreddati secondo la temperatura impostata.

Premere il pulsante pertinente per
disattivare la funzione.

(i

9. Indicatore disattivazione icematic

Indica se Icematic € attivo o disattivato. Se & attivo,
I'lcematic non & in funzione. Per attivare di nuovo
I'lcematic tenere premuto il pulsante On-Off per 3
secondi.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Il flusso dell'acqua dal serbatoio dell'acqua
si arresta quando viene selezionata

Utilizzo del frigorifero
questa funzione. Il ghiaccio preparato in
precedenza, perod, puo essere prelevato da

Icematic.

10. Indicatore uso economico

Indica che I'apparecchio ¢ in funzione in modalita
a risparmio energetico. Questo indicatore sara
attivo se la temperatura dello scomparto freezer
¢ impostata su -18 o se il raffreddamento a
risparmio energetico € attivo grazie alla funzione
Eco-Extra.

L'indicatore dell'uso economico si spegne
quando sono selezionate le funzioni Quick
Cool o Quick Freeze.

(i

11. Indicatore funzione Quick Freeze
Lampeggia in stile animato per indicare che la
funzione Quick Freeze ¢ attivata.

12. Pulsante funzione Quick Freeze/Pulsante
Icematic on-off

Premere questo pulsante per attivare o disattivare
la funzione Quick Freeze. Quando si attiva la
funzione, lo scomparto freezer viene raffreddato

a una temperatura inferiore rispetto a quella
impostata.

Per attivare e disattivare |'lcematic, tenerlo
premuto per 3 secondi.

Usare la funzione Quick Freeze quando

si desidera congelare velocemente gli
alimenti posti nello scomparto frigo. Se &
necessario congelare grandi quantita di
cibo fresco, attivare questa funzione prima
di inserire il cibo nel frigo.

(i

Se non si annulla manualmente, la
funzione Quick Freeze si annullera
automaticamente dopo 4 ore 0 quando
lo scomparto frigo ha raggiunto la
temperatura richiesta.

(i

Questa funzione non viene richiamata
quando I'alimentazione si ripristina dopo
un‘assenza di corrente.

(i

13. Indicatore temperatura scomparto freezer
Indica la temperatura impostata per lo scomparto
freezer.

14. Funzione Quick Cool

Questo pulsante ha due funzioni. Per attivare

o disattivare la funzione Quick Cool premerlo
brevemente. L'indicatore Quick Cool si spegnera
e I'apparecchio tornera alle sue normali
impostazioni.

Usare la funzione Quick Cool quando

si desidera raffreddare velocemente gli
alimenti posti nello scomparto frigo. Se &
necessario raffreddare grandi quantita di

cibo fresco, attivare questa funzione prima
diinserire il cibo nel frigo.

Se non si annulla manualmente, la funzione
Quick Cool si annullera automaticamente
dopo 8 ore 0 quando lo scomparto frigo ha
raggiunto la temperatura richiesta.

Premendo il pulsante Quick Cool
ripetutamente a brevi intervalli, il
compressore non comincera a funzionare
immediatamente, in quanto il sistema di
protezione del circuito elettronico sara
attivato.

Questa funzione non viene richiamata
quando I'alimentazione si ripristina dopo
un‘assenza di corrente.

E B B B

15. Indicatore temperatura scomparto
frigorifero

Indica la temperatura impostata per lo scomparto
frigo.

16. Indicatore funzione Quick Gool
Lampeggia in stile animato per indicare che la
funzione Quick Cool & attivata.

16/37 IT
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Utilizzo del frigorifero

5.2. Sistema Dual Cooling
L'apparecchio ¢ dotato di due sistemi di
raffreddamento separati per raffreddare lo
scomparto alimenti freschi e lo scomparto freezer.
In questo modo, I'aria e I'odore nello scomparto
alimenti freschi e quelli dello scomparto alimenti
congelati non si mescolano. Grazie a questi due
sistemi di raffreddamento separati, la velocita di
raffreddamento & molto piti alta di quella degli
altri frigoriferi. Viene fornito inoltre un risparmio
energetico aggiuntivo dal momento che lo
shrinamento & eseguito individualmente.

5.3. Congelamento di alimenti freschi

e \Mettere gli alimenti nell'apparecchio ben chiusi
0 coperti,

e | cibi caldi devono essere raffreddati fino alla
temperatura ambiente prima di essere riposti
nell'apparecchio.

e (3li alimenti da congelare devono essere di
buona qualita e freschi.

e Gli alimenti devono essere suddivisi in porzioni
in base alle necessita quotidiane della famiglia
o di un pasto.

e || cibo deve essere imballato in modo da evitare
che si secchi quando deve essere conservato
per breve tempo.

e | materiali da utilizzare per I'imballaggio devono
essere a prova di strappo e resistenti al caldo,
all'umidita, agli odori oli e acidi e devono
anche essere liberati dall'aria. Inoltre devono
essere ben chiusi, maneggevoli € composti
di materiale adatto per I'utilizzo in freezer
profondi.

Gli alimenti congelati devono essere
prontamente utilizzati dopo scongelati e
assolutamente non ricongelati.

Non congelare quantita troppo grandi in una
volta sola. La qualita degli alimenti viene
preservata in modo ottimale quando gli
alimenti vengono congelati il pit velocemente
possibile.

Il posizionamento di alimenti caldi nello
scomparto freezer provoca il funzionamento
continuo del sistema di raffreddamento finché
gli alimenti non si solidificano.

Fare attenzione a non mescolare alimenti gia
congelati e alimenti freschi.

Se I'apparecchio ha una funzione Quick
Freeze, attivare la funzione Quick Freeze
quando si desidera congelare gli alimenti.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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Utilizzo del frigorifero

Impostazione |Impostazione

scomparto scomparto | Note

freezer frigo
-18°C 4°C Queste sono i consigli di impostazione normale.
o . o0 o Queste impostazioni sono consigliate quando la temperatura
20,-240-24°C |4°C ambiente supera i 30°C.

Usare quando si desidera congelare gli alimenti in poco tempo.

Co:lag;ilgglento 4°C L'apparecchio tornera alla sua modalita precedente quando il processo

termina.

-18°C o inferiore | 2°C

Utilizzare queste impostazioni se si pensa che il frigorifero non
¢ abbastanza freddo a causa di condizioni troppo calde o di
frequenti aperture dello sportello.

-18°C o inferiore | Quick Fridge

Usare questa funzione quando si ripongono nello scomparto
frigo troppi alimenti o quando si ha bisogno di raffreddare
rapidamente gli alimenti. Si consiglia di attivare la funzione di
raffreddamento rapido 4-8 prima di mettere gli alimenti.

5.4. Raccomandazioni per
conservare gli alimenti congelati

e || cibo acquistato congelato deve essere riposto
secondo le istruzioni del fabbricante per un
congelamento del cibo nello scomparto apposito.
Notare quanto segue per assicurare che l'alta
qualita degli alimenti congelati dal produttore e
dal dettagliante sia conservata, ricordare quanto
segue:

1. Gli alimenti da congelare devono essere posti
nello scomparto del freezer il piti presto possibile
dopo I'acquisto.

2. Verificare che il contenuto sia etichettato e
datato.

3. Non superare le date "Usare entro",
"Preferibilmente entro" indicate sulla confezione.

5.5. Posizionamento degli alimenti

Diversi alimenti congelati
come carne, pesce,
gelato, verdura ecc.

Ripiano scomparto
freezer

Sezione uova Uova

Alimenti in pentole, piatti
coperti e contenitori
chiusi

Ripiani scomparto
frigo

Alimenti piccoli e imballati
e bevande (come latte,
succhi di frutta e birra,
ecc.)

Ripiani dello sportello
dello scomparto
frigo

Scomparto frutta e
verdura Verdure e frutta
Prodotti di gastronomia
Sc?rrgspcirto zona (formaggio, burro, salumi,
ecc.)

5.6. Informazioni per il-
congelamento profondo

Per conservare la qualita degli alimenti, il
congelamento deve avvenire quanto pil
rapidamente possibile nel frigorifero per
mantenerne la qualita.

E possibile conservare gli alimenti per un lungo
periodo di tempo a -18°C o a temperature inferiori.
E possibile conservare la freschezza degli alimenti
per molti mesi (a -18°C o temperatura inferiore nel
freezer)

Gli alimenti devono essere suddivisi in porzioni in
base alle necessita quotidiane della famiglia o di
un pasto.

Il cibo deve essere imballato in modo da evitare
che si secchi quando deve essere conservato per
breve tempo.

Materiali necessari per I'imballo:

e Nastro adesivo resistente al freddo

e Ftichette auto adesive

e Anelli in gomma

e Penna

18/37 IT
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| materiali da utilizzare per I'imballaggio devono
essere a prova di strappo e resistenti al caldo,
all’'umidita, agli odori oli e acidi e devono anche
essere liberati dall'aria.

Evitare che gli alimenti vengano in contatto con
articoli precedentemente congelati per evitarne il
parziale scongelamento.

Gli alimenti congelati devono essere prontamente
utilizzati dopo scongelati e assolutamente non
ricongelati.

Frigorifero / Manuale dell’Utente
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5.7. Macchina del ghiaccio

*opzionale

Icematic consente di ottenere facilmente il ghiaccio

dall'apparecchio.

Uso dell'lcematic

1. Rimuovere il serbatoio dell'acqua dallo

scomparto frigo.

2. Riempire il serbatoio per I'acqua con acqua.

3. Riposizionare il serbatoio dell'acqua. | primi
cubetti di ghiaccio saranno pronti in circa
quattro ore nel cassetto Icematic che si trova
nello scomparto freezer.

Mentre si riempie completamente il
serbatoio dell'acqua, sara possibile
ottenere circa 60-70 cubetti di ghiaccio.

L'acqua all'interno del serbatoio deve
essere cambiata ogni 2-3 settimane.

(i
(i

5.8. Icematic

*opzionale

Icematic consente di ottenere facilmente il ghiaccio

dall'apparecchio.

Uso dell'lcematic

1. Estrarre I'lcematic tirandolo con attenzione.

2. Riempire d’acqua I'lcematic.

3. Mettere Icematic in posizione. Circa due ore

dopo, il ghiaccio € pronto.

4. Per ottenere il ghiaccio, ruotare le manopole
sui serbatoi del ghiaccio in senso orario di 90",
| cubetti di ghiaccio dai serbatoi cadono nel
contenitore per la conservazione del ghiaccio
sotto.

5. E possibile estrarre il contenitore per la

conservazione del ghiaccio e servire i cubetti.

Non rimuovere I'lcematic dalla sua sede
per prendere il ghiaccio.

Se lo si desidera, & possibile lasciare i
cubetti nel contenitore per la conservazione
del ghiaccio. Il contenitore del ghiaccio
serve solo ad accumulare i cubetti

di ghiaccio. Non inserirvi dell’acqua,
altrimenti si rompera.

(i
(i

20/37 1T

Frigorifero / Manuale dell’Utente



Utilizzo del frigorifero

5.9. Spia blu

*opzionale

Gli alimenti immagazzinati nei cestelli che
sono segnati da una spia blu continuano la
loro fotosintesi grazie all’effetto delle onde della
luce blu e quindi conservano la freschezza e
aumentano il contenuto di vitamine.

| [T

5.10.Scomparto per le uova

E possibile installare il porta uova sul ripiano
desiderato della porta o del corpo.

Non porre mai il porta uova nello scomparto del
freezer

5.11.Contenitore del ghiaccio
*opzionale

Icematic consente di ottenere facilmente il ghiaccio
dall'apparecchio.

Uso del contenitore del ghiaccio

1. Rimuovere il contenitore del ghiaccio dallo
scomparto freezer.

2. Riempire di acqua il contenitore del ghiaccio.
3. Mettere il contenitore del ghiaccio nello
scomparto freezer. Circa due ore dopo, il ghiaccio
¢ pronto.

4., Rimuovere il contenitore del ghiaccio dallo
scomparto freezer e piegarlo sul piatto di servita. |
cubetti di ghiaccio cadono facilmente sul piatto.
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5.12.Descrizione e pulizia

del filtro odori:
Il filtro odori evita la formazione di odori *
sgradevoli nel frigorifero.

Tirare verso il basso il coperchio in cui € installato
il filtro odori e rimuovere secondo I'illustrazione.
Lasciare il filtro per un giorno alla luce del sole. In
filtro si pulira in questo lasso di tempo. Installare di
nuovo il filtro in posizione.

Il filtro odori deve essere pulito una volta all'anno.

5.13.Scomparto temperatura zero

Questo scomparto & stato progettato per
conservare alimenti congelati che devono essere
scongelati lentamente (carne, pesce, pollo, ecc.)
come necessario. Lo scomparto temperatura zero
¢ la posizione pit fredda del frigorifero in cui i
prodotti caseari (formaggio, burro), carne, pesce
0 pollo possono essere conservati nelle condizioni
ideali. Verdure e/o frutta non devono essere poste
in questo scomparto.
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5.14.Ripiani estraibili

I ripiani estraibili possono essere tolti sollevandoli
leggermente dalla parte anteriore e muovendoli
avanti e indietro. Essi arrivano ad un punto

di arresto quando vengono tirati in avanti
consentendo di raggiungere gli alimenti che

si trovano sul retro; quando vengono tirati
leggermente verso I'alto al secondo punto di
arresto, il ripiano viene rilasciato.

Il ripiano deve essere tenuto stretto dal basso per
gvitare che si capovolga. Il ripiano & posto sui
binari ai lati del corpo del frigorifero portandolo ad
un livello inferiore o superiore.

Il ripiano deve essere spinto all'indietro per
sistemarsi completamente.

5.15.Contenitore girevole

per la conservazione

II ripiano scorrevole puo essere spostato verso
sinistra 0 verso destra per consentire di riporre
bottiglie lunghe, barattoli o scatoli su un ripiano
inferiore (Fig. 1).

E possibile raggiungere gli alimenti posti sul
ripiano afferrandolo e ruotandolo dal bordo destro
(Fig.2). Quando si desidera caricarlo o rimuoverlo
per pulirlo, ruotarlo a 90 gradi, sollevarlo e tirarlo
verso di sé (Fig. 3-4).
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5.16. Scomparto frutta e verdura

Lo scomparto frutta e verdura dell'apparecchio &
progettato in modo speciale per tenere la verdura
fresca senza che perda la sua umidita. A questo
scopo, si intensifica la circolazione di aria fredda
intorno allo scomparto frutta e verdura in generale.
Rimuovere i ripiani dello sportello che si poggiano
allo scomparto frutta e verdura prima di rimuovere
gli scomparti frutta e verdura.
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9.17.Uso dell’erogatore d’acqua 5.18.Riempimento del serbatoio
*opzionale dell'erogatore d'acqua
E normale che i primi due bicchieri di Il serbatoio per il riempimento dell'acqua si trova
[i] ?CQ%E% provenienti dall'erogatore siano all'interno della rastrelliera dello sportello.
iepidi.

: 1. Aprire la copertura del serbatoio.
[i] Se I'erogatore dell'acqua non & usato per | 5 piemnire il serbatoio con acqua potabile fresca.

un lungo periodo di tempo, buttare via i . . )
primi bicchieri di acqua per avere acqua 3. Chiudere il coperchio.
fresca.

1. Premere la leva dell’erogatore d'acqua col
bicchiere. Se si usa una tazza di plastica
morbida, spingere la leva a mano & piu facile.

2.Dopo aver riempito la tazza fino al livello
desiderato, rilasciare la leva.

Notare che il flusso dell’acqua

[i] dall’erogatore dipende dalla pressione
della leva. Man mano che il livello di acqua
nella tazza / nel bicchiere sale, ridurre
lentamente la pressione sulla leva per
evitare un flusso eccessivo. Se si preme
delicatamente il braccio, I'acqua gocciola;
questo e normale e non & un guasto.

7 )
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Non riempire il serbatoio d'acqua con
liquidi diversi dall'acqua, come succhi

di frutta, bevande gassate o bevande
alcoliche che non sono adatte per essere
usate nell'erogatore d'acqua. L'erogatore
d'acqua si danneggerebbe in modo
irreparabile a causa dell'uso di questi
liquidi. La garanzia non copre tali usi.
Alcune sostanze chimiche e alcuni additivi
contenuti in questo tipo di bevande/liquidi
possono danneggiare il serbatoio d'acqua.

Usare solo acqua potabile pulita.

La capacita del serbatoio dell'acqua & 3
litri; non riempire oltre.
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Frigorifero / Manuale dell’Utente




Utilizzo del frigorifero

5.19. Pulizia del serbatoio dell’acqua

1. Rimuovere il serbatoio di riempimento
dell'acqua dalla rastrelliera interna dello
sportello.

2. Rimuovere la rastrelliera tenendo da entrambi
i lati.

3. Afferrare il serbatoio dell'acqua da entrambi i
lati e rimuoverlo con un angolo di 45°C.

4. Rimuovere la copertura del serbatoio dell'acqua
e pulire il serbatoio.

| componenti del serbatoio dell'acqua
e dell'erogatore dell'acqua non devono
essere lavati in lavastoviglie.

(i

5.20.Scomparto frutta e verdura a
umidita controllata (sempre fresco)
*opzionale

[ valori di umidita di verdura e frutta sono tenuti
sotto controllo con la funzione dello scomparto
frutta e verdura a umidita controllata e gli alimenti
cosi vengono conservati freschi piti a lungo.

Mettere le verdure a foglia, come lattuga, spinaci,
e le verdure che soffrono la perdita di umidita, in
orizzontale per quanto piti possibile all'interno dello
scomparto, non sulle radici, in posizione verticale.

Non lasciare mai le verdure all'interno dello
scomparto frutta e verdura nei loro sacchetti. Se le
verdure restano nel sacchetto, si decompongono
in breve tempo. Quando si imposta un livello di
umidita alto, le verdure trattengono il contenuto di
umidita e possono essere conservate per un ragio-
nevole periodo di tempo senza bisogno di lasciarle
nei sacchetti. Se il contatto con altre verdure non
& consigliato per questioni di igiene, utilizzare
carta traforata, schiuma o altri materiali simili di
imballaggio invece di un sacchetto.

Mentre si posizionano le verdure, bisogna tenere in
considerazione il peso specifico delle verdure stes-
se. Le verdure pesanti e dure devono essere poste
sul fondo dello scomparto e le verdure leggere e
morbide devono essere poste sopra.

Non mettere assieme nello stesso scomparto con
altra frutta e verdura pere, albicocche, pesche,
ecc., e mele in particolare, perché hanno un alto
livello di generazione di gas etilene. Il gas etilene
emesso da questa frutta pud provocare il deterio-
ramento rapido dell'altra frutta con conseguente
decomposizione.
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1. Indicatore impostazione temperatura scomparto fre-
ezer

2. Funzione impostazione temperatura scomparto freezer

3. Pulsante funzione Quick Freeze Pulsante funzione
attivazione-disattivazione Icematic (3")

4. Indicatore funzione Quick Freeze

5. Indicatore impostazione temperatura scomparto frigo

6. Funzione impostazione temperatura scomparto frigo

7. Pulsante funzione Quick Fridge

8. Funzione Eco-Fuzzy (speciale uso economico)

9. Indicatore Eco-Fuzzy (speciale uso economico)

10. Funzione Vacation

11. Indicatore funzione Vacation

12. Funzione di awiso con allarme spento

13. Indicatore di risparmio energetico

14. Funzione blocco tasti

15. Indicatore di blocco tasti

16. Indicatore di mancanza di corrente / elevata tempera-
tura / awiso di errore

17. Funzione di selezione raffreddamento rapido bottiglia/
preparazione ghiaccio rapida (Rapid Cooler)

18. Indicatore funzione di raffreddamento rapido bottiglia/
preparazione ghiaccio

19. Indicatore funzione di raffreddamento rapido bottig-
lia (Rapid Cooler)

20. Indicatore Quick Cool

21. Indicatore preparazione rapida ghiaccio

*opzionale

(i

modelli.

*Opzionale: Le figure in questo manuale utente sono schematiche, e potrebbero non corrispondere
esattamente al prodotto. Qualora il prodotto non contenga le parti descritte, I'informazione riguarda altri
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1. Indicatore temperatura scomparto freezer
Indica la temperatura impostata per lo scomparto
freezer.

2. Funzione impostazione temperatura scom-
parto freezer

Questa funzione consente di impostare la
temperatura dello scomparto freezer. Premere
questo pulsante per impostare la temperatura dello
scomparto freezer a -18, -19, -20, -21 -22, -23 ¢
-24, rispettivamente.

3. Pulsante funzione Quick Freeze Pulsante
funzione attivazione-disattivazione (3")

function

L'indicatore Quick Freeze si accende quando & at-
tivata la funzione Quick Freeze, congelamento rapi-
do. Per annullare questa funzione premere nuova-
mente il pulsante Quick Freeze. Lindicatore Quick
Freeze si spegnera e tornera alle impostazioni nor-
mali. Se non si annulla manualmente, la funzione
Quick Freeze si annullera automaticamente dopo 4
ore 0 quando lo scomparto freezer raggiunge la tem-
peratura richiesta. Se si vogliono congelare grandi
quantita di alimenti freschi, premere il pulsante Quick
Freeze prima di inserire gli alimenti nello scompar-
to freezer. Premendo il pulsante congelamento ra-
pido ripetutamente a brevi intervalli, il compresso-

re non comincera a funzionare immediatamente, in
quanto il sistema di protezione del circuito elettroni-
Co sara attivo. Questa funzione non viene richiamata
quando I'alimentazione si ripristina dopo un‘assenza
di corrente!

4. Indicatore funzione Quick Freeze
Questo simbolo lampeggia quando la funzione Quick
Freeze ¢ attiva.

5. Indicatore impostazione temperatura scom-
parto frigo

Indica la temperatura impostata per lo scomparto
frigo.

6. Funzione impostazione temperatura scom-
parto frigo

Questa funzione consente di impostare la
temperatura dello scomparto frigo. Premere

questo pulsante per impostare la temperatura dello
scomparto frigo a 8,7, 6,5 4, 3 e 2, rispettivamente.

7. Pulsante funzione Quick Fridge

Quando si preme il pulsante Quick Fridge, la
temperatura dello scomparto si abbassera rispetto
ai valori regolati. Questa funzione pud essere usata
per alimenti posti nello scomparto del frigo e che
necessitano di raffreddare velocemente. Se &
necessario congelare grandi quantita di cibo fresco,
si consiglia di attivare questa funzione prima di
inserire il cibo nel frigo. L'indicatore Quick Fridge

si accende quando e attivata la funzione Quick
Fridge, raffreddamento rapido. Per annullare questa
funzione premere nuovamente il pulsante Quick
Fridge. Lindicatore Quick Fridge si spegnera e I'unita
tornera alle sue normali impostazioni. Se non i
annulla manualmente, la funzione Quick Fridge si
annullera automaticamente dopo 2 ore 0 quando lo
scomparto frigo raggiunge la temperatura richiesta.
Questa funzione non viene richiamata quando
I'alimentazione si ripristina dopo un‘assenza di
corrente.

8. Funzione Eco-Fuzzy (speciale uso economi-
€0)

Quando si preme il pulsante Eco-Fuzzy, la funzione
Eco-Fuzzy si attiva e I'indicatore Eco-Fuzzy si
illumina. Se viene attivata questa funzione, il frigo
comincia a funzionare con la modalita pit economica
almeno 6 ore dopo e l'indicatore di uso economico

si accende. Per disattivare la funzione Eco Fuzzy
bisogna premere di nuovo il pulsante Eco Fuzzy.

9. Indicatore Eco-Fuzzy (speciale uso econo-
mico)

Questo simbolo si accende quando la funzione Eco-
Fuzzy ¢ attiva.

10. Funzione Vacation

Quando si preme il pulsante Eco-Fuzzy per 3
secondi, la funzione Vacation si attiva e I'indicatore
Vacation si accende. Il raffreddamento dello
scomparto frigo si arresta e la temperatura dello
scomparto frigo si fissa a 15 gradi per impedire la
formazione di cattivi odori. Quando questa funzione &
attiva, I'indicatore temperatura dello scomparto frigo
non mostra la temperatura.

Per disattivare la funzione Vacation, tenere
premuto il pulsante Eco-Fuzzy per 3 secondi.

11. Indicatore funzione Vacation
Questo indicatore si accende quando la funzione
Vacation ¢ attiva.
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12. Funzione di avviso con allarme spento
In caso di allarme per assenza di alimentazione/
elevata temperatura, dopo aver controllato gli
alimenti che si trovano nello scomparto freezer,
premere il pulsante di disattivazione allarme per
annullare I'allarme.

13. Indicatore funzione risparmio energetico
(display spento)

Se gli sportelli dell'apparecchio sono tenuti chiusi
a lungo, si attiva automaticamente la funzione

di risparmio energetico e si accende il simbolo

del risparmio energetico. Quando la funzione

di risparmio energetico ¢ attiva, tutti i simboli

del display sono spenti a eccezione del simbolo
risparmio energetico. Quando la funzione risparmio
energetico e attiva, se viene premuto un pulsante o
si apre lo sportello, si esce dalla modalita risparmio
energetico e i simboli sul display tornano normali.
La funzione di risparmio energetico & attivata al
momento della consegna della fabbrica e non puod
essere annullata.

14. Funzione blocco tasti

Quando si preme il pulsante blocco tasti per 3
secondi, la funzione di blocco tasti si attiva e
I'indicatore di blocco tasti si accende. Nessun
pulsante funziona quando questa funzione ¢ attiva.
Tenere premuto di nuovo il pulsante blocco tasti
per 3 secondi per disattivare questa funzione.

15. Indicatore di blocco tasti
Questo indicatore si accende quando la funzione
blocco tasti € attiva.

16. Indicatore di mancanza di corrente / ele-
vata temperatura / avviso di errore

Questo indicatore si accende in caso di

problemi di alimentazione, di alta temperatura

e avvertenze di errore. Durante prolungata
assenza di alimentazione, il valore della
temperatura piu elevata che lo scomparto

freezer raggiunge lampeggia sul display digitale.
Dopo aver controllato gli alimenti che si trovano
nello scomparto freezer, premere il pulsante di
disattivazione allarme per annullare I'avvertenza.
Vedere la sezione "rimedi consigliati per la ricerca
e la risoluzione del problemi* del manuale se si
nota I'accensione di questo indicatore.

17. Indicatore funzione di raffreddamento ra-
pido bottiglia/preparazione ghiaccio

Quando si preme per 3 secondi il pulsante della
funzione di raffreddamento rapido bottiglia /
preparazione ghiaccio rapida, I'indicatore di
raffreddamento rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida lampeggia.

Se questo pulsante non viene premuto di

nuovo entro 30 secondi, il display torna alla
visualizzazione precedente e gli indicatori di
selezione di raffreddamento rapido bottiglia /
preparazione ghiaccio rapida si spengono. Ogni
volta che si preme per breve tempo il pulsante
raffreddamento rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida, il numero sull'indicatore di
raffreddamento rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida aumenta di uno. Se si visualizza
"1", significa che la funzione di raffreddamento
rapido bottiglia puo essere attivata; se si visualizza
"2", la funzione di preparazione ghiaccio rapida
puo essere attivata. Se si preme di nuovo il
pulsante raffreddamento rapido bottiglia /
preparazione ghiaccio rapida per 3 secondi
quando si visualizza "1", si attiva la funzione di
raffreddamento rapido bottiglia e I'indicatore di
raffreddamento bottiglia si accende. Il numero "1"
siillumina con luce fissa e le icone sulla sinistra
lampeggiano. Se si preme di nuovo il pulsante
raffreddamento rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida per 3 secondi quando si visualizza
"2", si attiva la funzione di preparazione ghiaccio
rapida e l'indicatore di preparazione ghiaccio
rapida si accende. Il numero "2" si illumina con
luce fissa e le icone sulla sinistra lampeggiano.
Le icone si spengono quando il processo per la
funzione selezionata viene completato.
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Se si desidera arrestare il segnale di awiso
acustico, e sufficiente premere per pochi

secondi il pulsante della funzione raffreddamento
rapido bottiglia / preparazione ghiaccio rapida.

Se si preme per pochi secondi il pulsante
raffreddamento rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida quando la funzione & ancora attiva,
non si osservera alcun cambiamento sul display.
Se si verifica un'interruzione di corrente che viene
poi ripristinata quando la funzione raffreddamento
rapido bottiglia / preparazione ghiaccio rapida

¢ attiva, il processo di raffreddamento rapido
bottiglia riprendera.

18. Indicatore funzione di raffreddamento ra-
pido bottiglia/preparazione ghiaccio

Mostra la funzione impostata. Se si visualizza "1",
significa che la funzione di raffreddamento rapido
bottiglia verra o € stata selezionata; se si visualizza
"2", significa che la funzione di preparazione
ghiaccio rapida verra o & stata selezionata.

19. Indicatore raffreddamento rapido bottig-
lia

Mostra la funzione di raffreddamento rapido
bottiglia.

20. Pulsante Quick Fridge
Questo simbolo lampeggia quando la funzione
Quick Fridge ¢ attiva.

21. Indicatore preparazione rapida ghiaccio
Mostra la funzione di preparazione ghiaccio rapida

5.21. Scomparto raffreddamento
rapido bottiglia / preparazione
ghiaccio rapida

(Rapid Cooler)

(Questa funzione & opzionale)

E possibile utilizzare lo scomparto per il
raffreddamento rapido bottiglia per preparare il
ghiaccio o raffreddare le bevande rapidamente.
Questo scomparto chiuso, che si trova nella parte
inferiore sinistra dello scomparto frigo, viene
raffreddato con l'ausilio di una ventola separata e
di superficie pit fredda.

Dopo aver posizionato il contenitore per il ghiaccio
0 la bevanda che si desidera raffreddare in questo
scomparto, & possibile avviare la funzione di
raffreddamento rapido premendo i relativi tasti
sull'indicatore.

Quando il processo raffredda-
mento & terminato, il simbolo “="
sull'indicatore scompare. Alla fine
del processo, rimuovere la bevanda
o il ghiaccio che erano stati posizi-
oni nello scomparto. Se si desidera
raffreddarli ulteriormente, & possibi-
le attivare di nuovo la stessa funzio-
ne lasciando la bevanda o il ghiac-
cio nello scomparto.

(i

Se sul display viene mostrato il
messaggio di awiso "0" quando Si
desidera attivare la funzione di raff-
reddamento rapido bottiglia, atten-
dere qualche istante. Questo mes-
saggio di avviso viene visualizzato
quando lo scomparto & stato usa-
to per 4 volte a intervalli frequenti.
Quando si vede questo messaggio,
non sara possibile usare lo scom-
parto per un certo periodo di tempo
al fine di fornire le migliori prestazi-
oni di raffreddamento e mantenere
la temperatura di conservazione del
cibo. Quando le temperature inter-
ne del frigorifero sono equilibrate,
sara di nuovo possibile utilizzare lo
scomparto. Riprovare pit tardi.

(5]
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Se sul display viene mostrato il
messaggio di awiso "0" quando
si desidera attivare la funzione

di preparazione del giaccio,
attendere qualche istante.

Questo messaggio di awiso

viene visualizzato quando lo
scomparto & stato usato per 2
volte a intervalli frequenti. Quando
si vede questo messaggio, non
sara possibile usare lo scomparto
per un certo periodo di tempo

al fine di fornire le migliori
prestazioni di raffreddamento

e mantenere la temperatura di
conservazione del cibo. Quando le
temperature interne del frigorifero
sono equilibrate, sara di nuovo
possibile utilizzare lo scomparto.
Riprovare piu tardi.

Collocare in questo scomparto solo
bevande e il contenitore per il ghi-
accio in dotazione. Assicurarsi che
i tappi delle bevande che si desi-
dera inserire nello scomparto sia-
no ben chiusi.

Prima di attivare questa funzione,
assicurarsi che lo sportello dello
scomparto sia ben chiuso.

Questo scomparto ¢ stato
progettato per il raffreddamento di
1,5 litri di acqua da 20°C a 10°C
in 15 minuti. Se si ritiene che la
bevanda che si vuole togliere dallo
scomparto non sia abbastanza
fredda, lo si puo riattivare.
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Per questioni di igiene e sicurez-
za, non lasciare le bevande fred-
de nello scomparto. Lasciare le be-
vande gassate a lungo nello scom-
parto pud provocare danni quali rot-
ture, ecc.

Quando la funzione di preparazione
del ghiaccio € completa, il ghiaccio
nel contenitore per il ghiaccio pot-
rebbe sciogliersi quando lo scom-
parto torna alle temperature di con-
servazione degli alimenti freschi.
Non lasciare il ghiaccio nello scom-
parto.

Quando questo scomparto € attivo,
la ventola nello scomparto operera
alla massima velocita per forni-

re le migliori prestazioni di raffred-
damento nel pill breve tempo pos-
sibile. Per questo motivo, il suo-

no emesso quando scomparto ¢ in
funzione € normale.
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n Pulizia e manutenzione

Pulendo il prodotto a intervalli regolari sara
possibile prolungare la durata di vita.

AVVERTENZA: Scollegare il frigorifero
dalla corrente prima di eseguire la pulizia.

e Non usare strumenti appuntiti e abrasivi,
sapone, materiali per pulire la casa, detergenti,
gas, gasolio, vernice e sostanze simili per gli
interventi di pulizia.

e Sciogliere un cucchiaino di bicarbonato in
acqua. Ammorbidire un panno in acqua, quindi
strizzarlo. Pulire il dispositivo con questo panno,
quindi asciugare completamente.

e Fare attenzione a tenere lontana I'acqua dalla
copertura delle lampade dalle altre componenti
elettriche.

e Pulire la porta con un panno bagnato. Togliere
tutti gli elementi all'interno per staccare la porta
ed i ripiani del telaio. Sollevare i ripiani della

porta verso I'alto per poterli imuovere. Pulire

e asciugare i ripiani, poi fissare nuovamente in
posizione facendo scorrere da sopra.

e Non usare acqua cronica o prodotti detergenti
sulla superficie esterna del dispositivo e sulle
componenti rivestite in cromo del prodotto. Il cloro
provoca ruggine su queste superfici metalliche.

6.1. Evitare i cattivi odori

Il prodotto € stato realizzato senza materiali che
mettono cattivi odori. Osservare tuttavia gli alimenti
in sezioni non adeguate e pulire le superfici interne
in modo non consono potrebbe provocare cattivi
odori.

A tal fine consigliamo di pulire I'interno con acqua
gassata ogni 15 giorni.

e Tenere gli alimenti in contenitori sigillati.

| microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli

alimenti non sigillati causando cosi cattivi odori.

e Non conservare alimenti scaduti e marci
all'interno del frigorifero.

e Non usare strumenti affilati e abrasivi 0

sapone, agenti detergenti domestici, detergenti,
gasolio, benzene, cera, ecc., altrimenti le

indicazioni sulle parti in plastica si toglieranno e si
verifichera deformazione. Usare acqua tiepida e

un panno morbido unicamente per le operazioni di
pulizia e asciugatura.

6.2. Protezione delle

superfici in plastica

L'olio rovesciato sulle superfici in plastica potrebbe
danneggiare la superficie, e deve essere pulito
immediatamente servendosi di acqua tiepida.
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Controllare questo elenco prima di contattare I'assistenza clienti. Questa operazione vi consentira di
risparmiare soldi. Questo elenco contiene le lamentele pit frequenti che non riguardano problemi a
livello di manodopera o materiali. Alcune funzioni qui indicate potrebbero non essere valide per il vostro
prodotto.

Il frigorifero non funziona.

e |apresa di corrente non € stata inserita correttamente. >>> Spingerla fino a inserirla completamente
nella presa.

e | fusibile collegato alla presa che alimenta il prodotto, oppure il fusibile principale, € bruciato. >>>
Controllare i fusibili.

Condensa sulla parete laterale dello scomparto frigorifero (MULTI ZONE, COOL, CONTROL e
FLEXI ZONE).

e |aporta viene aperta troppo spesso >>> Fare attenzione a non aprire eccessivamente la porta del
dispositivo.

e |’ambiente & troppo umido. >>> Non installare il prodotto in ambienti umidi.

e (li alimenti che contengono liquidi vengono conservati in contenitori non sigillati. >>> Tenere gli
alimenti in contenitori sigillati.

e |aporta viene lasciata aperta. >>> Non tenere aperte a lungo le porte del frigorifero.

e |l termostato & impostato su una temperatura troppo bassa. >>> Impostare il termostato su una
temperatura adeguata.

Il compressore non funziona.

e |n caso di improwiso black out, 0 nel caso in cui la spina venga tolta e poi reinserita, la pressione del
gas nel sistema di raffreddamento del dispositivo non & equilibrata, il che fa scattare la protezione termica
del compressore. Il dispositivo si riavviera dopo circa 6 minuti. Qualora il prodotto non si riavvia dopo
questo periodo, contattare I'assistenza.

e |Lamodalita di scongelamento ¢ attiva. >>>> Si tratta di una condizione normale per un frigorifero
con funzione di sbrinamento completamente automatica. Lo sbrinamento avviene a intervalli periodici.

e |l prodotto non & collegato. >>> Verificare che il cavo di alimentazione sia collegato.

e |'impostazione di temperatura non € corretta. >>> Selezionare I'impostazione di temperatura
adeguata.

e Assenza di corrente. >>> Il prodotto continuera a funzionare normalmente quando viene ripristinata la
corrente elettrica.

Il rumore di funzionamento del frigorifero aumenta col passare del tempo.

e | e prestazioni operative del prodotto possono variare a seconda delle variazioni di temperatura
ambiente. Questa non & un’anomalia di funzionamento.

Il frigorifero funziona troppo spesso o troppo lungo.
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¢ |l nuovo prodotto potrebbe essere pit grande di quello precedente. | prodotti piti grandi funzioneranno
pill a lungo.

e |atemperatura ambiente potrebbe essere alta. >>> Il prodotto funzionera normalmente per lunghi
periodi di tempo con temperature superiori.

e |l prodotto potrebbe essere stato di recente collegato alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti. >>> Allo prodotto servira pili tempo per raggiungere la
temperatura impostata, se collegato di recente, oppure nel caso in cui vengano collocati nuovi elementi al
suo interno, Non si tratta di un’anomalia.

e Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.

e |e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> aria calda che si muove
all'interno provochera un funzionamento piti lungo. Non aprire le porte con troppa frequenza.

e |e porte del congelatore o del frigorifero potrebbero essere socchiuse. >>> Controllare che le porte
siano totalmente chiuse.

e |l prodotto potrebbe essere impostato su una temperatura troppo bassa, >>> Impostare la
temperatura su un livello piti alto e attendere che il prodotto raggiunga la temperatura desiderata.

e Larondella della porta del frigorifero del congelatore potrebbe essere sporca, usurata, rotta 0 non
correttamente configurata, >>> Pulire e sostituire la rondella. Le rondelle consumate e usurate faranno
funzionare il prodotto piti a lungo per conservare la temperatura attuale.

La temperatura del congelatore & molto bassa, ma la temperatura del frigorifero é corretta.
e |atemperatura dello scomparto congelatore & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare la
temperatura dello scomparto congelatore su un livello pit alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura del frigorifero & molto bassa, ma la temperatura del congelatore é corretta.
e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare la
temperatura dello scomparto frigorifero su un livello pit alto, quindi eseguire un controllo.

Gli alimenti conservati nei cassetti dello scomparto frigorifero sono congelati.

e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto basso, >>> Impostare la
temperatura dello scomparto congelatore su un livello piu alto, quindi eseguire un controllo.

La temperatura nel vano frigorifero e congelatore & troppo alta.

e |atemperatura dello scomparto frigorifero & impostata su un livello molto alto, >>> L'impostazione
della temperatura dello scomparto frigorifero influenza la temperatura dello scomparto del congelatore.
Modificare la temperatura dello scomparto congelatore o frigorifero e attendere che tutti gli scomparti
interessati raggiungano il livello di temperatura impostata.

e |e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza.

e Laporta potrebbe essere socchiusa. >>> Chiudere completamente la porta.

e |l prodotto potrebbe essere stato di recente collegato alla corrente, oppure al suo interno potrebbero
essere stati recentemente aggiunti vari alimenti. >>> Non si tratta di un’anomalia. >>> Allo prodotto
servira pili tempo per raggiungere la temperatura impostata, se collegato di recente, oppure nel caso in cui
vengano collocati nuovi elementi al suo interno.

e Forse di recente sono state introdotte nel frigorifero grandi quantita di alimenti caldi. >>> Non mettere
alimenti caldi direttamente dentro al frigorifero.

Vibrazioni o rumore.
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e | pavimento non € in piano o resistente. >>> Se il prodotto vibra, quando viene spostato lentamente,
regolare i supporti per equilibrare il prodotto. Verificare inoltre che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per supportarne il peso.

e Gli eventuali oggetti collocati sul prodotto potrebbero essere fonte di rumore. >>> Togliere gli eventuali
elementi collocati sul prodotto.

Il prodotto emette rumori, come ad esempio liquido che scorre, spruzzo, eccetera

e | principi operativi del prodotto prevedono la presenza di flussi di liquidi e flussi di gas. >>> Questa
non € un’anomalia di funzionamento.

C'e un rumore, simile a un soffio, che proviene dal prodotto.

e |l prodotto si serve di una ventola per il processo di raffreddamento. Questa non & un’anomalia di
funzionamento.

Si & formata condensa sulle pareti interne del dispositivo.

e | e condizioni meteo calde o umide aumentano la formazione di ghiaccio e di condensa. Questa non &
un’anomalia di funzionamento.

e |e porte sono state aperte frequentemente o tenute aperte a lungo. >>> Non aprire le porte con
troppa frequenza; se la porta & aperta, chiuderla.

e |aporta potrebbe essere socchiusa. >>> Chiudere completamente la porta.

Si é formata condensa sulla superficie esterna del dispositivo o fra le porte.

e e condizioni ambientali potrebbero essere umide, e ¢id & normale. >>> La condensa si dissipa
quando I'umidita viene ridotta.

L'interno emette cattivi odori.

e |l prodotto non viene pulito regolarmente. >>> Pulire la superficie interna a intervalli regolari
servendosi di spugna, acqua tiepida, e acqua gassata.

e Alcuni contenitori e imballaggi potrebbero emettere cattivi odori. >>> Servirsi di supporti imballaggi
che non emettano cattivi odori.

e (li alimenti sono stati collocati all’interno di contenitori non sigillati. >>> Tenere gli alimenti in
contenitori sigillati. | microrganismi potrebbero fuoriuscire dagli alimenti non sigillati causando cosi cattivi
odori.

e Rimuovere gli eventuali alimenti scaduti o rovinati dal dispositivo.

La porta non si chiude correttamente.

e | e confezioni di cibo potrebbero bloccare la porta. >>> Trovare una nuova posizione per gli alimenti
che bloccano le porte.

e |l prodotto non € in posizione verticale, appoggiato per terra. >>> Regolare i supporti per I'equilibrio
del prodotto.

e | pavimento non € in piano o resistente. >>> Verificare inoltre che la superficie di appoggio sia
sufficientemente resistente per supportarne il peso.

Il cassetto verdura si é inceppato.

e (li alimenti potrebbero entrare in contatto con la sezione superiore cassetto. >>> Ri-organizzare gli
alimenti nel cassetto.

questa selezione, contattare il proprio fornitore oppure un Servizio Autorizzato. Evitare in

f AVVERTENZA: Qualora il problema persista dopo aver seguito le istruzioni contenute in
ogni caso di riparare il prodotto.
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Caro Cliente,

Gostariamos que aproveitasse a Optima eficiéncia do nosso produto, fabricado em modernas
instalagbes segundo controlos de qualidade meticulosos.

Para este proposito, ler integralmente o guia do utilizador antes de utilizar o produto e manter o guia
como fonte de referéncia. Se ceder este produto a outra pessoa, fornecer este guia em conjunto com
0 produto.

0 guia do utilizador assegura a utilizagao rapida e segura do produto.

e Leroguia do utilizador antes de instalar e operar com o produto.

e Observar sempre as instrugdes de seguranga aplicaveis.

e Manter o guia do utilizador em local de facil acesso para uso futuro.

e Ler quaisquer outros documentos fornecidos com o produto.

Ter em mente que este guia do utilizador é aplicavel a varios modelos do produto. O guia indica
claramente quaisquer variagdes de modelos diferentes.

Simbolos e Observacdes
No guia do utilizador sao usados os simhbolos seguintes:

InformagBes importantes e dicas
(teis.

Risco de vida e do equipamento.

A Risco de choque eléctrico.

A embalagem do produto é
feita com materiais reciclaveis,
de acordo com a Legislagao
Ambiental Nacional.
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n Instrucoes de seguranca e ambientais

Esta secgdo fornece as instrugoes « N&o ligar o frigorifico se a

de seguranga necessarias para tomada estiver solta.

prevenir risco de lesoes e danos Desligar o produto durante
materiais. O ndo cumprimento a instalagao, manutencao,
destas instrugdes invalidara todos  limpeza e reparagao.

0s tipos de garantia do produto.  « Se 0 produto nao for usado por

1.1.Seguranca geral uns tempos, desligar o produto

Este produto nao deve

ser usado por pessoas

com deficiéncias fisicas,
sensoriais e mentais, sem
conhecimento e experiéncia
suficiente ou por criangas. O
dispositivo apenas pode ser
usado por estas pessoas sob
supervisao e instrucao de
uma pessoa responsavel pela
sua seguranca. As criangas
nao devem ser autorizadas a
brincar com este aparelho.
Em caso de mau
funcionamento, desligue o
aparelho.

Depois de desligar, aguarde
pelo menos 5 minutos antes
de ligar novamente. Desligar
0 produto quando ndo esta
em uso. Nao tocar na ficha
com as maos molhadas! Nao
puxar pelo cabo para desligar,
segurar sempre pela ficha.
Limpar a ponta da ficha
eléctrica com um pano seco
antes de a ligar.

e retirar quaisquer alimentos
do interior.

Nao utilizar materiais de
limpeza a vapor ou vapor para
limpar o frigorifico e derreter o
gelo no interior. O vapor pode
entrar em contacto com as
areas electrificadas e causar
curto-circuito ou choque
eléctrico!

Nao lavar o produto
pulverizando-o ou deitando
agua sobre 0 mesmo! Perigo
de choque eléctrico!

Nunca usar o produto se

a seccao localizada na

parte superior ou traseira

do seu produto com placas
de circuitos impressos
electronicos no interior estiver
aberta (tampa da placa de
circuito electronico impresso)

().
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Instrucoes de seguranca e ambientais

Em caso de mau
funcionamento, nao usar

0 produto, porque pode
provocar um choque eléctrico.
Contactar a assisténcia
autorizada antes de fazer
alguma coisa.

Ligar o produto a uma tomada
com ligacdo a terra. A ligacdo
a terra deve ser feita por um
electricista qualificado.

Se 0 produto tem luz tipo
LED, contactar a assisténcia
autorizada para substituir

ou em caso de quaisquer
problemas.

Nao tocar em alimentos
congelados com as maos
molhadas! Podem aderir as
suas maos!

Nao colocar liquidos

em garrafas e latas no

compartimento de congelacgao.
Podem explodir!

Colocar os liquidos em posi¢ao
vertical depois de fechar a
tampa firmemente.

Nao pulverizar substancias
inflamaveis perto do produto,
podem incendiar ou explodir.
N&o manter no frigorifico
materiais inflamaveis e
produtos com gas inflamavel
(Sprays, etc.).

Nao colocar recipientes com
liquidos em cima do produto.
Pulverizar agua sobre as partes
eléctricas pode causar choque
eléctrico e risco de incéndio.
Expor o produto a chuva, neve,
sol e vento pode causar perigo
eléctrico. Quando recolocar

0 produto, nao puxar pelo
puxador da porta. O puxador
pode soltar-se.

Ter cuidado para evitar prender
qualquer parte das suas

mMaos ou corpo em alguma
das partes moveis dentro do
produto.

Nao pisar ou apoiar-se nas
portas, gavetas e pecas
similares do frigorifico. Isto
pode causar avaria do produto
e danificar as partes.

Ter cuidado para nao prender o
cabo de alimentacao.
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1.1.1 Adverténcia HC

Se 0 produto inclui um sistema
de refrigeracdo com gas R600a,
ter cuidado para nao danificar

0 sistema de arrefecimento e a

sua tubagem durante a utilizagao

e movimentagao do produto. O

gas € inflamavel. Se o sistema de

refrigeracao estiver danificado,
manter o produto longe de
fontes de ignicao e ventilar
imediatamente 0 espaco onde o
frigorifico se encontra..

A etiqueta no lado
esquerdo interior indica
0 tipo de gas usado no
produto.

1.1.2 Para modelos com

dispensador de agua

« A pressao para a entrada de
agua fria deve ser no maximo
de 90 psi (6,2 bar). Se a sua
pressdo de agua exceder 80

psi (5,5 bar), utilize uma valvula

limitadora de pressao no seu
sistema de alimentacgao. Se

nao sabe como verificar a sua
pressdo de agua, deve solicitar
a ajuda de um canalizador
profissional.

« Se existir o risco de 0 golpe de
ariete afetar a sua instalacdo,
deve utilizar sempre um
equipamento de prevencgao
do golpe de ariete na sua
instalacdo. Deve consultar 0s
canalizadores profissionais se
nao tiver a certeza se existe 0
efeito de golpe de ariete na sua
instalacao.

« Nao instalar na entrada de
agua quente. Deve tomar
precaucoes relativamento
a0 risco de congelamento
nas tubagens. O intervalo de
funcionamento de temperatura
da agua deve ser 33°F (0,6°C)
de minimo e 100°F (38°C) de
maximo.

« Usar apenas agua potavel.

1.2.Utilizacao prevista

« Este produto € concebido para
utilizacdo domestica. Ndo
esta previsto para utilizagdo
comercial.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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« O produto deve ser utilizado
apenas para armazenar
alimentos e bebidas.

« Nao manter no frigorifico
produtos sensiveis que
requerem temperaturas
controladas (vacinas,
medicamentos sensiveis ao
calor, equipamentos médicos,
etc.).

« O fabricante ndo assumes
responsabilidades por qualquer
dano devido a uso indevido ou
inadequado.

« O tempo de vida do produto
e de 10 anos. As pecas
sobresselentes necessarias
ao funcionamento do produto
estardo disponiveis durante o
referido periodo de tempo.

1.3.Seguranca das criancas

« Manter os materiais de
embalagem fora do alcance
das criancas.

« Nao permitir que as criangas
brinquem com o produto.

« Se a porta do produto incluir
uma fechadura, manter a
chave fora do alcance das
criangas.

1.4. Em conformidade
com a Directiva REEE e
Eliminacao de Residuos
Este produto esta em conformidade com a
Directiva UE REEE (2012/19/UE). Este produto
tem um simbolo de classificacéo de residuos de
equipamentos eléctricos e electronicos (REEE).
Este produto foi fabricado com pegas
de alta qualidade e materiais que
podem ser reutilizados e sdo
adequados para reciclagem. Nao
eliminar os residuos como residuos
domésticos normais ou outros no fim

- da vida Util. Colocar no centro de

recolha para a reciclagem de equipamentos
eléctricos e electronicos. Consultar as
autoridades locais para indicagao destes centros
de recolha.

1.5. Em conformidade

com a Directiva RSP

e Este produto estd em conformidade com a
Directiva UE REEE (2011/65/UE). Nao contém
materiais nocivos e proibidos especificados na
Directiva.

1.6. Informacao da embalagem

e (Os materiais de embalagem do produto

sdo fabricados com materiais recicldveis de
acordo com 0s nossos Regulamentos Ambientais
Nacionais. Nao eliminar os materiais de
embalagem junto com lixos domésticos ou outros.
Colocar nos pontos de recolha de material de
embalagem designados pelas autoridades locais.
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1. Prateleiras da porta do compartimento do frigorifico ~ 12.

Gaveta para frutos e legumes

2. Visor 13. Compartimento de refrigeracéo

3. Reservatorio de enchimento do dispensador de agua  14. Prateleira para garrafas

4. Seccdo dos ovos 15. Filtro de odores

5. Reservatorio do dispensador de dgua 16. Prateleiras de vidro do compartimento do
6. Reservatorio de armazenamento giratorio frigorifico

7. Gavetas do compartimento do congelador 17. Ventoinha

8. Gaveta Icematic 18. Prateleiras de vidro do compartimento do
9. Icematic frigorifico

10. Gaveta para frutos e legumes 19. Compartimento do congelador

11. Reservatorio de dgua *opcional

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sdo esquematicas e podem néo coincidir exactamente
G] com o0 seu produto. Se 0 seu produto no incluir partes relevantes, a informagao diz respeito a outros
modelos.
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E Instalacao

3.1. Lugar correcto para a instalagao
Contactar a Assisténcia Autorizada para a
instalag&o do produto. Para preparar o produto
para a instalagdo, consultar as informagdes no
guia do utilizador e certificar-se que 0s servigos
de electricidade e de dgua so como exigidos. Se
n&o, contactar um electricista e um canalizador
para fazer as adequacdes necessarias.

RECOMENDAGOES: 0 fabricante nao
assume responsabilidades por qualquer
dano causado pelo trabalho executado por
pessoas ndo autorizadas.

RECOMENDAGOES: 0 cabo de
alimentacao do produto deve estar
desligado durante a instalagdo. Nao o fazer
pode resultar em morte ou lesGes graves!

>

RECOMENDAGOES: Se o intervalo
da porta for demasiado estreito para

0 produto passar, remover a porta e
voltar o produto de lado; se néo resolver
desta forma, entrar em contato com a
assisténcia autorizada.

e Colocar o produto em uma superficie plana para
evitar vibragées.

e Colocar o produto a pelo menos 30 cm de
distancia de aquecedor, fogdo e fontes de calor
similares e a pelo menos 5 ¢cm de distancia de
fornos eléctricos.

e Nao expor o produto a luz solar directa ou
manter em ambientes hdmidos.

e (O produto necessita de circulagéo de ar
adequada para funcionar eficientemente. Se o
produto for colocado num nicho, ndo esquecer
de deixar pelo menos 5 cm de distancia entre o
produto, o tecto e as paredes.

e NZo instalar o produto em ambientes com
temperaturas inferiores a -5°C.

3.2. Fixar os calgos de plastico

Usar os calcos de pldstico fornecidos com o
produto para permitir espaco suficiente para a
circulagdo de ar entre o produto e a parede.

1. Para fixar os calcos, retirar os parafusos no produto
e usar os parafusos fornecidos com os calgos.

2. Fixar 2 calcos de pléstico na tampa de ventilagéo
como mostrado na figura.

0000000000000000

3.3. Ajustar os pés

Se 0 produto ndo estiver em posicdo equilibrada,
ajustar os pés ajustaveis da frente rodando-os
para a direita ou esquerda.

@ '
-JF 7
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Instalacao

3.4. Ligacao eléctrica

RECOMENDAGOES: Nzo usar extensdes
ou tomadas mulltiplas na ligagdo eléctrica.

RECOMENDAGOES: 0 cabo de
alimentacao danificado deve ser
substituido pela Assisténcia Autorizada.

Ao colocar dois frigorificos em posigao
adjacente, deixe pelo menos 4 cm de
distancia entre as duas unidades.

A\
/N
(i

e Anossa empresa ndo assume
responsabilidade por quaisquer danos
devidos a utilizagdo sem ligacdo a terra e
ligacéo eléctrica em conformidade com o0s
regulamentos nacionais.

e Aficha do cabo de alimentagdo deve estar
facilmente acessivel depois da instalagao.

e Ligar o frigorifico a uma tomada com ligacéo a
terra com voltagem 220-240V/50 Hz. A ficha
deve incluir um fusivel 10-16A.

e Nao usar ficha multi-grupo com ou sem cabo
de extensdo entre a tomada da parede € 0
frigorifico.

3.5. Alerta de porta aberta (Opcional)
Serd ouvido um alerta sonoro se a porta do
produto permanecer aberta durante 1 minuto. O
alerta sonoro péra quando a porta for fechada ou
premido qualquer botdo no visor (se disponivel).

3.6. Luz interior

A'luz interior usa uma lampada tipo LED. Contactar
a assisténcia autorizada para quaisquer problemas
com esta lampada.

A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho néo é ou
ndo sdo adequada(s) para a iluminagédo do espaco.
A finalidade desta lampada é auxiliar o utilizador

a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador, de uma forma confortavel e segura.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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n Preparagao

4.1. 0 que se pode fazer

para economizar energia
Ligar o produto a sistemas de poupanca
de energia eléctrica é arriscado e poderd

A causar danos ao produto.

e Nao deixe as portas do seu produto abertas
durante muito tempo.

e NAo cologue alimentos ou bebidas quentes no
seu produto.

e N&o carregue o produto em excesso. A
capacidade de arrefecimento diminuira quando
a circulagéo de ar no interior é perturbada.

e N&o coloque 0 produto em locais expostos a
luz direta do sol. Instale 0 seu produto a uma
distancia minima de 30 cm de quaisquer
fontes de calor, tais como placas, fornos,
aquecimento central e fogdes e, pelo menos, a
5 c¢m de fornos elétricos.

e Tenha cuidado em manter os seus alimentos
em recipientes fechados.

e Pode carregar a quantidade mdxima de
alimentos no compartimento do congelador
do produto removendo a gaveta ou prateleira
do respetivo compartimento. O valor do
consumo de energia declarado para o produto
foi determinado com a prateleira ou gavetas
do compartimento do congelador removidas
e com a quantidade maxima carregada. Nao
existe qualquer risco em utilizar uma prateleira
ou gaveta de acordo com as formas e
tamanhos dos alimentos a serem congelados.

e Descongelar os alimentos congelados no
compartimento do frigorifico poupard energia e
preservara a qualidade dos alimentos.

onde instalar o produto ndo deve ser
inferior a -5°C. Utilizar o seu frigorifico em
condicOes de temperatura mais baixa ndo
é recomendado.

G_] A temperatura ambiente do compartimento

.

O interior do seu produto deve ser limpo.

(i

Se precisar de instalar dois frigorificos lado
a lado, deverd existir um espaco de, pelo
menos, 4 cm de distancia entre eles.

(i

4.2. Recomendacoes sobre 0

compartimento do refrigerador

e N&o permita que os alimentos toquem no
sensor de temperatura no compartimento do
frigorifico. Para permitir que o compartimento
do frigorifico mantenha a sua temperatura de
armazenamento ideal, 0 sensor ndo pode ser
obstruido pelos alimentos.

e (s cestos/gavetas que sao fornecidos no
compartimento de refrigeragdo devem ser
sempre utilizados para diminuir o consumo
de energia e para melhores condicoes de
armazenagem.

e (O contacto dos alimentos com o sensor de
temperatura no compartimento do frigorifico
pode aumentar o consumo de energia do
aparelho. Por isso, qualquer contacto com o(s)
sensor(es) deve ser evitado.

¢ N&o coloque alimentos ou bebidas quentes no
interior do produto.

4.3. Utilizacao inicial

Antes de comegar a usar o produto, verifique se
todos o0s preparativos foram feitos de acordo com
as instrucoes das secgoes “Instrugdes importantes
de seguranca e ambiente” e “Instalagéo”.

10/36 PT
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I Preparation

e Limpe o interior do produto conforme
recomendado na seccao “Manutencéo e
limpeza”. Verifique se o interior estd seco antes
de o colocar em funcionamento.

e Ligue o produto a tomada elétrica com terra.
Aluz interior acender-se-a quando a porta for
aberta.

e Deixe funcionar o produto sem colocar nele
quaisquer alimentos durante 6 horas e ndo
abra a porta, exceto se for absolutamente
necessario.

Ouvird um ruido quando o compressor
Ei] comecar a funcionar. Os liquidos e 0s

gases selados no interior do sistema de

refrigeracéo também podem fazer algum

ruido, mesmo que 0 compressor nNdo esteja
a funcionar, o que € perfeitamente normal.

As arestas da frente do produto poderdo
m mostrar-se quentes. Isto & normal. Estas
arestas sdo projectadas para ficarem

quentes, a fim de evitar a condensacao.

Em alguns modelos, o painel de
instrumentos desliga-se automaticamente
5 minutos depois de a porta se fechar.
Serd reativado quando a porta for aberta
ou quando pressionar qualquer tecla.
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E Utilizar o produto

5.1. Painel indicador
Os painéis indicadores podem variar consoante 0 modelo do produto.
As fungdes audiovisuais no painel indicador ajudam-no a utilizar o seu produto.

T’
A @

Indicador do compartimento do frigorifico
Indicador do estado de erro

Indicador da temperatura

Botao da fungdo de Férias

Botdo de ajuste da temperatura

Botéo de selecéo de compartimento
Indicador do compartimento do congelador
Indicador do ‘Economy Mode’

. Indicador da func@o ‘Vacation’ (Férias)

*opcional

CENDO A LN

[i]

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador sdo esquematicas e podem nao coincidir
exactamente com o seu produto. Se o seu produto ndo incluir partes relevantes, a
informacéo diz respeito a outros modelos.
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Utilizar o produto

1. Indicador do compartimento do frigorifico
Aluz do compartimento do frigorifico acende-

Se ao ajustar a temperatura do compartimento
respetivo.

2. Indicador de estado de erro

Se 0 seu frigorifico ndo arrefecer suficientemente
ou no caso de uma falha do sensor, este indicador
serd ativado. Quando este indicador € ativado,
aparece a letra “E” no indicador de temperatura
do compartimento do congelador e o indicador

da temperatura do compartimento do frigorifico
exibird nimeros, tais como “1,2,3...”. Estes
nuimeros no indicador informam o pessoal da
assisténcia técnica sobre o erro.

3. Indicador da temperatura
Indica a temperatura do compartimento do
frigorifico, congelador.

4. Botdo da funcéo de Férias

Prime o botdo ‘Vacation’ durante trés segundos
para activar esta funcéo. Se a funcéo de férias
estiver activa, aparecera “- -” no indicador de
temperatura do compartimento do frigorifico e
nao sera realizado qualquer arrefecimento ativo
no compartimento do frigorifico. Nao é adequado
manter os alimentos no compartimento do
refrigerador quando esta funcéo est4 ativada.

Os outros compartimentos continuardo a ser
arrefecidos, de acordo com a temperatura que tém
definida.

Para cancelar esta funcdo pressione de novo o
botdo de Férias.

5. Botao de ajuste da temperatura
Altera a temperatura do compartimento
correspondente entre -24°C... -18°C e 8°C... 1°C.

6. Botéo de selecdo de compartimento
Botéo de selecéo: Prima o botdo de selegéo
de compartimento para alternar entre 0s
compartimentos do frigorifico e do congelador.

7. Indicador do compartimento do congelador
A luz do compartimento do frigorifico acende-se
a0 ajustar a temperatura do compartimento do
congelador.

8. Indicador do “Modo econémico”

Indica que o frigorifico esta a funcionar no modo
de poupanca de energia. Este visor serd ativado se
a temperatura do compartimento do congelador
estiver definida para -18°C.

9. Indicador da funcgao Férias
Indica que 0 modo de férias estd ativo.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Utilizar o produto

*opcional

1.

wnN

©oONSGa A

Botéo de definicdo da temperatura do
compartimento do refrigerador

Botdo ‘Key Lock’ (Bloqueio de tecla)
Botdo de definicdo da temperatura do
compartimento do congelador
Indicador do estado de erro

Indicador de bloqueio de tecla
Indicador de fungéo Eco Extra

Botdo Extra Eco/Férias

Indicador da fung@o ‘Vacation’ (Férias)
Indicador de Icematic desligado

(*em alguns modelos)

10.

12.

13.

14.
15.

16.

Indicador de Utilizagdo econdmica

. Indicador da funcéo ‘Quick Freeze’ (Congelagéo

rapida)

Botdo da fungdo “Quick Freeze” /icematic ligado ou
desligado

Indicador da temperatura do compartimento do
congelador

Funcéo ‘Quick Cool” (Arrefecimento rdpido)
Indicador da temperatura do compartimento do
refrigerador

Indicador da fung@o de arrefecimento rapido

o

respeito a outros modelos.

*Opcional: As imagens neste guia do utilizador s3o esquematicas e podem nao coincidir
exactamente com o seu produto. Se 0 seu produto ndo incluir partes relevantes, a informagéo diz
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Utilizar o produto

1. Botdo de definicao da temperatura do
compartimento do refrigerador

Pressione este botdo para definir a temperatura do
compartimento do frigorifico como 8, 7,6, 5,4,3, 2,
8... respetivamente. Prima este botdo para definir
a temperatura do compartimento do refrigerador
no valor desejado.

2. Botao de bloqueio de teclas

Se pressionar e segurar este botdo durante 3
segundos ativaré a funcao de bloqueio de teclas e
o indicador de bloqueio respetivo acender-se-a. Se
pressionar e segurar este botdo de novo durante

3 segundos desativara a funcdo de blogueio de
teclas.

3. Botao de definigdo da temperatura do
compartimento do congelador

Prima este botdo para ajustar a temperatura do
compartimento do congelador para -18,-19, -20,-
21,-22,-23, -24,-18... respetivamente. Prima este
botdo para definir a temperatura do compartimento
do congelador para o valor pretendido.

4. Indicador de estado de erro

Se 0 se produto ndo efetuar um arrefecimento
suficiente ou caso ocorra uma falha do sensor,
este indicador serd ativado.

Quando este indicador é ativado, aparece a letra
“E” no indicador de temperatura do compartimento
do congelador e o indicador da temperatura do
compartimento do frigorifico exibird nimeros,

tais como “1,2,3...”. Os numeros do indicador
informam o pessoal da assisténcia técnica sobre o
tipo de erro.

Quando colocar alimentos quentes no
compartimento do congelador, ou se
deixar a porta aberta durante muito tempo,
aparecera um ponto de exclamagao
durante algum tempo. Isso ndo é uma
falha; este aviso desaparecera quando o
alimento arrefecer.

(]

5. Indicador de bloqueio de teclas

Use esta funcéo se quiser evitar que seja alterada
a definic@o de temperatura do produto. Para a
ativar, pressione e segure o botdo de definicao

de temperatura do compartimento e o botdo

de definicdo de temperatura do congelador
simultaneamente durante 3 segundos.

6. Indicador de funcéo Eco Extra

Indica que a funcdo Eco Extra estd activa.

Se esta fungao estiver ativa, o seu produto
detetara automaticamente os periodos de menos
utilizacdo e sera efetuado um arrefecimento
econdmico em termos de eficiéncia durante esses
periodos.

0 indicador de Economia estara activo
enquanto o arrefecimento com eficiéncia
de energia estiver a ser realizado.

m Pressione 0 botdo relevante para desativar
a funcéo.

7. Botao Eco Extra / Férias

Pressionar este botdo de forma breve fara ativar a

fungéo Eco Extra. Pressionar e segurar este botdo

durante 3 segundos ativara a fungao de Férias.

Pressionar este botdo de novo desativard a fungéo

selecionada.

8. Indicador da funcao Férias

Indica que a fungdo de Férias estd ativa. Quando
esta funcdo estd ativa, aparece “- -“ no indicador
de temperatura do compartimento do frigorifico

e nao se efetuara qualquer arrefecimento desse
mesmo compartimento. Qutros componentes serdo
arrefecidos de acordo com a temperatura definida
para eles.

(i

9. Indicador off icematic

Indica se o Icematic esta ligado ou desligado. Se
estiver ligado, o Icematic ndo esté a funcionar.
Para fazer funcionar o Icematic de novo, pressione
e segure o0 botdo On-Off (Ligar/Desligar) durante 3
segundos.

(i

Pressione 0 botdo relevante para desativar
a fungéo.

0 fluxo de dgua do reservatorio de agua
sera interrompido quando estd funcéo

for seleciconada. No entanto, o gelo ja
existente pode ser tirado do Icematic.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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10. Indicador de utilizagdo econémica

Indica que o produto estd a funcionar no modo de
poupanca de energia. Este indicador estard activo
se a temperatura do compartimento do congelador
estiver ajustada para -18 ou se o0 arrefecimento
com eficiéncia de energia estiver a ser realizado

através da funcéo Eco-Extra.
0 indicador de utilizag&o economica
¢ desligado quando as funcdes de
arrefecimento rdpido ou congelagéo rapida

estao selecionadas.

11. Indicador da funcédo “Quick Freeze”
(Congelacao rapida)

Pisca em estilo de animagéo para indicar que a
funcéo de “Quick Freeze” (Congelagao rdpida) esta
ativa.

12. Botéo da funcéo “Quick Freeze” /Botdo
Icematic ligado ou desligado

Prima este botdo para ativar ou desativar a fungéo
de congelacéo rapida. Quando ativa a funcéo,

0 compartimento do congelador serd arrefecido
até uma temperatura mais baixa do que o valor
definido.

Para ligar e desligar o Icematic pressione e
segure-o durante 3 segundos.

Use a funcéo de congelamento rapido
quando quiser congelar rapidamente 0s
alimentos colocados no compartimento
do frigorffico. Se quiser congelar grandes
quantidades de alimentos frescos, ative
esta fungéo antes de colocar os alimentos
no frigorifico.

(i

Se ndo o cancelar, 0 “Quick Freeze”
(Congelamento rdpido) cancelar-se-a a si
mesmo automaticamente apds 4 horas
ou quando o compartimento do frigorifico
atingir a temperatura desejada.

(i

Esta fungdo ndo € reativada quando a
energia é restabelecida apos alguma falha
elétrica.

(5]

13. Indicador da temperatura do
compartimento do congelador
Indica a temperatura definida para o
compartimento do congelador.

14. Funcéo “Quick Cool” (Arrefecimento
rapido)

0O botdo tem duas funcodes. Prima este botdo
rapidamente para ativar ou desativar a fungéo
Quick Cool (Refrigeracdo Répida). O indicador
“Quick Cool” (Arrefecimento rdpido) desligar-se-a
e 0 produto voltard as suas definicdes normais.

Use a funcdo de arrefecimento rdpido
quando quiser arrefecer rapidamente 0s
alimentos colocados no compartimento
do frigorifico. Se quiser refrigerar grandes
quantidades de alimentos frescos, ative
esta fungéo antes de colocar os alimentos
no frigorifico.

Se ndo a cancelar, a refrigeragdo rapida
cancelar-se-a automaticamente apos 8
horas ou quando o compartimento do
frigorifico atingir a temperatura pretendida.

Se premir o botédo de arrefecimento rdpido
repetidamente em curtos intervalos,

a protecdo do circuito eletrdnico serd
ativada e o compressor ndo arrancara
imediatamente.

Esta fungéo ndo é reativada quando a
energia é restabelecida apos alguma falha
elétrica.

ClNCINCINO

15. Indicador da temperatura do
compartimento do refrigerador
Indica a temperatura definida para o
compartimento do refrigerador.

16. Indicador de funcéo de arrefecimento
rapido

Pisca em estilo de animagéo para indicar que a
funcéo de Arrefecimento rdpido esta ativa.
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5 2. Congelar alimentos frescos
Para preservar a qualidade dos alimentos, 0s
alimentos colocados no compartimento de
congelacao devem ser congelados tao rapido
quanto possivel, usar a congelacdo rapida para
isto.

e (Congelar os alimentos quando frescos amplia
0 tempo de armazenagem no compartimento
de congelagéo.

e Embalar os alimentos em embalagens
herméticas e firmemente seladas.

e Assegurar que os alimentos sdo embalados
antes de os colocar no congelador. Usar
suportes de congelacdo, papel de aluminio e
papel a prova de humidade, sacos de plastico
ou materiais de embalagem semelhantes, em
vez do papel de embalagem tradicional.

e Marcar cada embalagem de alimentos com
a data de embalagem antes de congelar.

Isto permitira determinar a frescura de

cada embalagem de cada vez que abrir 0
congelador. Manter os primeiros alimentos a
frente para garantir que sdo usados primeiro.

e (s alimentos congelados devem ser
consumidos imediatamente apds descongelar
e ndo devem ser congelados de novo.

e N&o congelar grandes quantidades de
alimentos de uma s0 vez.

5.3. Recomendacdes para

armazenar alimentos congelados

O compartimento deve ser definido pelo menos a

-18°C.

1. Colocar os alimentos no congelador tao rapido
quanto possivel para evitar que descongelem.

2. Antes de congelar, verificar a “Data de
Validade” na embalagem para assegurar que
nao esta ultrapassada.

3. Assegurar que a embalagem do alimento ndo
esta danificada.

5.4. Detalhes do congelador

De acordo com as normas IEC 62552, 0
congelador deve ter a capacidade de congelar
4,5 kg de alimentos a -18 ° C ou temperaturas
mais baixas em 24 horas para cada 100 litros
de volume de compartimento de congelagéo.

Os alimentos s6 podem ser preservados por
periodos prolongados a temperatura de -18°C
ou a temperatura inferior.. Pode manter 0s
alimentos frescos durante meses (em congelador
a temperatura de -18°C ou inferior).

Os alimentos a serem congelados ndo devem
entrar em contacto com alimentos ja congelados
no interior para evitar a descongelacdo parcial.

Definicoes do | Definicoes do
Compartimento | Compartimento Descrictes

de Congelacao | de Refrigeracao
-18°C 4°C Estas s&o por defeito as definicdes recomendadas.
-20,-22 ou- 4°C Estas configuragOes sdo recomendadas para temperaturas
24°C ambiente superiores a 30°C.
Congelacao 4°C Usar isto para congelar alimentos em pouco tempo, o produto volta
rapida as definicoes anteriores quando o processo for concluido.
-18°C ou mais Usay esta§ defjnigc')eg, se entendgr que 0 pom\partimento de
fio 2°C refrigeracao ndo esta frio o suficiente devido a temperatura

ambiente ou a abertura frequente da porta.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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Ferver os vegetais e escorrer a dgua para
prolongar o tempo de armazenagem congelados.
Colocar os alimentos em embalagens herméticas
depois de escorridos e colocar no congelador.
Bananas, tomates, alface, aipo, ovos cozidos,
batatas e alimentos similares ndo devem

ser congelados. Congelar este alimentos
simplesmente reduzira o valor nutricional e a
qualidade alimentar dos mesmos, assim como a
possivel deterioragdo que € prejudicial & salde.

5.6. Colocar alimentos

Prateleiras do
compartimento
de congelagao

Varios produtos congelados,
incluindo carne, peixe, gelado,
vegetais, etc.

Prateleiras do
compartimento
de refrigeragao

Os alimentos em panelas, pratos
e caixas com tampa, ovos (em
caixa com tampa)

Prateleiras
da porta do
compartimento
de refrigeragao

Alimentos pequenos e
embalados ou bebidas

Gaveta para | ¢, 1oc o vegetais

vegetais

Compartimento | Charcutaria (pequeno almogo,
de alimentos produtos de carne a serem
frescos consumidos a curto prazo)

5.7. Maquina de gelo

*opcional

0O lcematic permite-Ihe obter gelo do produto
facilmente.

Usar o Icematic

1. Retire 0 tanque de dgua do compartimento do
frigorifico.

2. Encha o tanque com dgua.

3. Substitua o tanque de dgua. Os primeiros cubos
de gelo estardo prontos aproximadamente dentro
de quatro horas na gaveta do Icematic localizada
no compartimento do congelador.

Com o tanque de dgua completamente
cheio, conseguird obter aproximadamente
60-70 cubos de gelo.

A dgua dentro do tanque devera ser
renovada a cada 2-3 semanas.

[i]
[i]
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5.8. Icematic e caixa de
armazenamento de gelo (Opcional)
Encher o icematic com &gua e colocar no lu-
gar. O gelo estaré pronto aproximadamente
duas horas depois. Nao retirar o icematic para
tirar o gelo.

Rodar os botdes nas camaras de gelo do lado
direito em 90°, 0 gelo caird para a caixa de ar-
mazenamento de gelo por baixo. Pode depo-
is retirar a caixa de armazenamento de gelo e
servir o gelo.

A caixa de armazenamento de gelo

¢ concebida apenas para armazenar
gelo. Ndo encher com &gua. Isto pode
fazer com que se parta

(i

5.9. Recipiente do gelo

*opcional

O Icematic permite-Ihe obter gelo do produto
facilmente.

Utilizacéo do recipiente de gelo

1. Retire o recipiente de gelo do compartimento do
congelador.

2. Encha o recipiente de gelo com agua.

3. Coloque o recipiente de gelo no compartimento
do congelador. Cerca de duas horas depois, 0 gelo
estara pronto.

4. Retire o recipiente do gelo do compartimento do
congelador e dobre-o sobre o tabuleiro de servigo.
Os cubos de gelo cairdo facilmente para esse
tabuleiro.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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5.10.Luz azul

Os alimentos guardados nas gavetas para frutas
e legumes que sdo iluminados com uma luz
azul, continuam a sua fotossintese através do
efeito de extensdo de onda da luz azul e por
isso, conservam a sua frescura e 0 seu conteido
vitaminico é aumentado.

| [T

5.12.Filtro de odores (opcional)

O filtro de odores na conduta de ar do
compartimento de refrigeracéo evita a formacgao
de odores indesejaveis.

A(s) lampada(s) usada(s) neste aparelho ndo é ou
ndo sdo adequada(s) para a iluminagéo do espago.
Afinalidade desta lampada é auxiliar o utilizador

a colocar produtos alimentares no frigorifico/
congelador, de uma forma confortavel e segura.

[ —

L =

5.11.Tabuleiro para ovos

Poderd instalar o suporte para ovos na porta que
desejar ou prateleira da estrutura.

Nunca guarde o0 suporte para ovos no
compartimento do congelador
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5.13. Compartimentos para
salgadinhos (snacks)

E utilizado para guardar alimentos como peixe,
carne vermelha, carne de galinha e produtos
lateos como queijo, iogurte e leite que precisam de
ser guardados numa temperatura um pouco mais
fresca que a do compartimento do frigorifico.

e vegetais no compartimento dos
salgadinhos. Especialmente tomates,
berinjela, aboborinhas, pepinos e limoes
520 sensiveis ao frio. Nao deverdo

ser guardados no compartimento dos
salgadinhos.

G_] N&o é recomendado que coloque fruta

Pode aumentar o volume interior do seu produto
removendo o compartimento para salgadinhos:
1.Puxe 0 compartimento para si até que ele
assente e pare de encontro ao calgo.
2.Levante a seccdo frontal e puxe para si para
remover o compartimento do seu encaixe.

5.14. Prateleiras de

estrutura deslizante

As prateleiras de estrutura deslizante podem

ser puxadas, levantando-se ligeiramente a parte
frontal € movendo para tras e para frente. Elas
atingem um ponto de paragem quando puxadas
para frente para permitir que alcance os alimentos
colocados no fundo da prateleira; quando sdo
puxadas apds levantar ligeiramente até o segundo
ponto de paragem, a prateleira de estrutura serd
solta.

A prateleira deverd ser segurada firmemente pelo
fundo, para impedir que revire. A prateleira de
estrutura ¢ colocada nas guias nas partes lateriais
da estrutura do frigorifico, colocando-a num nivel
inferior ou superior.

A prateleira de estrutura devera ser empurrada
para trés, para ficar completamente encaixada.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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5.15.Reservatorio de
armazenamento giratorio

A prateleira de estrutura deslizante pode ser
movida para a esquerda e para a direita para lhe
permitir colocar garrafas compridas, jarras ou
caixas numa prateleira mais baixa (Fig. 1)

Pode chegar aos alimentos que colocou dentro da
prateleira agarrando e rodando-a a partir do seu
rebordo direito (Fig. 2). Quando quiser carregar
ou retird-la para limpar, rode-a em 90 graus,
levante-a e puxe-a para si (Fig. 3-4).

5.16.Gaveta para frutos e

legumes com humidade

controlada (Sempre frescos)

*opcional

As taxas de humidade dos legumes e das frutas
sd0 mantidas sob controlo com a fungéo da gaveta
para frutos e legumes com humidade controlada e
0s alimentos sdo garantidos como ficando frescos
durante mais tempo.

Coloque os legumes com folha, como a alface, 0
espinafre e 0s legumes que sdo sensiveis a perda
de humidade o mais possivel na horizontal dentro
da gaveta para frutos e legumes, ndo sobre as
suas raizes numa posicao vertical.

Nunca deixe 0s legumes nas suas embalagens
dentro da gaveta para frutos e legumes.

Se 0s legumes forem deixados dentro das

suas embalagens, isso fard com que eles se
decomponham num breve periodo de tempo.
Quando € definido um alto nivel de humidade, 0s
seus legumes mantém o seu teor de humidade e
podem ser preservados por um periodo razoavel
de tempo sem necessidade de deixa-los dentro
das suas embalagens. No caso, 0 contacto com
outros legumes ndo é indicado por questoes de
higiene, use um papel perfurado, espuma € outros
materiais de embalagem semelhantes em vez de
um saco.

Enguanto os legumes estéo a ser colocados, a
gravidade especifica dos legumes deve ser tomada
em consideracéo. Os legumes pesados e duros
devem ser colocados no fundo da gaveta para
frutos e legumes e 0s legumes leves e macios
devem ser colocados sobre eles.

Nao cologue em conjunto péras, damascos,
péssegos, etc., e macas, em especial, pois tém
um alto nivel de geracao de gas etileno, na
mesma gaveta para frutos e legumes com 0s
outros legumes e frutas. O gas de etileno que é
emitido por estas frutas pode fazer com que as
outras frutas amadurecem mais rapidamente e se
decomponham num tempo mais curto.
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5.17.Gaveta para vegetais

A gaveta para vegetais do frigorifico foi
concebida para manter vegetais frescos
preservando a humidade. Para esta finalidade,

a circulagéo de ar frio global é intensificada

na gaveta para vegetais. Manter as frutas e
vegetais neste compartimento. Manter as frutas
e legumes de folhas verdes separadamente para
prolongar a duragéo dos mesmos.
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5.18.Utilizar o dispensador de agua

*opcional

(i

E normal que a 4gua dos primeiros copos
tirados do dispensador esteja quente.

(i

Se o dispensador de dgua néo for utilizado
durante um longo periodo de tempo, deite
fora 0s primeiros copos de agua até obter
agua fresca.

5.19.Encher o reservatdrio

do dispensador de agua

0 reservatorio de enchimento do dispensador de
agua localiza-se na prateleira da porta.

1. Abra a tampa do tanque.

2. Encha o tanque com é&gua fresca potdvel.

3. Feche a tampa.

1.Empurre para dentro a alavanca do dispensador
de dgua com o seu copo. Se estiver a usar
um copo de plastico maleavel, sera mais facil
empurrar a alavanca com a méao.

2.Depois de encher o copo até ao nivel que
pretende, solte a alavanca.

(i

Note, por favor, quanto mais empurrar a
alavanca, mais fluxo de dgua conseguird
do dispensador. A medida que o nivel de
dgua no seu copo / taga aumentar, reduza
suavemente a pressao na alavanca para
evitar que a dgua derrame. Se pressionar
levemente a alavanca, caira agua; isto &
normal e ndo indica mau funcionamento.

(i

¢ NZo encha o reservatorio de dgua com
outro liquido a ndo ser agua potavel;
bebidas tais como sumo de frutas, bebidas
gasosas gaseificadas, bebidas alcodlicas
nao sdo adequadas para utilizar no
dispensador de agua. O dispensador de
agua ficard irreparavelmente danificado
se forem utilizados estes tipos de bebida.
A garantia ndo cobre tais utilizacdes.
Algumas substancias quimicas e aditivos
contidos em tais bebidas/liquidos, pode
danificar o reservatorio para dgua.

Use apenas dgua potavel limpa.

A capacidade do reservatorio de agua é de
3 litros, ndo encha demasiado.
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5.20. Limpar o reservatorio para agua

1. Remova o reservatorio de enchimento de dgua
dentro da prateleira da porta.

2. Remova a prateleira da porta segurando de
ambos o0s lados.

3. Agarre no reservatorio de dgua em ambos 0s
lados e remova-o num angulo de 45°C.

4. Retire a tampa do reservatorio de agua e limpe
0 tanque.

0Os componentes do reservatorio para agua
e do dispensador de dgua ndo devem ser

lavados na maquina de lavar lougas.

5.21.Tabuleiro de recolha
A dgua que pinga enquanto utilize o dispensador
de agua acumula no tabuleiro para pingos.

Retire o filtro plastico como mostra a figura.

Com um pano limpo e seco, remova a agua
acumulada.
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1. Indicador de ajuste da temperatura do compartimen-

to do congelador

Funcéo de ajuste da temperatura do compartimen-
to do congelador

Bot&o da fung@o 'Quick Freeze' (Congelagéo rdpida)
Funcéo de Botdo On-Off Icematic (3")

Indicador da fungéo 'Quick Freeze' (Congelagdo
rapida)

to do frigorifico

Funcéo de ajuste da temperatura do compartimen-
to do frigorifico

Botéo da fungdo 'Quick Fridge' (Congelagdo répida)
Funcéo Eco-Fuzzy (Utilizagao econdmica especial)
Indicador Eco-Fuzzy (Utilizagdo econdmica especial)
10 Funcdo “Vacation” (Férias)

11. Indicador da fungdo 'Vacation' (Férias)

12. Fungéo de aviso de alarme desligado

©EN © o B o N

Indicador de ajuste da temperatura do compartimen-

13. Indicador da poupanca de energia

14. Funcéo de bloqueio das teclas

15. Indicador de bloqueio das teclas

16. Indicador de aviso de falha de energia / temperatu-
ra elevada / erro

17. Funcdo de selegao Arrefecimento rapido de garrafas/
Criacdo rapida de gelo (Congelagao Rapida)

18. Indicador de fungao de selecdo Arrefecimento rapido
de garrafas/Criacdo rdpida de gelo

19. Indicador de arrefecimento rapido de garrafas
(Congelagéo Rdpida)

20. Indicador de arrefecimento répido

21. Indicador de criagdo rapida de gelo

*opcional

(i

aplica-se a outros modelos.

*Opcional As imagens neste manual sdo esquematicas e podem nao coincidir exatamente com o
produto. Se as pegas relevantes ndo estiverem disponiveis no produto que comprou, entdo a imagem
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T.Indicador da temperatura do compartimen-
to do congelador

Indica a temperatura regulada para o
Compartimento do congelador.

2.Funcéo de definicdo da temperatura do
compartimento do congelador

Esta funcao permite-lhe definir a temperatura do
compartimento do congelador. Prima este boté&o
para definir a temperatura do compartimento do
congelador para -18, -19, -20, -21, -22, -23 ¢ -24
respetivamente.

3.Botéo de funcdo Congelacao Rapida
funcao de botao icematic on-off (3")

0O indicador 'Quick Freeze" acende quando a
funcdo Congelacdo rapida é ativada. Para can-
celar esta fungéo prima novamente o botdo de
congelacao rapida (Quick Freeze). O indica-
dor 'Quick Freeze’ desligar-se-4 e voltara as
suas definicdes normais. Se ndo o cancelar, a
Congelacéo réapida cancelar-se-a automaticamente
apos 4 horas ou quando o compartimento do con-
gelador atingir a temperatura pretendida. Se desejar
congelar quantidades maiores de alimentos frescos,
prima o botdo de congelagdo rdpida (Quick Freeze)
antes de colocar os alimentos no compartimento do
congelador. Se premir o botdo 'Quick Freeze' repe-
tidamente em curtos intervalos, a protecdo do cir-
cuito eletronico serd ativada e 0 compressor nao
arrancard imediatamente. Esta fungéo ndo € reati-
vada quando a energia é restabelecida apds algu-
ma falha elétrica!

4.Indicador de funcao 'Quick Freeze'
(Congelacgéo rapida)

Este simbolo pisca num estilo animado quando a
funglo Quick Freeze (Congelagdo rdpida) esta ativa.

5.Indicador da definicdo da temperatura do
compartimento do frigorifico

Indica a temperatura definida para o compartimento
do frigorifico.

6.Funcéo de definicao da temperatura do
compartimento do frigorifico

Esta func@o permite-Ihe definir a temperatura do
compartimento do frigorifico. Prima este botdo
para definir a temperatura do compartimento

do frigorifico para 8, 7, 6, 5, 4, 3, 2 graus
respetivamente.

7.Botao da funcao 'Quick Fridge' (Congelacao
rapida)

Quando premir o botdo “Quick Fridge”, a
temperatura do compartimento ficara mais fria

do que os valores ajustados. Esta funco pode

ser usada para alimentos que precisem de ser
refrigerados rapidamente no compartimento do
frigorifico. Se quiser refrigerar grandes quantidades
de alimentos frescos, é recomendado que ative esta
funcéo antes de colocar os alimentos no frigorifico.
0 indicador 'Quick Fridge" acende quando a funcéo
Refrigeracdo rdpida estd ativa. Para cancelar esta
funcdo, prima novamente o botéo de Congelacdo
Rapida (Quick Fridge). O indicador ‘Quick Fridge’
desligar-se-a e voltard as suas definigdes normais.
Se ndo o cancelar, a fungdo Congelacdo rdpida
cancelar-se-a automaticamente apds 2 horas ou
quando o compartimento do frigorifico atingir a
temperatura pretendida.

Esta fungdo ndo € reativada quando a energia é
restabelecida apos alguma falha elétrica.

8.Funcao Eco-Fuzzy (Utilizagdo econdmica es-
pecial)

Ao premir o botdo Eco-Fuzzy, a funcdo Eco Fuzzy
serd ativada e o indicador Eco-Fuzzy acender-se-a.
0 frigorifico comegard a funcionar no modo mais
econdmico pelo menos 6 horas depois e o indicador
de utilizagdo econdmica acender-se-a enquanto a
fungdo estiver ativa. Para desativar a fungao Eco-
Fuzzy, é necessario pressionar novamente o botdo
Eco-Fuzzy.

9.Indicador Eco-Fuzzy (Utilizacéo econémica
especial)

Este simbolo acende-se quando a fungéo Eco-Fuzzy
estd ativa.

10.Funcéo 'Vacation' (Férias)

Para ativar a funcdo de férias, mantenha premido
0 botdo eco-fuzzy durante 3 segundos; o indicador
de modo de férias ficara aceso. O arrefecimento
do Compartimento do frigorifico € interrompido

e a temperatura do Compartimento do frigorifico

¢ fixada em 15 graus, para evitar maus odores.
Quando esta funcéo est4 ativa, o indicador de
temperatura do compartimento do frigorifico ndo
exibird a temperatura.

Para desativar a funcdo Vacation (Férias), mantenha
premido o0 botdo Eco-Fuzzy durante 3 segundos.

11. Indicador da funcéo ‘Vacation’ (Férias)
Este indicador acende-se quando a fung&o Vacation
esta ativa.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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12.Funcao de aviso de alarme desligado

Em caso de alarme de falha de energia/temperatura
elevada, depois de verificar os alimentos no
compartimento do congelador pressione 0 botdo de
desligar o alarme para eliminar o0 aviso.

13.Funcéo de poupanca de energia (visor desli-
gado)

Se as portas do produto forem mantidas fechadas
durante muito tempo, a funcdo de poupanca de
energia é automaticamente ativada e o simbolo
respetivo de poupanca de energia ficard aceso.
Quando ¢ ativada a fungao de poupanca de energia,
todos 0s simbolos no visor, para além do simbolo de
poupanca de energia, desligar-se-o. Quando a fungéo
de poupanca de energia é ativada, se nenhum botéo
for pressionado ou se a porta estiver aberta, a fungéo
de economia de energia serd cancelada e 0s simbolos
no visor irdo voltar ao normal.

A funcdo de poupanca de energia é ativada durante a
entrega da fabrica e ndo pode ser cancelada.

14.Funcéo de bloqueio das teclas

Ao manter premido o botdo Key Lock por 3 segundos,
a funcao Key Lock (bloqueio de tecla) serd ativada

e o indicador de Key Lock acender-se-d. Nenhum
botdo funcionard com esta funcdo ativa. Pressione e
mantenha pressionado novamente o0 botdo Key Lock
durante 3 segundos para desativar esta funcéo.

15.Indicador do bloqueio das teclas
Este indicador acende-se quando a fungdo Key Lock
esta ativa.

16.Indicador de aviso de falha de energia / tem-
peratura elevada / erro

Este indicador acende-se durante falhas de energia,
falhas devidas a alta temperatura e avisos de erro.
Durante falhas de energia de longa duragdo, a
temperatura mais alta que o compartimento do
congelador alcangar piscara no mostrador digital.
Depois de verificar os alimentos localizados no
compartimento do congelador pressione 0 botdo de
desligar o alarme para eliminar o aviso.

Por favor, consulte a secgéo “remediacdo aconselhada
para resolugdo de problemas” no seu manual, se
verificar que este indicador estd iluminado.

17.Funcao de selecdo Arrefecimento rapido de
garrafas/Criacéo rapida de gelo (Congelacao
Rapida)

Quando o botdo de funcdo de arrefecimento rdpido
de garrafas/criacéo rapida de gelo € pressionado e
mantido pressionado durante 3 segundos, o indicador
de selecéo de arrefecimento rapido de garrafas/
criacdo rapida de gelo ird piscar.

Se este botdo ndo for pressionado novamente dentro
de 30 segundos, 0 visor voltara para a sua vista
anterior, os indicadores de selecao de arrefecimento
rapido de garrafas e de criagdo rapida de gelo
desligar-se-&o. Sempre que pressionar ligeiramente

0 botéo de arrefecimento rdpido de garrafas/

criacdo rapida de gelo, o nimero no indicador de
arrefecimento rapido de garrafas/criacéo rapida de
gelo ird aumentar um ndmero. Se for exibido «1»,
significa que a fungéo de arrefecimento répido de
garrafas pode ser ativada e se for exibido «2», a
funcdo de criacao rapida de gelo pode ser ativada. Se
premir e mantiver premido o botdo de arrefecimento
rapido de garrafas/criacdo rapida de gelo de novo
durante 3 segundos quando o «1» é exibido, a funcdo
de arrefecimento réapido de garrafas serd ativada e o
respetivo indicador acender-se-4. «1» fica iluminado
continuamente e 0s icones do lado esquerdo
iluminam-se como animacdes. Se premir e mantiver
premido o botdo de arrefecimento rapido de garrafas/
criacdo rapida de gelo de novo durante 3 segundos
quando o «2» ¢ exibido, a funcéo de criacdo répida de
gelo serd ativada e o respetivo indicador acender-se-d.
«2» fica iluminado continuamente € 0s icones do lado
esquerdo iluminam-se como animacoes. Os icones
desligar-se-&o quando 0 processo para a fungdo
selecionada estiver concluido.
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Se quiser desligar o aviso sonoro, prima
ligeiramente o botdo de fungéo de arrefecimento
rapido de garrafas/criacao rapida de gelo. Se
premir ligeiramente o botéo de arrefecimento
rapido de garrafas/criacao rapida de gelo quando
a funcéo ainda estiver ativa, ndo serd observada
nenhuma alteragéo no visor. Se ocorrer um corte
de energia e depois for retoma enquanto a fungéo
de arrefecimento rdpido de garrafas/criacdo rapida
de gelo estiver ativa, 0 processo de arrefecimento
rapido de garrafas serd resumido.

18.Indicador de funcéo de arrefecimento
rapido de garrafas/Criacao rapida de gelo
Exibe da funcéo definida. Se for exibido «1»,
significa que a funcéo de arrefecimento réapido de
garrafas serd ou foi selecionada e se for exibido
«2», significa que a funcao de criacdo rapida de
gelo serd ou foi selecionada.

19.Indicador de arrefecimento rapido de gar-
rafas

Exibe a funcéo de arrefecimento rapido de
garrafas.

20.Botao ‘Quick Fridge’ (Refrigeragao rapida)
Este simbolo pisca num estilo animado quando a
funcéo de 'Quick Fridge' (Refrigeracao rapida) esta
ativa.

21.Indicador de criacao rapida de gelo

Exibe a funcédo de criagdo rdpida de gelo

5.22. Compartimento de
arrefecimento rapido de garrafas/
criacao rapida de gelo

(Refrigeracao rapida)

(Esta caracteristica é opcional)

Pode usar o compartimento de arrefecimento rapido
de garrafas para fazer gelo ou arrefecer as suas
bebidas rapidamente.

Este compartimento fechado, localizado na parte
inferior esquerda do compartimento do frigorifico,

¢ arrefecido com a ajuda de uma ventoinha em
separado e uma superficie congeladora.

Depois de colocar o tabuleiro dos cubos de gelo ou a
bebida que pretende arrefecer neste compartimento,
pode iniciar a funcéo de refrigeracao rapida
pressionando 0s botdes relevantes no indicador.

Quando o arrefecimento estiver
concluido, o simbolo «=» no indica-
dor desaparece. Depois do proces-
S0 estar terminado, retire a bebida
0ou 0 gelo que colocou no compar-
timento. Se pretender arrefecé-los
mais, pode ativar a mesma fungéo
de novo enquanto a sua bebida

ou tabuleiro de cubo de gelos esta
dentro do compartimento.

(5]

Se vir a mensagem de aviso «0» no
visor quando quiser ativar a fungéo
de arrefecimento rdpido de garrafas,
espere um momento. Esta mensa-
gem de aviso pode aparecer quan-
do utiliza 0 compartimento 4 vezes
em intervalos frequentes. Quando vir
esta mensagem, o seu frigorifico ndo
permitird que o compartimento seja
usado durante algum tempo de for-
ma a garantir o melhor desempen-
ho de arrefecimento e manter a tem-
peratura de armazenamento dos ali-
mentos. Quando as temperaturas in-
teriores do frigorifico estiverem ba-
lancadas, o compartimento estara
pronto para ser utilizado novamente.
Por favor, tente de novo.

(i
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(i

Se vir a mensagem de aviso «0»
no visor quando quiser ativar

a funcgéo de criagdo rapida de
gelo, espere um momento.

Esta mensagem de aviso

pode aparecer quando utiliza

0 compartimento 2 vezes em
intervalos frequentes. Quando

vir esta mensagem, o seu
frigorifico ndo permitird que

0 compartimento seja usado
durante algum tempo de forma

a garantir o melhor desempenho
de arrefecimento e manter a
temperatura de armazenamento
dos alimentos. Quando as
temperaturas interiores do
frigorifico estiverem balancadas, 0
compartimento estara pronto para
ser utilizado novamente. Por favor,
tente de novo.

Nao coloque qualquer outro mate-
rial neste compartimento que ndo
bebidas e o tabuleiro de cubos

de gelo fornecido. Certifique-se
de que as tampas das bebidas
que vai colocar no compartimento
estdo fechadas.

Antes de ativar a funcéo,
certifique-se de que a porta do
compartimento esta completamente
fechada.

Este compartimento foi desenhado
para arrefecer 1,5 litros de dgua a
20°C para 10°C em 15 minutos.
Se acha que a bebida que vai
retirar do compartimento ndo esta
fresca o suficiente, pode ativar o
compartimento novamente.
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(]

N&o deixe uma bebida fresca dent-
ro do compartimento pela sua hi-
giene e seguranca. Manter as suas
bebidas gaseificadas dentro do
compartimento durante um longo
periodo de tempo pode levar a ris-
C0S como a criagdo de rachas, etc..
Quando a fungdo de criagéo de
gelo estiver terminada, o gelo no
tabuleiro pode derreter uma vez
que o compartimento ird regressar
as temperaturas de armazenamen-
to de alimentos frescos. Nao deixe
0 gelo no compartimento.

Quando este compartimento é ati-
vado, a ventoinha do compartimen-
to ird funcionar a velocidade mais
elevada de forma a proporcionar o
melhor desempenho de arrefeci-
mento no menor periodo de tempo
possivel. Por esta razdo, o som que
ouvir enquanto o compartimento
estiver a funcionar é normal.

Frigorifico / Guia do Utilizador
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n Manutencao e limpeza

Limpar o produto regularmente prolongard a sua
vida util.

/N

o Nao usar ferramentas afiadas e abrasivas,
sabao, materiais de limpeza doméstica,
detergentes, gas, gasolina, vernizes e
substancias similares para limpar.

¢ Dissolver uma colher de cha de carbonato
na agua. Molhar um pedaco de pano na
agua e torcer. Limpar o dispositivo com este
pano e secar completamente.

e (uidado em manter a agua longe da
proteccdo da lampada e outras partes
eléctricas.

e Limpar a porta usando um pano hamido.
Retirar todos 0s itens do interior para tirar
as prateleiras da porta e do interior do
frigorifico. Levantar as prateleiras da porta
para retirar. Limpar e secar as prateleiras,
depois volta a colocar no lugar fazendo
deslizar de cima pra baixo.

e Nao usar agua clorada ou produtos de
limpeza na superficie exterior e pegas
cromadas do produto. O cloro ira enferrujar
essas superficies metalicas.

RECOMENDAGOES: Desligar a
alimentacéo antes de limpar o
frigorifico.

e Nao usar ferramentas agucadas e abrasivas
ou sabdo, agentes de limpeza doméstica,
detergentes, gasolina, benzina, cera, etc.,
podem danificar 0s carimbos nas partes
plasticas, que podem desaparecer ou
ficarem deformadas. Usar dgua quente e
um pano macio para limpar e secar com
um pano Seco.

6.1. Prevenir maus cheiros

O produto é fabricado livre de quaisquer materiais

odorantes. No entanto, manter os alimentos em

secoes inadequadas e limpeza inadequada das
superficies interiores pode causar mau cheiro.

Para evitar isto, limpar o interior com dgua de

carbonato a cada 15 dias.

e Manter os alimentos em recipientes
fechados. Os microrganismos podem
disseminar-se dos alimentos nao fechados
€ causar mau cheiro.

¢ Ndo manter alimentos fora de prazo e
estragados no frigorifico.

6.2. Proteger superficies de plastico
Oleo derramado em superficies de plastico

pode danificar a superficie e deve ser limpo
imediatamente com dgua morna.
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Resolucao de problemas

Verificar a lista antes de contactar a assisténcia. Fazer isto poupa-lhe tempo e dinheiro. Esta lista inclui
queixas frequentes que ndo estdo relacionadas com o fabrico ou materiais defeituosos. Certas caracterf
mencionadas neste documento podem n&o ser aplicaveis ao seu produto.
0 frigorifico nao esta a funcionar.
 Aficha de alimentac&o néo esta totalmente ajustada. >>> Liga-la para a ajustar
completamente a tomada.
e (O fusivel ligado a tomada de ligacdo do produto ou o fusivel principal esta queimado.
>>> \lerificar 0s fusiveis.
Condensacéo na parede lateral do compartimento refrigerador (ZONA MULTIPLA,
ZONA DE FRESCOS, CONTROLO e FLEXIVEL).
e Aporta é aberta com muita frequéncia >>> Ter cuidado para ndo abrir a porta do
produto tdo frequentemente.
e (0 ambiente estd demasiado himido. >>> Nao instalar o produto em ambientes
humidos.
¢ Alimentos contendo liquidos estdo colocados em recipientes ndo fechados. >>>
Manter os alimentos contendo liquidos em recipientes fechados.
e Aporta do produto foi deixada aberta. >>> Nao manter a porta do produto aberta por
periodos longos.
e (O termostato esta definido para temperatura demasiado baixa. >>> Definir o
termostato para temperatura adequada.
0 compressor nao esta a funcionar.

e Em caso de falta de energia repentina ou retirar a ficha de alimentacéo e colocar de
novo, a pressao do gas no sistema de refrigeracéo do produto ndo € equilibrada, o
que desencadeia a salvaguarda térmica do compressor. O produto voltara a ligar-se
depois de aproximadamente 6 minutos. Se o produto ndo se voltar a ligar depois deste
periodo, contactar a assisténcia.

» Descongelacdo estd activa. >>> Isto & normal para um produto de descongelacio
totalmente automatica. A descongelacdo € executada periodicamente.

¢ (0 produto ndo esta ligado. >>> Assegurar que o cabo de alimentacio esta ligado.

 Adefinicdo de temperatura € incorrecta. >>> Seleccionar a definico de temperatura
adequada.

e Nao ha energia. >>> 0 produto continuara a funcionar normalmente assim que a
energia seja restabelecida.

0 ruido de funcionamento do frigorifico aumenta durante a utilizagao.

e 0 desempenho de funcionamento do produto pode variar dependendo das variagoes
de temperatura do ambiente. Isto € normal e ndo € um mau funcionamento.

0 frigorifico funciona muito frequentemente ou por muito tempo.

Frigorifico / Guia do Utilizador 33/36 PT



Resolucao de problemas

e 0 novo produto pode ser maior do que o anterior. Produtos maiores funcionam por
periodos mais longos.

o Atemperatura da sala pode ser elevada. >>> 0 produto funcionara normalmente por
periodos mais longos com temperaturas de sala mais elevadas.

» (O produto foi ligado recentemente ou foi colocado no interior um novo alimento. >>>
O produto levara mais tempo a atingir a temperatura definida quando recentemente
ligado ou quando € colocado um novo alimento no interior. Isto € normal.

e (randes quantidades de alimentos quentes podem ter sido colocadas recentemente
no produto. >>> N&o colocar alimentos quentes no produto.

e As portas foram abertas frequentemente ou deixadas abertas por periodos longos.
>>> 0 ar quente que se move no interior fara o produto funcionar mais tempo. Nao
abrir as portas com demasiada frequéncia.

e Aporta do congelador ou refrigerador pode estar entreaberta. >>> Verificar se as
portas estdo completamente fechadas.

e (O produto pode estar definido para temperatura demasiado baixa. >>> Definir
a temperatura para um grau mais elevado e aguardar que o produto atinja a
temperatura ajustada.

e Ajunta da porta do congelador ou refrigerador pode estar suja, desgastada, partida
ou ndo ajustada adequadamente. >>> Limpar ou substituir a junta. A junta da porta
danificada / cortada fara o produto funcionar por periodos mais longos para preservar
a temperatura actual.

A temperatura do congelador esta muito baixa, mas a temperatura do refrigerador é

adequada.

e Atemperatura do compartimento de congelagdo esté definida para um grau muito
baixo. >>> Definir a temperatura do compartimento de congelagao para um grau
mais elevado e verificar de novo.

A temperatura do refrigerador esta muito baixa, mas a temperatura do congelador é

adequada.

e Atemperatura do compartimento de refrigeracao esta definida para um grau muito
baixo. >>> Definir a temperatura do compartimento de refrigeragdo para um grau mai
elevado e verificar de novo.

Os alimentos guardados em gavetas do compartimento de refrigeracéo estao

congelados.

A temperatura do compartimento de refrigeracdo esta definida para um grau muito baixo. >>>

Definir a temperatura do compartimento de congelagao para um grau mais elevado e verificar

de novo.

A temperatura no refrigerador ou congelador é demasiado elevada.
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Resolucao de problemas

o Atemperatura do compartimento de refrigeracéo esta definida para um grau
muito elevado. >>> A definicao de temperatura do compartimento de refrigeracéo
influencia a temperatura do compartimento de congelacdo. Altere a temperatura
do compartimento de refrigeragdo ou congelacdo e aguarde até que os referidos
compartimentos atinjam o nivel de temperatura ajustado.

o As portas foram abertas frequentemente ou deixadas abertas por periodos longos.
>>> NAo abrir as portas com demasiada frequéncia.

¢ Aporta pode estar entreaberta. >>> Fechar completamente a porta.

¢ (O produto foi ligado recentemente ou foi colocado no interior um novo alimento. >>>
Isto é normal. O produto levard mais tempo a atingir a temperatura definida quando
recentemente ligado ou um novo alimento é colocado no interior.

e (randes quantidades de alimentos quentes podem ter sido colocadas recentemente
no produto. >>> Nao colocar alimentos quentes no produto.

Vibragao ou ruido.

¢ (O chdo ndo esta nivelado ou ndo € resistente. >>> Se 0 produto vibra quando movido
lentamente, ajustar os pés para equilibrar o produto. Assegurar também que o chdo é
suficientemente resistente para suportar o produto.

o Alguns itens colocados no produto podem causar ruidos. >>> Retirar alguns itens
colocados no produto.

0 produto esta a fazer ruido de liquido a fluir, pulverizacao, etc.

¢ (s principios de funcionamento do produto incluem fluidos liquidos e gasosos. >>>
Isto € normal € ndo um mau funcionamento.

Ha som de vento a soprar proveniente do produto.

¢ 0 produto usa uma ventoinha no processo de refrigeracéo. Isto € normal e ndo é um
mau funcionamento.

Ha condensacéo nas paredes internas do produto.

¢ Meio ambiente quente ou himido aumentara a formagéo de gelo e condensacao. Isto
¢ normal e ndo ¢ um mau funcionamento.

» As portas foram abertas frequentemente ou deixadas abertas por periodos longos. Ndo
abrir as portas com demasiada frequéncia; se aberta, fechar a porta.

¢ Aporta pode estar entreaberta. >>> Fechar completamente a porta.

Ha condensacao no exterior do produto ou entre as portas.

* (O meio ambiente pode estar himido, isto é perfeitamente normal com tempo himido.
>>> A condensacdo dissipa quando a humidade diminuir.

0 interior cheira mal.

¢ (O produto ndo é limpo regularmente. >>> Limpar o interior regularmente usando uma
esponja, agua quente e agua com carbonato.

¢ Alguns recipientes e materiais de embalagem podem provocar odores. >>> Usar
recipientes e materiais de embalagem isentos de odor.

¢ (s alimentos foram colocados em recipientes ndo vedados. >>> Manter os alimentos
em recipientes fechados. Os microrganismos podem disseminar-se dos alimentos néo
fechados e causar mau cheiro.

e Retirar quaisquer alimentos fora de prazo e estragados do frigorifico.
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Resolucao de problemas

A porta néo esta a fechar.

o Embalagens de alimentos podem bloquear a porta. >>> Recolocar quaisquer itens
que blogueiem as portas.

(O produto ndo esté colocado em posicao vertical no chao. >>> Ajustar 0s pés para
equilibrar o produto.

¢ (0 chao ndo estd nivelado ou ndo é resistente. >>> Assegurar que 0 chdo é nivelado e
suficientemente resistente para suportar o produto.

A gaveta para vegetais esta presa.

¢ (s alimentos podem estar em contacto com a sec¢do superior da gaveta. >>>
Reorganizar os alimentos na gaveta.

RECOMENDAG()ES: Se os problemas persistirem depois de seguir as instrugdes nesta
seccdo, contactar o seu vendedor ou uma Assisténcia Autorizada. Nao tentar reparar o produto.
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Estimado cliente,

Nos gustaria que usted pueda lograr la eficiencia ptima de nuestro aparato, que ha sido fabricado en
instalaciones modernas, con meticulosos controles de calidad.

Para ello, por favor, lea completamente el manual de instrucciones antes de usar el aparato y guarde la
guia como una fuente de referencia. Si pasa el aparato a otra persona, debera proporcionar esta guia
junto con el aparato.

La guia del usuario asegura el uso rapido y seguro del aparato.

e Por favor, lea el manual del usuario antes de instalar y utilizar el aparato.

e Siempre respete las instrucciones de seguridad aplicables.

e Mantenga la guia del usuario a la mano para su uso futuro.

e Por favor, lea todos los demas documentos suministrados con el aparato.

Tenga en cuenta que esta guia del usuario se puede aplicar a varios modelos de aparato. La guia indica
claramente las posibles variaciones de los diferentes modelos.

Simbolos y Observaciones
Los siguientes simbolos se utilizan en la guia del usuario:

Informacién importante y
consejos Utiles.

Riesgos para la vida y la
propiedad.

A Riesgo de descarga eléctrica.

El embalaje del aparato esta hec-
ho con materiales reciclables,

de acuerdo con la Legislacion
Ambiental Nacional.
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n Instrucciones de seguridad y medio ambiente

Esta seccion proporciona las
instrucciones de seguridad
necesarias para evitar el riesgo
de lesion y dafios materiales.
El incumplimiento de estas
instrucciones puede invalidar
cualquier tipo de garantia del
aparato.

1.1.Seguridad general

« Este aparato no debe ser
utilizado por personas con
discapacidades fisicas,
sensoriales y mentales, sin el
conocimiento y la experiencia
suficiente o por los ninos. El

aparato solo puede ser utilizado

por estas personas bajo la
supervision y la instruccion de
una persona responsable de

su seguridad. A los ninos no se
les debe permitir jugar con este

dispositivo.
« Encaso de mal

funcionamiento, desconecte el

dispositivo.
« Despues de desconectar,

espere por lo menos 5 minutos  °

antes de conectar de nuevo.

Desenchufe el aparato cuando

no esteé en uso. jNo toque

el enchufe con las manos
mojadas! No tire del cable
para enchufar para sacarlo de
la toma de la pared, hagalo

tomandolo de la cabeza del
enchufe.

Limpie la punta del cable de
alimentacion con un pafio seco
antes de conectarlo.

No enchufe el refrigerador si la
toma de corriente esta floja.
Desenchufe el aparato

durante la instalacion, el
mantenimiento, limpieza y
reparacion.

Si el aparato no se utiliza
durante un tiempo, desenchufe
el aparato y elimine cualquier
alimento en el interior.

No utilice vapor ni materiales
de limpieza al vapor para

la limpieza del refrigerador

y el derretimiento del hielo

en el interior. jEl vapor

podria contactar las zonas
electrificadas y causar un
cortocircuito o una descarga
eléctrical

iNo lave el aparato rociando

ni vertiendo agua sobre él!
iRiesgo de descarga eléctrica!
Nunca utilice el producto

Si la seccion situada en la
parte superior 0 posterior

del producto que tiene las
placas de circuitos impresos
electronicos en el interior esta
abierta (cubierta de la placa del
circuito electronico impreso)
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1 Instrucciones de seguridad y medio ambiente

En caso de mal .
funcionamiento, no utilice

el aparato, ya que puede
causar una descarga eléctrica.
Pdngase en contacto con el
servicio técnico autorizado
antes de hacer cualquier cosa.
Conecte el aparato a una toma
de tierra. La puesta a tierra
debe ser realizada por un
electricista calificado.

Si el aparato tiene un LED

de iluminacion y requiere
sustituirlo, pongase en
contacto con el servicio técnico
autorizado para sustituirlo o en
caso de cualquier problema.
iNo toque la comida congelada
con las manos mojadas! |Se
podria adherir a sus manos!

No coloque liquidos en botellas
ni latas en el compartimento
del congelador. jPodrian
estallar!

Coloque los liquidos en
posicion vertical después cerrar
bien la tapa.

No rocie sustancias inflamables
cerca del aparato, ya que
podria quemarse o explotar.

No guarde materiales ni
aparatos con gases inflamables
(Sprays, etc.) en el refrigerador.
No ponga recipientes que
contengan liquido encima

del aparato. Salpicar agua en
una parte electrificada podria
provocar descargas eléctricas y
riesgos de incendio.

La exposicion del aparato a la
lluvia, la nieve, la luz directa

del sol y el viento causaran

un peligro eléctrico. Cuando
traslade el aparato, no tire
sujetando la manija de la
puerta. El mango se podria
salir.

Tenga cuidado de no atrapar
ninguna parte de sus manos o
de su cuerpo en cualquiera de
las partes moviles en el interior
del aparato.
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1 Instrucciones de seguridad y medio ambiente

« No se pare ni se apoye en
las puertas, cajones y partes
similares de la nevera. Esto
causara que el aparato se

caiga hacia y dane sus partes.

« Tenga cuidado de no tropezar
con el cable de alimentacion.

1.1.1 Aviso HC

Si el aparato dispone de un
sistema de refrigeracion que
utilizan gas R600a, tenga
cuidado de no danar el sistema
de refrigeracion y su tuberia
mientras se utiliza 0 mueva el
aparato. Este gas es inflamable.
Si el sistema de refrigeracion
esta danado, mantenga el
aparato alejado de fuentes de
incendio y ventile la habitacion
inmediatamente.

La etiqueta en la parte

interior izquierda indica el
tipo de gas utilizado en el

aparato.

1.1.2 Para los modelos con
dispensador de agua
« La presion en la entrada de

agua fria sera a un maximo de
90 psi (6.2 bar). Si la presion
del agua es superior a 80 psi
(5,5 bar), utilice una valvula
limitadora de presion en el
sistema de red. Si usted no
sabe como controlar la presion
del agua, pida la ayuda de un
plomero profesional.Si hay
riesgo de golpe de ariete en

la instalacion, siempre utilice
un equipo de prevencion
contra golpes de ariete en

la instalacion. Consulte a un
fontanero profesional si no
esta seguro de que no hay un
efecto del golpe de ariete en la
instalacion.

No instale en la entrada

de agua caliente. Tome
precauciones contra del

riesgo de congelacion en

las mangueras. El intervalo

de funcionamiento de la
temperatura del agua debe ser
un minimo de 33°F (0.6°C) y
un maximo de 100°F (38°C).
Solo use agua potable apta
para beber.
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1 Instrucciones de seguridad y medio ambiente

1.2.Uso previsto

« Este aparato esta disenado
para uso en el hogar. No
es adecuado para un uso
comercial.

« El aparato debe utilizarse para
solamente para almacenar
alimentos y bebidas.

« No guarde aparatos sensibles
que requieran temperatura
controlada (vacunas,
medicamentos sensibles al
calor, equipos medicos, etc.) en
el refrigerador.

« El fabricante no asume ninguna
responsabilidad por los danos
debidos al mal uso o mal
manejo.

« El uso util del aparato es de 10
anos. Las piezas de repuesto
necesarias para que el aparato
funcione estaran disponibles
duratnte este periodo de
tiempo.

1.3.Seguridad para nifios

« Guarde los materiales de
embalaje fuera del alcance de
los ninos.

« Alos ninos no se les debe
permitir jugar con el aparato.

« Sila puerta del aparato usa
una cerradura, guarde la llave
fuera del alcance de los nifios.

1.4. En cumplimiento de la Directiva
RAEE, y la eliminacion del aparato

Este aparato cumple con la Directiva WEEE
(RAEE) de la UE (2012/19/EU). Este aparato
lleva el simbolo de clasificacion de los equipos
eléctricos y electronicos (WEEE/RAEE).
Este aparato ha sido fabricado con
piezas y materiales de alta calidad
que pueden ser reutilizados y son
aptos para el reciclaje. No deseche el
aparato de junto con los desechos
- domésticos normales al final de su
vida Util. Llévelo al centro de
recoleccion para reciclaje de aparatos eléctricos
y electronicos. Consulte a las autoridades
locales para obtener informacion acerca de
estos centros de acopio.

1.5. En cumplimiento de la Directiva
RoHS

e £l producto que ha adquirido es conforme con
la directiva de la UE sobre la restriccion de
sustancias peligrosas (RoHS) (2011/65/UE).
No contiene ninguno de los materiales nocivos
0 prohibidos especificados en la directiva.

1.6. Informacion sobre el paquete

e | 0s materiales de embalaje del aparato son
fabricados a partir de materiales reciclables, de
acuerdo con nuestra Reglamentacion Nacional
para el Medio Ambiente. No se deshaga de los
materiales de embalaje junto con los desechos
domésticos o de otro tipo. LIévelos a los
puntos de recoleccion de material de embalaje
designados por las autoridades locales.
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E Familiarizarse con el electrodomeéstico
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1. Estantes de la puerta del compartimento 12. Cajon de frutas y verduras
frigorifico 13. Compartimento de enfriamiento
2. Pantalla 14. Estante para botellas
3. Contenedor de llenado del dispensador de agua 15. Filtro antiolores
4. Huevera 16. Estantes de vidrio del compartimento
5. Deposito del dispensador de agua frigorifico
6. Contenedor de almacenamiento giratorio 17. Ventilador
7. Cajones del compartimento congelador 18. Estantes de vidrio del compartimento
8. (Cajon del Ilcematic frigorifico
9. Icematic 19. Compartimento congelador
10. Cajon de frutas y verduras *opcional

11. Depdsito de agua

corresponderse exactamente con su aparato. Si determinadas partes no estan presentes en el aparato

G] *opcional:Las ilustraciones de este manual se proporcionan a modo de ejemplo y podrian no
que usted ha adquirido, indica que la figura corresponde a otro modelo.
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H Instalacion

Deje siempre los procedimientos de instalacion

y reparacion en manos del servicio técnico
autorizado. El fabricante no se hara responsable
de los posibles dafios derivados de la realizacion
de dichos procedimientos por parte de personas
no autorizadas.

Deje la instalacion del aparato en manos del
servicio técnico autorizado mas cercano. De
modo que el frigorifico esté preparado para

su utilizacion, asegurese de que la instalacion
eléctrica sea apropiada antes de llamar al servicio
técnico autorizado. En caso contrario, solicite a un
electricista cualificado la realizacion de los trabajos
necesarios.

La preparacion de la ubicacion y la
instalacion eléctrica son responsabilidad
del cliente.

El aparato no debe estar enchufado
durante la instalacion. De lo contrario,
podria sufrir lesiones graves o mortales.

ADVERTENCIA: La instalacion y

las conexiones eléctricas del aparato
deben dejarse en manos de servicio
técnico autorizado. El fabricante no se
hara responsable de los posibles dafios
derivados de la realizacion de dichos
procedimientos por parte de personas
no autorizadas.

> >E

3.1. Ubicacion adecuada para la
instalacion

ADVERTENCIA: Si la puerta de la

habitacion en la que se va a instalar el
aparato es demasiado pequefia, deberd
desmontar las puertas del aparato e
inclinarlo lateralmente para que pase por
la puerta.

e Elija un lugar en el que pueda usar el aparato
con comodidad.

e |nstale el aparato a una distancia no inferior de
30 c¢m de fuentes de calor como placas, hornos,
radiadores y estufas y una distancia no inferior a
5 cm de cualquier horno eléctrico. No instale el
aparato en estancias himedas o expuestas a la
luz solar directa.

e Para lograr un funcionamiento eficiente, el
aparato debe instalarse en una zona que
disponga de una ventilacion adecuada. Si va a
colocar el aparato en un hueco de la pared, no
olvide dejar una distancia minima de 5 ¢cm con
respecto al techo y las paredes laterales.

¢ No coloque el aparato sobre objetos tales como
alfombras o moquetas.

e Coloque el aparato sobre una superficie lisa
para evitar sacudidas.

e No instale el aparato en lugares en donde la
temperatura pueda ser inferior a 10 °C.

ADVERTENCIA: Antes de proceder a
la instalacion, compruebe visualmente
si el aparato presenta algtn defecto.
En caso afirmativo, no lo instale. Los
aparatos dafiados pueden poner en
peligro su seguridad.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe dejar
una separacion no inferior a 8 cm entre
ellos. De lo contrario, podria formarse

(i)

humedad en las paredes adyacentes.

Aseglrese de que el cable de
alimentacion no que atrapado o
aplastado mientras empuja el aparato
a su posicion tras la instalacion o

B P

limpieza.

8/39ES
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3 Instalacion

3.2. Instalacion de las cuias de
plastico

Las cufias de plastico se utilizan para crear la
distancia para la circulacion del aire entre el
aparato y la pared trasera. Coloque las dos cufas
de plastico en la cubierta de ventilacion trasera,
como se muestra en la figura. Para ello, retire los
tornillos de la cubierta y utilice los tornillos que
encontrard en la bolsa de las cufas.

0000000000000000
0000000000000000

®

3.3. Conexion eléctrica

Conecte el aparato a un enchufe provisto de toma

de tierra y protegido por un fusible conforme a

los valores indicados en placa de caracteristicas.

Nuestra empresa no se hara responsable de darios

provocados por el uso del aparato sin una toma de

tierra conforme a las normativas locales.

e Las conexiones eléctricas deben cumplir con las
normativas nacionales.

e Tras la instalacion, el enchufe del cable de
alimentacion debe quedar al alcance de la
mano.

' '
-J 7

e | atension y la proteccion por fusible o
disyuntor permitida se indican en la placa de
caracteristicas, que se encuentra adherida en el
interior del aparato. Si el valor actual del fusible
o disyuntor de la vivienda no cumple con el
valor de la placa de caracteristicas, solicite a
un electricista cualificado la instalacion de un
fusible adecuado.

e | a tension especificada debe corresponder a la
tension de la red eléctrica.

* No utilice cables de extension ni enchufes
multiples para realizar la conexion eléctrica.

f ADVERTENCIA: Deje en manos de un

servicio técnico autorizado la sustitucion

de un cable de alimentacion dafado.
ADVERTENCIA: Si el aparato

3.4. Ajuste de los pies

Si el aparato no queda equilibrado tras su

instalacion, ajuste las pies. Le serd mas facil

presenta alguna anomalia, no lo use

hasta que no haya sido reparado por un
realizar esta operacion si le pide a alguien que
levante ligeramente el aparato.

de descargas eléctricas.

desenchufe el frigorifico. Mantenga el
aparato desenchufado mientras ajusta
los pies. Existe riesgo de descargas
eléctricas.

servicio técnico autorizado. Existe riesgo
ADVERTENGIA: En primer lugar,

Frigorifico / Manual del usuario
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3 Instalacion

Gire los pies delanteros para equilibrar el aparato.
La esquina correspondiente al pie que esta
manipulando descendera al girar el pie en la
direccion de la flecha y se elevard al girarlo en la

Encinte el frigorifico una vez embalado
con cinta gruesa o fijelo con cuerdas
resistentes. Siga las reglas de transporte
que encontrard impresas en el propio
embalaje.

direccion opuesta.

3.5. Lampara de iluminacion

Guarde el embalaje original para futuros
traslados.

No intente realizar la reparacion usted mismo;
llame a un servicio técnico autorizado si las
l[amparas no se iluminan o no funcionan.

Las bombillas de este electrodoméstico no sirven

>E B

Los materiales de embalaje son peligrosos
para los nifios. Guarde los materiales de
embalaje

en un lugar seguro

fuera del alcance de los nifios.

para la iluminacién en el hogar. Su propdsito es el
de ayudar al usuario a colocar los alimentos en el
frigorifico o congelador de forma comoda y segura.

3.6. Aviso de puerta abierta

(caracteristica opcional)

El frigorifico emitird una sefial acustica de aviso
cuando la puerta del aparato permanezca abierta
durante 1 minuto. Estd advertencia quedara
silenciada cuando se cierre la puerta o se pulse
cualquiera de los botones de la pantalla (si los
hay).

3.7. Transporte del aparato

1. Desenchufe el aparato antes de su transporte.

2. Limpie el interior del aparato de la forma
recomendada en la seccion “Mantenimiento y
Limpieza”.

3. Fije los estantes, accesorios, cajon de verduras,
etc. en el interior del aparato con cinta adhesiva
antes de volver a embalarlo.

10/39 ES
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4.1. Consejos para el ahorro de
energia

El aparato podria sufrir dafios si se conecta
a sistemas de ahorro de energia.

¢ No deje las puertas del aparato abiertas durante
periodos largos de tiempo.

e No introduzca alimentos o bebidas calientes en
el aparato.

e No sobrecargue el aparato. Se reducira la
capacidad de enfriamiento si se obstaculiza la
circulacion del aire en el interior.

e No coloque el aparato en lugares expuestos
ala luz solar directa. Instale el aparato a una
distancia no inferior de 30 cm de fuentes de
calor como placas, hornos, radiadores y estufas
y una distancia no inferior a 5 cm de cualquier
horno eléctrico.

e Deposite los alimentos en el aparato en
recipientes cerrados.

e Puede cargar la cantidad méaxima de alimentos
en el compartimento del congelador retirando
el estante del cajon de dicho compartimento.
El valor del consumo de energia declarado del
aparato se ha determinado con el estante o
cajon del compartimento congelador retirado
y con la carga maxima de alimentos. No existe
ningun riesgo en la utilizacion de un estante o
cajon adecuado para las formas o tamarios de
los alimentos que se van a congelar.

e Descongele los alimentos congelados en el
compartimento frigorifico; ahorrard energia y
preservard la calidad de los alimentos.

La temperatura ambiente de la estancia
donde instale el aparato no serd inferior a
-5°C. No se recomienda utilizar el aparato
a temperaturas mas bajas.

Limpie el interior del frigorifico.

En caso de que vaya a instalar dos
frigorificos uno al lado del otro, debe dejar
una separacion no inferior a 4 cm entre
ellos.

& &

4.2. Recomendaciones sobre el
compartimento frigorifico

e No permita que los alimentos estén en
contacto con el sensor de temperatura
del compartimento frigorifico. Para que
el compartimento frigorifico mantenga la
temperatura ideal de conservacion, evite
que los alimentos obstruyan el sensor de
temperatura.

e Para un consumo eléctrico reducido y mejores
condiciones de almacenamiento, las cestas y
cajones incluidos con el congelador deberan
estar siempre en uso.

e Silos alimentos entran en contacto con el
sensor de temperatura del congelador, el
consumo eléctrico puede incrementarse. Por
tanto, es aconsejable evitar cualquier tipo de
contacto con el sensor.

e No deposite alimentos o bebidas calientes en

el interior del frigorifico.

~

4.3. Uso inicial

Antes de empezar a utilizar este aparato,
compruebe que se han realizado todas las
preparaciones indicadas en las secciones
“Instrucciones importantes sobre seguridad” e
"Instalacion".

e Limpie el interior del aparato de la forma
recomendada en la seccion “Mantenimiento y
Limpieza”. Compruebe que el interior esté seco
antes de comenzar a Utilizarlo.

e Enchufe el aparato a una toma de corriente
dotada de toma de tierra. Cuando se abre la
puerta, la luz interior se enciende.

Frigorifico / Manual del usuario
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n Preparacion

Mantenga el aparato en funcionamiento
durante 6 horas sin alimentos en su interior
y no abra la puerta si no es estrictamente
necesario.

(]

Se oye un ruido cada vez que el compresor
se pone en funcionamiento. Los liquidos

y los gases contenidos en el sistema de
refrigeracion pueden también generar
ruidos, incluso aunque el compresor no
esté funcionando, lo cual es normal.

(i

Es posible que las aristas delanteras del
aparato se noten calientes al tacto, cosa
que es perfectamente normal. Estas zonas
deben permanecer calientes para evitar la
condensacion.

(5]

En algunos modelos, el panel de
instrumentos se apaga automaticamente
5 minutos después de cerrar la puerta. Se
reactivara cuando se abra la puerta o se
pulse cualquier boton.

12 /39 ES
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H Uso del frigorifico

5.1. Panel indicador

Los paneles indicadores pueden variar dependiendo del modelo de aparato.
Las funciones audiovisuales del panel indicador le ayudan a utilizar el aparato.

r
@

Indicador del compartimento frigorifico
Indicador de error

Indicador de temperatura

Boton del modo vacaciones

Boton de ajuste de la temperatura
Botdn de seleccion de compartimento
Indicador del compartimento congelador
Indicador del modo ahorro

Indicador de la funcién de vacaciones

*opcional

©eoeNOAaARLON =

corresponderse exactamente con su aparato. Si determinadas partes no estan presentes en el aparato

G] *Opcional: Las ilustraciones de este manual se proporcionan a modo de ejemplo y podrian no
que usted ha adquirido, indica que la figura corresponde a otro modelo.
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5 Uso del frigorifico

1. Indicador del compartimento frigorifico

La luz del compartimento frigorifico se enciende
al ajustar la temperatura del compartimento
frigorifico.

2. Indicador de error

Este indicador se activa si su frigorifico no enfria
o suficiente o en caso de fallo de un sensor.
Cuando este indicador se active, el indicador de
la temperatura del compartimento congelador
mostrara "E" y el indicador de temperatura del
compartimento frigorifico mostrara numeros, por
gjemplo "1,2,3...". Estos nlimeros proporcionan
al personal de mantenimiento informacion acerca
del error.

3. Indicador de temperatura

Indicador de temperatura del compartimento
frigorifico y congelador.

4. Boton del modo vacaciones

Pulse el botdn de vacaciones durante 3 segundos
para activar esta funcion. Cuando la funcion

de vacaciones estd activa, aparece "- -" en el
indicador de temperatura del compartimento

frigorifico y este compartimento no enfria. Cuando
esta funcion esta activa no es adecuado conservar

alimentos en el compartimento frigorifico. El resto
de compartimentos seguiran refrigerados a la
temperatura ajustada para ellos.

Para cancelar esta funcion, pulse de nuevo el
botén Vacaciones.

5. Boton de ajuste de la temperatura

Cambia la temperatura del compartimento
correspondiente en un rango de entre -24 °C...
-18°Cy8°C...1°C.

6. Boton de seleccion de compartimento
Boton de seleccion: Pulse el boton de seleccion
de compartimento para alternar entre el
compartimento frigorifico y el compartimento
congelador.

7. Indicador del compartimento congelador
La luz del compartimento frigorifico se enciende
al ajustar la temperatura del compartimento
congelador.

8. Indicador del modo ahorro

Indica que el frigorifico opera en el modo de
ahorro de energia. Este indicador estard activo si la
temperatura del compartimento congelador se fija
en -18 °C.

9. Indicador de la funcion de vacaciones

Indica que la funcion de vacaciones esta activa.

14 /39 ES
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5 Uso del frigorifico

*opcional
7
1. Botdn de ajuste de la temperatura del 10. Indicador del modo ahorro
compartimento frigorifico 11. Indicador de la funcién de congelacion rpida
2. Boton de bloqueo de teclas 12. Botdn de funcion de congelacion répida
3. Bot6n de ajuste de la temperatura del desactivacion / del lcematic

compartimento congelador 13. Indicador de temperatura del compartimento

Indicador de la funcion de vacaciones
Indicador de apagado del Icematic
(*en algunos modelos)

16. Indicador de la funcion de congelacion répida

4. |Indicador de error congelador

9. Indicador de blogueo de teclas 14, Funcion de enfriamiento rapido

6. Indicador de la funcion Eco Extra 15. Indicador de temperatura del compartimento
7. Boton de funcion Eco Extra/Vacaciones frigorifico

8.

9.

corresponderse exactamente con su aparato. Si determinadas partes no estan presentes en el aparato

G] *Opcional: Las ilustraciones de este manual se proporcionan a modo de ejemplo y podrian no
que usted ha adquirido, indica que la figura corresponde a otro modelo.
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5 Uso del frigorifico

1. Boton de ajuste de la temperatura del
compartimento frigorifico

Pulse este botdn para ajustar la temperatura del
compartimento frigorificoa 8, 7,6, 5,4, 3,2y 8...
respectivamente. Pulse este boton para ajustar

la temperatura que desee para el compartimento
frigorifico.

2. Boton de bloqueo de teclas

Al mantener este boton pulsado durante 3
segundos se activara la funcion de bloqueo de
teclas y el indicador de bloqueo de teclas se
encenderd. Al mantener pulsado este botdn de
nuevo durante 3 segundos se desactivara la
funcion de bloqueo de teclas.

3. Boton de ajuste de la temperatura del
compartimento congelador

Pulse este botdn para ajustar la temperatura del
compartimento congelador a -18,-19, -20,-21,-
22,-23, -24, -18... respectivamente. Pulse este
botdn para ajustar la temperatura que desee para
el compartimento congelador.

4. Indicador de error

Este indicador se activa si el aparato no enfria o
suficiente 0 en caso de fallo de un sensor.
Cuando este indicador se active, el indicador de
la temperatura del compartimento congelador
mostrara "E" y el indicador de temperatura del
compartimento frigorifico mostrara nimeros, por
gjemplo "1,2,3...". Estos nlimeros proporcionan
al personal de mantenimiento informacion acerca
del error.

Si coloca alimentos calientes en el
compartimento congelador o si deja la
puerta abierta durante un largo periodo de
tiempo, puede que el signo de exclamacion
se muestre temporalmente. No se trata

de un fallo, es una advertencia que
desaparecera cuando la comida se enfrie.

(]

5. Indicador de bloqueo de teclas
Utilice esta funcion si desea evitar que se
cambie el ajuste de temperatura del aparato.

Para activar esta funcion, mantenga pulsados
simultdneamente los botones de ajuste de la
temperatura del compartimento frigorifico y ajuste
de la temperatura del compartimento congelador
durante tres segundos.

6. Indicador de la funcion Eco Extra

Indica que la funcion Eco Extra esta activa.

Si esta funcion esta activa, su aparato detectara
automaticamente los periodos de menor uso y
los aprovechard para realizar un enfriamiento
energéticamente eficiente.

7. Boton de funcion Eco Extra/Vacaciones
Pulse brevemente este boton para activar la
funcion Eco Extra. Al mantener pulsado este
botdn durante 3 segundos se activara la funcion

de vacaciones. Pulse de nuevo este boton para
desactivar la funcion seleccionada.

El indicador del modo ahorro estara
activo mientras la funcion de enfriamiento
energéticamente eficiente esté activa.

Pulse de nuevo el boton pertinente para
desactivar la funcion.

8. Indicador de la funcion de vacaciones

Indica que la funcion de vacaciones esta activa.
Cuando esta funcion esta activa, aparece "- -" en
el indicador de temperatura del compartimento
frigorifico y este compartimento no enfria. El resto
de compartimentos se atendran a la temperatura
ajustada para ellos.

Pulse de nuevo el boton pertinente para
desactivar la funcion.

(i

9. Indicador de apagado del Icematic

Indica si el Icematic esta encendido o apagado. Si
esta encendido, indica que el Icematic no estd en
funcionamiento. Para activar de nuevo el Icematic,
mantenga pulsado el botdn de activacion/
desactivacion durante 3 segundos.
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5 Uso del frigorifico

El flujo de agua desde el depdsito se
detendrd al seleccionar esta funcion. No
obstante, podra seguir extrayendo del

(i

Icematic el hielo ya fabricado.

10. Indicador del modo ahorro

Indica que el aparato esta funcionando en modo de
eficiencia energética. Este indicador estard activo
si la temperatura del compartimento congelador

se fija en -18 °C o hien se esta realizando un
proceso de enfriamiento energéticamente eficiente
mediante la funcion Eco-Extra.

El indicador de uso econémico se
desactiva al seleccionar las funciones de
enfriamiento rdpido o congelacion rapida.

(i

11. Indicador de la funcion de congelacion rapida

Parpadea para indicar que la funcion de
congelacion rdpida estd activa.

12. Boton de funcion de congelacion rapida/
Boton de activacion/desactivacion del Icematic

Pulse brevemente este boton para activar o
desactivar la funcién de enfriamiento rapido.
Cuando active la funcion, el compartimento
congelador se enfriard hasta alcanzar una
temperatura inferior al valor fijado.

Para activar o desactivar el lcematic, mantenga el
botdn pulsado durante 3 segundos.

Use la funcion de congelacion rapida
cuando desee congelar con rapidez

los alimentos depositados en el
compartimento frigorifico. Si desea enfriar
grandes cantidades de alimentos frescos,
active esta funcion antes de depositar los
alimentos en el aparato.

(i

Si no cancela manualmente la funcion

de congelacion rapida, ésta se cancelara
autométicamente transcurridas ocho horas
0 bien una vez el compartimento frigorifico
alcance la temperatura deseada.

(i
[i]

En caso de corte del fluido eléctrico, esta
funcién no se activara automaticamente al
restablecerse el suministro eléctrico.

13. Indicador de temperatura del compartimento
congelador

Indica la temperatura ajustada para el
compartimento congelador.

14. Funcion de enfriamiento rapido

El botdn tiene dos funciones. Pulse brevemente
este boton para activar o desactivar la funcion de
enfriamiento rdpido. El indicador de enfriamiento
rapido se apagara y el aparato volvera a sus
valores normales.

Use la funcién de enfriamiento rapido
cuando desee enfriar con rapidez

los alimentos depositados en el
compartimento frigorifico. Si desea enfriar
grandes cantidades de alimentos frescos,
active esta funcion antes de depositar los
alimentos en el aparato.

Si no cancela manualmente la funcion,
esta se cancelara automaticamente
transcurridas ocho horas o bien una vez
el compartimento frigorifico alcance la
temperatura deseada.

Si pulsa el boton de enfriamiento rapido
repetidamente a intervalos breves,

se activard la proteccion del circuito
electrénico y el compresor no se pondra en
marcha inmediatamente.

En caso de corte del fluido eléctrico, esta
funcion no se activard automaticamente al
restablecerse el suministro eléctrico.

BB B

15. Indicador de temperatura del compartimento
frigorifico

Indica la temperatura ajustada para el
compartimento frigorifico.

16. Indicador de la funcion de congelacion
rapida

Parpadea para indicar que la funcién de
enfriamiento rapido estd activa.

TIQOTITICO 7 Manual det usuario
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5 Uso del frigorifico

5.2. Doble sistema de enfriamiento  °

Este aparato dispone de dos sistemas de
enfriamiento independientes, uno para el

compartimento de alimentos frescos y el otro
para el compartimento congelador. De este

modo, no se mezclan el aire y los olores del
compartimento de alimentos frescos y el aire

del compartimento congelador. Gracias a estos
dos sistemas de enfriamiento independientes, la
velocidad de enfriamiento es muy superior a la de
otros frigorificos. Y ademas se obtiene un ahorro
de energia adicional porque el deshielo se realiza 4

individualmente.

5.3. Congelacion de alimentos

frescos

e Deposite los alimentos en el aparato envueltos

0 cubiertos.

e | 0s alimentos calientes deben dejarse enfriar
hasta alcanzar la temperatura ambiente antes ~ ®

de introducirlos en el aparato.

e | os alimentos que vaya a congelar deben ser

frescos y estar en buen estado.

e Divida los alimentos en porciones basadas en
las necesidades de consumo de la familia.

Empaquete los alimentos herméticamente

para evitar que se sequen, incluso si van a

guardarse durante poco tiempo.

e | 0s materiales utilizados para empaquetar
alimentos deben ser a prueba de desgarrones
y resistentes al frio, a la humedad, los olores,
los aceites y los &cidos, y ademas deben ser
herméticos. También deben estar bien cerrados
y estar hechos de materiales faciles de utilizar
y aptos para su uso en congeladores.

e Consuma inmediatamente los alimentos recién

descongelados, y en ningun caso los vuelva a

congelar.

No congele cantidades demasiado grandes de

una sola vez. La calidad de los alimentos se

conserva mejor si la congelacion alcanza su

interior lo antes posible.

e Sise introducen alimentos calientes en el

compartimento congelador, se obliga al

sistema de enfriamiento a funcionar de forma

continua hasta congelarlos totalmente.

Ponga especial cuidado en no mezclar

alimentos ya congelados con alimentos

frescos.

e i el aparato dispone de funcién de

congelacion rdpida, activela cuando desee

congelar alimentos con rapidez.

Ajuste del Ajuste del
compartimento | compartimento | Comentarios
congelador frigorifico
-18°C 4°C Estos son los valores de uso recomendados.
o ° Se recomiendan estos valores cuando la temperatura ambiente
-20,-240-24°C  14°C rebase los 30 °C.
Se utiliza para congelar los alimentos rapidamente. El aparato
Congelacion rapida |4 °C volvera a su modo de funcionamiento previo una vez finalizado el
proceso.
Utilice estos ajustes si cree que el compartimento frigorifico
-18 °C 0 menos 2°C no esta suficientemente frio debido a las altas temperaturas

ambientales o por la frecuente apertura y cierre de la puerta.

-18 °C 0 menos

Enfriamiento rapido

Use esta funcion cuando deposite demasiados alimentos en
el compartimento frigorifico o bien cuando precise enfriar
sus alimentos con rapidez. Se recomienda activar la funcion de
enfriamiento rapido 4-8 horas antes de colocar los alimentos.
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5 Uso del frigorifico

5.4. Recomendaciones para
la conservacion de alimentos
congelados

e | 0s alimentos congelados ya envasados
disponibles en los comercios deben almacenarse
de acuerdo con las instrucciones de su fabricante
respecto de la conservacion en un compartimento
congelador.

Si desea garantizar el mantenimiento de la calidad
de los alimentos congelados proporcionada por el
fabricante y por el comercio, tenga en cuenta lo
siguiente:

1. Coloque los paquetes de alimentos congelados
en el congelador lo antes posible tras su compra.
2. Asegurese de que todos los contenidos tengan
etiqueta y fecha.

3. Respete las fechas de caducidad indicadas en
los envases.

5.5. Colocacion de los alimentos

Alimentos congelados

Estantes del diversos tales como
compartimento d
congelador carnes, pescados,

helados, verduras, etc.

Huevera Huevos

Estantes del Alimentos en cazuelas,

compartimento platos cubiertos y
frigorifico recipientes cerrados
Estantes de las Alimentos o bebidas en
puertas del envases pequeiios (leche,
compartimento zumos de frutas, cerveza,
frigorifico etc.)
Cajon de frutas y
e Verduras y frutas

Productos delicados (queso,
mantequilla, embutidos,
etc.)

Compartimento de
alimentos frescos

5.6. Informacion sobre la
congelacion

Los alimentos depositados en el compartimento
congelador deben congelarse lo mas rapido
posible con el fin de mantenerlos en las mejores
condiciones de calidad.

Los alimentos sdlo pueden conservarse durante
periodos prolongados de tiempo a temperaturas de
-18 °C 0 menos.

Los alimentos frescos pueden conservarse durante
muchos meses en el congelador a temperaturas
de -18 °C 0 menos.

Divida los alimentos en porciones basadas en las
necesidades de consumo de la familia.
Empaquete los alimentos herméticamente para
evitar que se sequen, incluso si van a guardarse
durante poco tiempo.

Materiales necesarios para el empaquetado:

¢ Cinta adhesiva resistente al frio

e Ftiqueta autoadhesiva

e Gomas eldsticas

e Boligrafo

Los materiales utilizados para empaquetar
alimentos deben ser a prueba de desgarrones

y resistentes al frio, la humedad, los olores, los
aceites y los 4cidos.

No deje que los alimentos entren en contacto
con alimentos previamente congelados, con el
fin de evitar que éstos puedan descongelarse
parcialmente.

Consuma inmediatamente los alimentos recién
descongelados, y en ningun caso los vuelva a
congelar.
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5.7. Maquina de hielo

*opcional

El lcematic le permite obtener hielo de su aparato
con facilidad.

Uso del Icematic

1. Retire el depdsito del agua del compartimento
frigorffico.

2. Llene el depdsito con agua.

3. Vuelva a colocar el depdsito. Los primeros
cubitos estardn disponibles al cabo de unas cuatro
horas en la cubitera del Icematic ubicada en el
compartimento congelador.

Si llena por completo el depdsito de agua,
podra obtener aproximadamente entre 60
y 70 cubitos de hielo.

El agua del depdsito debe renovarse cada
2-3 semanas.
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5.8. Icematic

*opcional

El lcematic le permite obtener hielo de su aparato
con facilidad.

Uso del Icematic

1. Retire el Icematic tirando de €l con cuidado.
2. Llene el lcematic con agua.

3. Coloque el Ilcematic en su sitio. El hielo estara
listo al cabo de unas dos horas.

4, Para obtener hielo, gire los mandos de los
deposito de hielo 90 grados en la direccion

de las agujas del reloj. Los cubitos de hielo

de los depdsitos caeran al contenedor de
almacenamiento de hielo situado debajo.

5. Ahora puede retirar el contenedor de
almacenamiento de hielo y servir los cubitos.

No extraiga el Icematic de su sitio para
sacar hielo.

Si lo desea, puede dejar los cubitos en el
contenedor de almacenamiento de hielo.
El depdsito de hielo sirve tan solo para
acumular cubitos de hielo. No eche agua
en el deposito, ya que podria romperse.

IS
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5.9. Contenedor de hielo

*opcional

El Icematic le permite obtener hielo de su aparato
con facilidad.

Uso del contenedor de hielo

1. Retire el contenedor de hielo del compartimento
congelador.

2. Llene el contenedor de hielo con agua.

3. Coloque el contenedor de hielo en el
compartimento congelador. El hielo estard listo al
cabo de unas dos horas.

4. Retire el contenedor de hielo del compartimento

congelador e inclinelo sobre la bandeja de servicio.

Los cubitos caeran con facilidad sobre la bandeja
de servicio.

5.10.Luz azul

*opcional

Los cajones de frutas y verduras estan iluminados
con una luz azul. El efecto de la longitud de onda
de la luz azul hace que los alimentos almacenados
en el cajon de frutas y verduras prolonguen su
proceso de fotosintesis, conservando de esta
manera su frescura e incrementando su contenido
vitaminico.

| [T

[ —

L p—

5.11.Huevera

Puede instalar la huevera en estante del cuerpo o
la puerta que desee. Se recomienda colocarla en
los estantes del cuerpo en vez de en los estantes
inferiores mas frios.

No ponga la huevera en el compartimento
congelador

Asegurese de que los huevos no estén en
contacto con otros alimentos.

VAN
(5]
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5.12. Descripcion y limpieza del filtro
antiolores

El filtro antiolores evita la proliferacion de olores

desagradables en el interior del frigorifico.

1.Tire hacia abajo de la cubierta en la que esta
instalado el filtro desde la seccion delantera y
retirela, tal como se muestra en la ilustracion.

2. Deje el filtro expuesto a la luz solar durante
un dia. El filtro se limpiard en este periodo de [
tiempo.

3. Vuelva a colocar el filtro en su lugar.

El filtro antiolores debe limpiarse una vez
al ano.
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5.13. Compartimento para refrigerios

Se usa para almacenar alimentos tales como
pescados, carnes rojas, carne de pollo y productos
lacteos tales como queso, yogur y leche que
deben mantenerse unos grados por debajo de la
temperatura del compartimento frigorifico.

No se recomienda depositar frutas y
vegetales en el compartimiento para
refrigerios. En especial los tomates,
berenjenas, calabacines, pepinos y
limones son sensibles al frio. Estos
alimentos no se deben almacenar dentro
del compartimento para refrigerios.

(i

Puede incrementar el volumen interior del aparato

retirando el compartimento para refrigerios:

1.Tire del compartimento hacia usted hasta que
Se encuentre con el tope.

2. Levante la seccion delantera y tire hacia usted
para sacar el compartimento de su asiento.

5.14. Contenedor de almacenamiento
deslizable

*opcional

Este accesorio esta disefiado para incrementar

el volumen Util de los estantes de las puertas.

Le permite colocar con facilidad las botellas,
jarras y conservas de mayor altura en el botellero
inferior gracias a su capacidad para desplazarse a
izquierda o derecha.
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Frigorifico / Manual del usuario



5 Uso del frigorifico

5.15. Contenedor de almacenamiento
giratorio

*opcional

El contenedor de almacenamiento giratorio
puede también desplazarse hacia la derecha o la
izquierda. De esta manera, las botellas largas, las
jarras o las cajas pueden colocarse facilmente en
el estante inferior (Fig. 1).

Puede tomar los alimentos depositados en el
estante asiendo éste por su borde derecho y
haciéndolo girar (Fig. 2).

Cuando desee cargarlo o bien extraerlo para
limpiarlo, girelo 90°, levantelo y tire de él hacia
usted (Fig. 3-4).
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5.16. Cajon de frutas y verduras

El cajon de frutas y verduras de su aparato esta
especialmente disefiado para mantener la frescura
de sus vegetales sin que pierdan su humedad
natural. Con este fin, alrededor del cajon de frutas
y verduras se intensifica la circulacion de aire frio.
Antes de retirar los cajones de frutas y verduras,
quite los estantes de las puertas que se apoyan
contra ellos.

26 /39 ES Frigorifico / Manual del usuario



5 Uso del frigorifico

5.17.Uso del dispensador de agua

*opcional

5.18.Llenar el depdsito del
dispensador de agua

Es normal que los primeros vasos de
agua servidos por el dispensador estén

calientes.

El depdsito de agua se encuentra dentro de la
bandeja de la puerta.

1. Abra la tapa del depdsito.

Sino se usa el dispensador de agua
G] durante un periodo de tiempo prolongado

no consuma los primeros vasos de agua.

2. Llene el depdsito con agua potable.
3. Cierre la cubierta.

1. Presione la palanca del dispensador de agua
con el vaso. Siestd usando un vaso blando de
plastico, le sera mas facil empujar la palanca
con la mano.

2.Una vez haya llenado el vaso hasta el nivel que
desee, suelte la palanca.

No vierta en el deposito de agua ningun
G] otro liquido que no sea agua; la bebidas
tales como los zumos de frutas, bebidas
carbonatadas o bebidas alcohdlicas no son
adecuadas para el dispensador de agua.
El dispensador de agua quedaré dafiado
de forma irreparable si se utilizan dichos
liquidos. La garantia no cubre estos usos.
Algunas sustancias quimicas y aditivos que
contienen esos tipos de bebidas/liquidos
pueden dafar el depdsito de agua.

m Utilice tnicamente agua potable limpia.

Tenga en cuenta que el caudal de agua
[i] que suministra el dispensador depende
del recorrido de la palanca. A medida
que el nivel del agua en su copa 0 vaso
llegue al borde, reduzca suavemente la
presion ejercida sobre la palanca con el
fin de evitar el rebosamiento. Si presiona
la palanca levemente el agua goteard, es
bastante normal, no se trata de un fallo.
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La capacidad del depdsito de agua es de 3
litros, no lo llene excesivamente.

5.19. Limpieza del depdsito de agua

1. Retire el depdsito de llenado de agua del interior
de la rejilla de la puerta.

2. Retire la rejilla de la puerta sujetando por ambos
lados.

3. Sujete el depdsito de agua por ambos lados y
retirelo en un angulo de 45°C.

4. Retire la tapa del depdsito y limpie el depdsito.

Los componentes del depdsito de agua y
G_] del dispensador de agua no deben lavarse

en el lavavajillas.
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5.20. Bandeja de goteo

El agua que gotea durante el uso del dispensador
de agua se acumula en la bandeja de
derramamiento.

Retire el filtro de plastico tal y como se muestra en
la figura.

Enjugue el agua acumulada con un trapo limpio y
Seco.

5.21.Cajon de frutas y verduras con
control de humedad (Ever Fresh)

*opcional

Los niveles de humedad de las frutas y de las
verduras se mantienen bajo control con la funcién
del cajon de frutas y verduras con control de
humedad y se garantiza que los alimentos se
mantengan frescos por mds tiempo.

Coloque las verduras de hoja, tales como lechuga,
espinaca y aquellas hortalizas sensibles a la
pérdida de humedad, en posicion horizontal en la
medida de lo posible, dentro del cajon, no sobre
sus raices en posicion vertical.

Nunca deje las hortalizas dentro del cajon de
frutas y verduras en sus bolsas. Si las hortalizas
se dejan dentro de sus bolsas, se descompondran
en un breve periodo de tiempo. Cuando se fije

un nivel de humedad alto, las frutas y verduras
conservaran su contenido de humedad y se
podran mantener por un periodo de tiempo
razonable sin necesidad de dejarlas dentro de sus
bolsas. En caso de que no desee que las frutas y
verduras estén en contacto entre si por cuestiones
de higiene, utilice un papel perforado, espuma u
otros materiales de embalaje similares en lugar de
una bolsa.

Mientras se guardan las frutas y verduras,
tenga en cuenta su peso especifico. Las frutas y
verduras mas duras y pesadas deben colocarse
en el fondo del cajon y aquellas mas blandas y
livianas deben ubicarse arriba.

No cologue juntos peras, albaricoques,
melocotones, etc. y manzanas, en particular, en el
mismo cajon que otras frutas y verduras, ya que
tienen un alto nivel de generacion de gas etileno.
El gas etileno emitido por estas frutas puede
ocasionar que las otras frutas maduren mas rdpido
y se echen a perder en poco tiempo.
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14 ——

1. Indicador de ajuste de temperatura del compartimen-
to congelador

2. Funcion de ajuste de temperatura del compartimen-
to congelador

3. Botdn de apagado/encendido del botdn de la funcion

de congelacion rapida del lcematic (3")

Indicador de la funcién de congelacion rapida

Indicador de ajuste de temperatura del compartimen-

to refrigerador

Funcion de ajuste de temperatura del compartimen-

to frigorifico

Boton de la funcion de refrigeracion rapida

Funcion Eco-Fuzzy (modo especial de ahorro)

. Indicador Eco-Fuzzy (modo especial de ahorro)

10. Funcidn de vacaciones

11. Indicador de la funcién de vacaciones

o as

© o N

12. Aviso de desconexidn de la alarma

13. Indicador de ahorro de energia

14. Funcidn de bloqueo de teclas

15. Indicador de bloqueo de teclas

16. Apagén/Alta temperatura / aviso de error

17. Funcion de refrigeracion rapida de botellas/ seleccion
de fabricacion rdpida de hielo (Refrigerador rdpido)

18. Indicador de la funcidn de refrigeracion rapida de bo-
tellas/funcion de fabricacion rapida de hielo

19. Indicador de refrigeracion répida de botellas
(Refrigerador rapido)

20. Indicador de congelacion rapida

21. Indicador de fabricacion rapida de hielo

*opcional

(i

*Opcional: Las ilustraciones de este manual se proporcionan a modo de ejemplo y podrian no
corresponderse exactamente con su aparato. Si determinadas partes no estan presentes en el aparato
que usted ha adquirido, indica que la figura corresponde a otro modelo.
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1. Indicador de temperatura del compartimen-
to congelador

Indica la temperatura ajustada para el compartimento
congelador..

2. Funcion de ajuste de temperatura del compar-
timento congelador

Le permitira ajustar la temperatura del
compartimento congelador. Pulse este botdn

para ajustar la temperatura del compartimento
congelador a -18, -19, -20, -21, -22, -23 y -24°C,
respectivamente.

3. Boton de la funcion de congelacion rapida
boton de apagado-encendido del icematic (3")

funcion

El indicador de congelacion rapida se iluminara cu-
ando la funcion de congelacion rapida esté activa.
Para cancelar esta funcion pulse de nuevo el boton de
congelacion rapida. El indicador de congelacion rapida
se apagara y el frigorifico volvera a sus valores norma-
les. Si no la cancela, la funcion de congelacion rapida
se cancelard automaticamente transcurridas cuat-
ro horas o bien una vez el compartimento congela-
dor alcance la temperatura deseada. Si desea con-
gelar grandes cantidades de alimentos frescos, pul-
se el botdn de congelacion rapida antes de introducir
los alimentos en el compartimento congelador. Si pul-
sa el boton de congelacion rapida repetidamente con
intervalos breves, se activara la proteccion del circuito
electronico y el compresor no se pondra en marcha in-
mediatamente. jEn caso de apagon, esta funcion no se
activara automéaticamente con el restablecimiento del
suministro eléctrico!

4. Indicador de la funcion de congelacion rapida
Este simbolo parpadea de forma llamativa cuando la
funcion de congelacion rdpida esté activa.

5. El indicador del ajuste de la temperatura del
compartimento frigorifico

Indica la temperatura ajustada para el compartimento
frigorifico.

6. Funcion de ajuste de temperatura del compar-
timento frigorifico
Le permitird ajustar la temperatura del

compartimento frigorifico. Pulse este boton para
ajustar la temperatura del compartimento frigorifico a
8,7,6,5,4,3,2°C respectivamente.

7. Boton de la funcion de refrigeracion rapida

Al pulsar el botdn de refrigeracion rapida, la
temperatura del compartimento sera mas fria que
los valores fijados. Esta funcion puede utilizarse
para enfriar con rapidez alimentos depositados en el
compartimento frigorifico. Si desea enfriar grandes
cantidades de alimentos frescos, se recomienda
activar esta funcion antes de depositar los alimentos
en el frigorifico. El indicador de refrigeracion rdpida
se iluminara cuando la funcion de refrigeracion
rdpida esté activa. Para cancelar esta funcion pulse
nuevamente el boton de refrigeracion rapida. El
indicador de refrigeracion rapida se apagara y el
electrodomeéstico volvera a sus valores normales. Si
no la cancela, la funcion de refrigeracion rapida se
cancelard automaticamente transcurridas dos horas
0 bien una vez el compartimento frigorifico alcance la
temperatura deseada.

En caso de corte del fluido eléctrico, esta funcion

no se activara automaticamente al restablecerse el
suministro eléctrico.

8. Funcion Eco-Fuzzy (modo especial de ahorro)
Cuando pulse el boton "Eco-Fuzzy», se activara

la funcion Eco Fuzzy y el indicador Eco Fuzzy se
encendera. El frigorifico comenzard a funcionar en

el modo mas econdmico durante un minimo de 6
horas y el indicador de uso econdmico se encendera
cuando esta funcion esté activa. Para desactivar la
funcion Eco-Fuzzy, debe pulsar el botdn Eco-Fuzzy
nuevamente.

9. Indicador Eco-Fuzzy (modo especial de ahor-
ro)

Este simbolo se iluminard cuando la funcion Eco-
Fuzzy esté activa.

10. Funcién de vacaciones

Si pulsa y mantiene pulsado el boton Eco Fuzzy
durante 3 segundos, la funcidn de vacaciones se
activard y el indicador de vacaciones se iluminara.
La refrigeracion del compartimento frigorifico se
detendrd y su temperatura quedara fija a 15 °C para
gvitar la aparicion de malos olores. Cuando estéa
funcidn esté activa, el indicador de la temperatura
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del compartimento refrigerador no mostrara la
temperatura.

Para desactivar la funcion de Eco-Fuzzy, mantenga
pulsado el botén Eco-Fuzzy durante 3 segundos.

11. Indicador de la funcion de vacaciones
Este indicador se iluminara cuando la funcion de
vacaciones esté activa.

12. Funcion de aviso de desconexion de la alar-
ma

En caso de apagon/alarma de alta temperatura, pulse
el boton de desconexion de alarma para eliminar

el aviso despugés de comprobar los alimentos en el
compartimento del congelador.

13. Indicador de la funcion de ahorro de energia
(pantalla apagada)

Silas puertas del frigorifico se mantienen cerradas
durante mucho tiempo, la funcién de ahorro se activa
automaticamente y el simbolo de ahorro de energia
se iluminard. Cuando active la funcion de ahorro
energético, todos los simbolos de la pantalla se
apagaran excepto el simbolo de ahorro de energia.
Cuando active el modo de ahorro de energia, si pulsa
cualquier botdn o se abre la puerta, la funcion de
ahorro de energia se cancelard y los simbolos en la
pantalla volveran a su estado normal.

La funcion de ahorro de energia se activara durante
la entrega desde la fbrica y no se puede cancelar.

14. Funcion de bloqueo de teclas

Al' mantener pulsado el boton de bloqueo de teclas
durante 3 segundos, la funcién de bloqueo de teclas
se activard y el indicador de bloqueo de teclas se
iluminara. Ninguin botdn funcionara mientras esta
funcion esté activa. Pulse y mantenga pulsado el
boton de bloqueo de teclas durante 3 segundos
nuevamente para desactivar esta funcion.

15. Indicador de bloqueo de teclas
Este indicador se iluminara cuando la funcion de
blogueo de teclas esté activa.

16. Fallo eléctrico / Alta temperatura / indicador
de aviso de error

Este indicador se ilumina durante un apagon,

fallos de alta temperatura y avisos de errores.
Durante apagones prolongados, parpadeara en

el visor digital la temperatura mas alta registrada

que alcance el compartimento del congelado.
Despugés de comprobar los alimentos ubicados en

el compartimento del congelado, pulse el botdn de
apagado de la alarma para aclarar la advertencia.

Por favor, consulte el apartado «remedios
aconsejados para la solucion de problemas» si ve que
esta luz estd iluminada.

17.Refrigeracion rapida de botellas/funcion de
seleccion de fabricacion rapida de hielo

Cuando pulse el boton de la funcion de refrigeracion
rapida de botellas/fabricacion rapida de hielo
durante 3 segundos, el indicador de seleccion de
refrigeracion rapida de botellas/fabricacion rapida de
hielo parpadeara.

Si este botdn no se pulsa nuevamente en 30
segundos, la pantalla volverd a su vista anterior

y los indicadores de seleccion del modo de
elaboracion de helados se apagara. Cada vez que
pulse brevemente el boton de refrigeracion rapida
de botellas/fabricacion rdpida de hielo, el nimero

en el indicador de refrigeracion rapida de botellas/
fabricacion rapida de hielo aumentard en uno. Si se
muestra «1», esto significa que puede activarse la
funcion de refrigeracion rapida de botellas y si se
muestra «2», podrd activar la funcién de fabricacion
rapida de hielo. Si pulsa y mantiene pulsado el boton
de refrigeracion rapida de botellas/fabricacion rapida
de hielo de nuevo durante 3 segundos cuando se
muestre «1», la funcion de refrigeracion rdpida de
botellas se activard y el indicador de refrigeracion
rapida de botellas se iluminara. «1» se enciende
continuamente y 10s iconos en la luz izquierda como
animaciones. Si pulsa y mantiene pulsado el botdn
de refrigeracion rapida de botellas/fabricacion rapida
de hielo de nuevo durante 3 segundos cuando se
muestre «2», la funcién de fabricacion rapida de hielo
se activard y el indicador de fabricacion rdpida de
hielo se iluminara. «2» se enciende continuamente

y los iconos de la izquierda como animaciones. Los
iconos se apagardn cuando se haya completado el
proceso para la funcion seleccionada.

32/39ES

Frigorifico / Manual del usuario



5 Uso del frigorifico

® | x| ®

Si desea finalizar la advertencia de audio,
simplemente pulse brevemente el boton de
refrigeracion rdpida de botellas/fabricacion

rapida de hielo. Si pulsa brevemente el botdn de
refrigeracion rdpida de botellas/fabricacion rapida
de hielo cuando la funcion esté todavia activa, no
se observard ningun cambio en la pantalla. Si se
produce un corte de electricidad y luego vuelve la
corriente cuando la funcion de refrigeracion rapida
de botellas/fabricacion rapida de hielo esté active,
el proceso de refrigeracion rapida se reanudara.

18. Indicador de la funcion de refrigeracion
rapida de botellas/de fabricacion rapida de hielo
Muestra la funcion fijada. Si se muestra «1»,

esto significa que puede activarse la funcion de
refrigeracion rapida de botellas y si se muestra
«2», significara que la funcion de fabricacion
rapida de hielo se ha seleccionado 0 se
seleccionard.

19. Indicador de refrigeracion rapida de botellas

Muestra la funcion de refrigeracion rapida de
botellas.

20. Boton de refrigeracion rapida

Este simbolo parpadeara de forma llamativa
cuando la funcion de refrigeracion rapida esté
activa.

21.Indicador de fabricacion de hielo rapida
Muestra la funcién de fabricacion rapida de hielo

5.22. Compartimento de la funcion
de refrigeracion rapida de botellas/
funcion de fabricacion rapida de hielo

(Refrigeracion rapida)

(Caracteristica opcional)

Puede usar el compartimento para la refrigeracion
rapida de botellas para fabricar hielo o enfriar
bebidas rapidamente.

Este compartimento cerrado, ubicado en la

parte inferior del compartimento refrigerador, se
refrigera con la ayuda de un ventilador separado y
una superficie refrigerante.

Después de colocar en este compartimento la
hielera o la bebida que desee enfriar, podrd iniciar
la funcion de refrigeracion rapida pulsando los
botones correspondientes del indicador.

Cuando la refrigeracion haya termi-
nado, el simbolo «=» del indicador
desaparecerd. Cuando el proce-

s0 haya finalizado, elimine la bebi-
da o el hielo que haya colocado en
el compartimento. Si desea enfriar-
los mas, active la misma funcion de
nuevo mientras la bebida o la hiele-
ra estén dentro del compartimento.

(i

Si aparece el mensaje de adverten-
cia «0» en la pantalla cuando quie-
ra activar la funcion de refrigeracion
rapida de botellas, espere un rato.
Este mensaje de advertencia pue-
de aparecer cuando haya utilizado
el compartimento 4 veces con inter-
valos frecuentes. Cuando vea este
mensaje, el frigorifico no permitir
el uso del compartimento que vaya
a usar durante un rato con el fin

de ofrecer el mejor rendimiento de
refrigeracion y mantener la tempe-
ratura de conservacion de los ali-
mentos. Cuando las temperaturas
internas del frigorifico estén balan-
ceadas, el compartimento estara
listo para usarse de nuevo. Por fa-

(i

vor, inténtelo mas tarde.
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5 Uso del frigorifico

(i

Si aparece el mensaje de
advertencia «0» en la pantalla
cuando quiera activar la funcion
de fabricacion de hielo, espere un
rato. Este mensaje de advertencia
puede aparecer cuando haya
utilizado el compartimento 2
veces a intervalos frecuentes.
Cuando vea este mensaje, el
frigorifico no permitird el uso
del compartimento que vaya a
usar durante un rato con el fin
de ofrecer el mejor rendimiento
de refrigeracion y mantener la
temperatura de conservacion
de los alimentos. Cuando las
temperaturas internas del
frigorifico estén balanceadas,

el compartimento estara listo
para usarse de nuevo. Por favor,
inténtelo mas tarde.

No coloque ningun otro materi-
al en este compartimento a par-
te de bebidas y la hielera incluida.
Asegurese de que los tapones de
las bebidas que vaya a colocar en
el compartimento estén cerrados.

Antes de activar la funcion,
asegurese de que la puerta del
compartimento esté completamente
cerrada.

Este compartimento se ha disefiado
para enfriar 1,5 litros de agua a
20°C hasta 10°C en 15 minutos.

Si cree que la bebida que va a
retirar del compartimento no es

lo suficientemente fria, active el
compartimento de nuevo.

34 /39 ES
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5 Uso del frigorifico

Por su propia higiene y seguri-
G] dad, no deje una bebida fria dent-
ro del compartimento. Si conser-
va bebidas gaseosas en el compar-
timento durante mucho tiempo, pu-
ede haber el riesgo de que se agri-
eten, etc.
Cuando la funcién de fabricacion de
hielo haya terminado, puede que el
hielo de la hielera se funda, puesto
que el compartimento volverd a las
temperaturas de conservacion de
alimentos frescos. No deje hielo en
el compartimento.
Cuando active este compartimen-
to, el ventilador del compartimento
funcionard a la velocidad més ele-
vada para ofrecer el mejor rendi-
miento de refrigeracion en el me-
nor tiempo posible. Por esta razon,
el sonido que se emitira cuando el
compartimento esté en funcionami-
ento es normal.
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n Limpieza y mantenimiento

Limpie el aparato con regularidad, esto prolongara
su vida Util.

Vi

¢ No utilice herramientas afiladas ni
abrasivas, jabones, aparatos de limpieza de
casa, detergentes, gas, gasolina, barniz ni
sustancias similares para la limpieza.

¢ Derrita una cucharada de carbonato en
agua. Humedezca un trozo de tela en el
agua y escurra. Limpie el dispositivo con el
pafio y seque a fondo.

¢ Tenga cuidado en mantener el agua lejos
de la cubierta de la l[dmpara y otras partes
eléctricas.

o Limpie la puerta con un pafio himedo.
Retire todos los elementos en el interior
para separar las puertas y estantes del
mueble. Levante los estantes de la puerta
hasta desprenderlos de su riel. Limpie
y seque las estanterias, a continuacion,
coldquelas de nuevo en su lugar
deslizandolas desde arriba.

¢ No use agua con cloro ni aparatos de
limpieza en la superficie exterior y las
piezas de revestidas de cromo del aparato.
El cloro causara herrumbre en este tipo de
superficies metalicas.

6.1. Prevencion del mal olor

El aparato se fabrica libre de cualquier material
oloroso. Sin embargo, mantener la comida en
secciones inadecuadas y una limpieza inadecuada
de las superficies internas puede causar mal olor.
Para evitar esto, limpie el interior con agua
carbonatada cada 15 dias.
¢ Mantenga los alimentos en envases
sellados. Los microorganismos pueden

ADVERTENCIA: Desconecte la
alimentacion antes de limpiar el
refrigerador.

propagarse fuera de los alimentos no
sellados y causar mal olor.

¢ No guarde alimentos caducados y en mal
estado en el refrigerador.

o No utilice herramientas afiladas y abrasivas
ni jabon, productos de limpieza domésticos,
detergentes, gasolina, benceno, cera, etc.,
de lo contrario los sellos en las piezas de
plastico se caeran y deformaran. Use agua
tibia y un pafo suave para limpiar y secar.

6.2. Proteccion de superficies de

plastico

El aceite derramado en las superficies de plastico
puede danar la superficie y debe ser limpiado
inmediatamente con agua tibia.
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Solucion de problemas

Revise esta lista antes de contactar con el servicio técnico. Si lo hace, le ahorrara tiempo y dinero.
Esta lista incluye quejas frecuentes que no estdn relacionados con la mano de obra ni materiales
defectuosos. Algunas funciones mencionadas en este documento pueden no ser aplicables a su aparato.

El refrigerador no esta funcionando.

e Elenchufe no esta totalmente en la toma. >>> Basta conectarlo para asentarlo por completo en la
toma.

e Elfusible conectado a la toma de alimentacion del aparato o el fusible principal esta fundido. >>>
Revise los fusibles.

Condensacion en la pared lateral del compartimento de enfriamiento (MULTI ZONA, REFRIGERADOR,

CONTROL y FLEXI ZONA).

e El medio ambiente es demasiado frio. >>> No instale el aparato en ambientes con temperaturas
inferiores a -5°C.

e |apuerta se abre con demasiada frecuencia >>> Tenga cuidado de no abrir la puerta del aparato
con demasiada frecuencia.
El medio ambiente es demasiado himedo. >>> No instale el aparato en ambientes htimedos.
Los alimentos que contienen liquidos se mantienen en sus envases sin sellar. >>> Mantenga los
alimentos que contengan liquidos en los envases sellados.

e |apuerta del aparato se deja abierta. >>> No mantenga la puerta del aparato abierta durante
largos periodos.

e Eltermostato esta ajustado a una temperatura demasiado baja. >>> Ajuste el termostato a la
temperatura adecuada.

El compresor no esta funcionando.

e En caso de fallo de alimentacion repentino o tirando del enchufe de alimentacion y poniéndolo
de nuevo, la presion del gas en el sistema de refrigeracion del aparato no seré equilibrada, lo
que desencadena la salvaguardia térmica del compresor. El aparato se reiniciara después de
aproximadamente 6 minutos. Si el aparato no se reinicia después de este periodo, pongase en
contacto con el servicio.

e |a descongelacion esta activa. >>> Esto es normal para un aparato de descongelacion
completamente automatico. La descongelacion se realiza periddicamente.

El aparato no esta enchufado >>> Aseguirese de que el cable de alimentacion esté enchufado.
El ajuste de la temperatura es incorrecto. >>> Seleccione el ajuste de la temperatura adecuado.
No hay energia eléctrica. >>> El aparato continuard funcionando con normalidad una vez que se
restablezca la alimentacion.

El ruido de funcionamiento del refrigerador aumenta mientras esta en uso.

e Fl desempefio operativo del aparato puede variar en funcion de las variaciones de la temperatura
ambiente. Esto es normal y no indica mal funcionamiento.

El refrigerador funciona demasiado a menudo o por demasiado tiempo.
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Resolucion de problemas

El nuevo aparato puede ser mas grande que el anterior. Los aparatos de mayor tamafio se
gjecutaran por periodos mas largos.

La temperatura ambiente puede ser alta. >>> El aparato normalmente funciona durante largos
periodos a mayor temperatura ambiente.

El aparato puede haber sido conectado recientemente o un nuevo alimento fue colocado en su
interior. >>> El aparato tardard mds en alcanzar la temperatura fijada cuando es enchufado
recientemente o si un nuevo alimento se coloca en el interior. ESto es normal.

Grandes cantidades de alimentos calientes pueden haber sido colocados recientemente en el
aparato. >>> No coloque alimentos calientes dentro del aparato.

Las puertas se abren frecuentemente 0 se mantienen abiertas durante largos periodos. >>> El aire
caliente que se mueve adentro hard que el aparato funcione mds tiempo. No abra las puertas con
demasiada frecuencia.

La puerta del congelador o del refrigerador puede estar abierta. >>> Compruebe que las puertas
estén completamente cerradas.

El aparato puede estar ajustado a una temperatura demasiado baja. >>> Ajuste la temperatura a
un grado mas alto y espere a que el aparato alcance la temperatura ajustada.

La arandela de la puerta del refrigerador o el congelador puede estar sucia, desgastada, rota o mal
instalada. >>> Limpie o reemplace la arandela. Una arandela de la puerta dafiada / agrietada hard
que el aparato funcione durante periodos mas largos para preservar la temperatura actual.

La temperatura del congelador es muy baja, pero la temperatura del refrigerador es adecuada.

La temperatura del compartimento congelador se establece a un grado muy bajo. >>> Ajuste la
temperatura del compartimento del congelador a un grado mds alto y vuelva a intentarlo.

La temperatura del refrigerador es muy baja, pero la temperatura del congelador es adecuada.

La temperatura del compartimento congelador se establece a un grado muy bajo. >>> Ajuste la
temperatura del compartimento del refrigerador a un grado mds alto y vuelva a intentarlo.

Los alimentos guardados en los cajones del compartimento de refrigeracion se congelan.

La temperatura del compartimento congelador se establece a un grado muy bajo. >>> Ajuste la
temperatura del compartimento del congelador a un grado mas alto y vuelva a intentarlo.

La temperatura en el refrigerador o el congelador es demasiado alta.

La temperatura del compartimento del congelador se establece a un grado muy bajo. >>>
El ajuste de temperatura del compartimiento del refrigerador influye en la temperatura del
compartimiento del congelador. Cambie la temperatura del compartimento del refrigerador o
congelador y espere a que los compartimentos pertinentes alcancen el nivel de temperatura
ajustado.

Las puertas se abren frecuentemente o se mantienen abiertas durante largos periodos. >>> No
abra las puertas con demasiada frecuencia.

La puerta puede estar abierta. >>> Cierre la puerta por completo.

El aparato puede haber sido conectado recientemente o un nuevo alimento fue colocado en
su interior. >>> Esto es normal. El aparato tardard mds en alcanzar la temperatura fijada fue
enchufado recientemente o si un nuevo alimento se coloca en el interior.

Grandes cantidades de alimentos calientes pueden haber sido colocados recientemente en el
aparato. >>> No coloque alimentos calientes en el interior del aparato.

Ruido o agitacion.
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Resolucion de problemas

el suelo no esta nivelado o no es firme. >>> Si el aparato estd temblando cuando se mueve
lentamente, ajuste las patas para equilibrar el aparato. También aseguirese de que el suelo sea lo
suficientemente resistente para soportar el aparato.

e Cualquier articulo colocado sobre el aparato pueden causar ruido. >>> Retire todos los objetos
colocados sobre el aparato.

El aparato esta haciendo ruido de flujo de liquido, rociado, etc.

e Los principios de funcionamiento del aparato implican flujos de liquido y gas. >>> Esto es normal y
no indica mal funcionamiento.

Hay sonido del viento que sopla procedente del aparato.

e Flaparato utiliza un ventilador para el proceso de enfriamiento. Esto es normal y no indica mal
funcionamiento.

Hay condensacion en las paredes internas del aparato.

e Fl clima caliente o humedo aumentaran la formacion de hielo y de condensacion. Esto es normal y
no indica mal funcionamiento.

e | as puertas se abren frecuentemente 0 se mantienen abiertas durante largos periodos. >>> No
abra las puertas con demasiada frecuencia, Si estan abiertas, ciérrelas.

e |apuerta puede estar abierta. >>> Cierre la puerta por completo.

Hay condensacion en el exterior del aparato o entre las puertas.

e Puede ser por que el clima ambiental sea hiimedo, esto es bastante normal en ambientes
himedos. >>> La condensacion se disipard cuando se reduzca la humedad.

El interior huele mal.

e Flaparato es limpiado regularmente. >>> Limpie el interior con regularidad utilizando una esponja,
agua caliente y agua carbonatada.

e (Ciertos envases y materiales de embalaje pueden causar olor. >>> Utilice envases y materiales de
embalaje que sean exentos de olores.

e | os alimentos se colocan en envases no selladas. >>> Mantenga los alimentos en envases
sellados. Los microorganismos pueden propagarse fuera de los alimentos no sellados y causar mal
olor.

e Retire todos los alimentos caducados o en mal estado del aparato.

La puerta no se cierra.

e | 0s paquetes de alimentos pueden estar bloqueando la puerta. >>> Cambie de lugar los
elementos que bloqueen las puertas.

e Flaparato no esta en posicion vertical sobre la base. >>> Ajuste los soportes para equilibrar el
aparato.

e El suelo no esté nivelado o no es firme. >>> Asegurese de que el suelo esté nivelado y sea lo
suficientemente resistente para soportar el aparato.

La bandeja de las vegetales se ha atascado.

e |os alimentos pueden estar en contacto con la parte superior del cajon. >>> Reorganice los
alimentos en el cajon.

ADVERTENCIA: Si el problema persiste después de seguir las instrucciones de esta seccion,
péngase en contacto con su vendedor o un Servicio Autorizado. No trate de reparar el aparato.
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